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Вступне слово  
Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини Дмитра Лубінця

Одного дня мільйони українців проки-
нулися з усвідомленням, яке неможливо 
прийняти: дім більше не захищає. Замість 
ранкової тиші — вибухи й сирени. Замість 
відчуття спокою — страх. І раптом вулиці, 
якими вони ходили все життя, стали не-
безпечними.

Через збройну агресію Російської 
Федерації та тимчасову окупацію вони 
змушені були залишити все, що робило 
їхнє життя рідним і зрозумілим: власні 
домівки, роботу, друзів, спогади, що гріли 
серце й дарували відчуття дому.

Усе, що вони любили, залишилося 
позаду — а попереду був лише страх, 

тривога і довга дорога в новий світ.  
Вони вирушили туди, тримаючись за 
найцінніше — надію на безпеку для себе 
та своїх родин.

Сьогодні 4 609 109 українців живуть 
у  статусі внутрішньо переміщених осіб. 
І за кожною цифрою — окрема людська 
доля, окрема історія болю, втрати та  
надії. Кожен крок у чужому місті, кожен 
крок у тимчасовій оселі, кожен крок 
у  новій країні — це крок у невідомість, 
крок у світ, який треба відбудувати заново, 
крок у життя, що змушене починатися 
з чистого аркуша.

Кожен десятий українець нині має 
довідку ВПО — діти, люди з інвалідністю, 
пенсіонери. Їм потрібна не просто 
допомога — їм потрібен захист, увага, 
дії, які повернуть відчуття безпеки 
та стабільності.

Подолати наслідки внутрішнього пере-
міщення можна лише разом — на всіх 
рівнях: від законів до місцевих програм 
у громадах. Тут вирішується доля людей: 
житло, доступ до медичних, освітніх та 
соціальних послуг, стабільний заробіток, 
інтеграція в нове середовище. Це шанс 
відновити гідне життя. Але програми 
працюють лише тоді, коли враховують 
реальні потреби людей і діють механізми 
контролю. Коли допомога доходить до тих, 
хто її справді потребує, а не залишається 
сухим рядком у звіті.

Ця Спеціальна доповідь — перший 
повний аналіз місцевих програм з 
підтримки ВПО на рівні областей, райо-
нів і громад. Результати показують  різні 
підходи. Деякі громади швидко адап-
тували існуючі програми або створили 
нові, реально допомагаючи. Але є й 
ті, де програми або взагалі відсутні, 
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або залишаються лише на папері — 
без фінансування, без показників 
ефективності і без залучення самих 
ВПО, які могли б сказати, що їм насправді 
потрібно. Це різниця між реальною 
допомогою і формальним звітом — між 
тим, що дає надію, і тим, що залишає 
людей сам на сам зі своїми проблемами.

За підсумками Доповіді були розроб-
лені рекомендації для покращення 
місцевих програм з підтримки ВПО. 
Йдеться про конкретні кроки, які можуть 
зробити допомогу більш дієвою: активна 
робота рад з питань ВПО, проміжна  
оцінка результативності програм, 
публікація програм на офіційних 
сайтах громад, розвиток партнерств 
з міжнародними та громадськими 

організаціями та інші практичні заходи.
Сподіваюсь, що висновки та рекомен-

дації цього документа допоможуть ство-
рити ефективну державну політику у сфе-
рі внутрішнього переміщення і підвищать 
здатність громад швидко та злагоджено 
реагувати на потреби ВПО.

Наприкінці хочу щиро подякувати всім, 
хто щодня працює задля захисту прав і 
безпеки внутрішньо переміщених осіб. 
Кожна допомога, кожна програма, кожен 
жест підтримки — це крок до відновлення 
життя, повернення надії мільйонам 
українців. Бо сила держави вимірюється 
не лише законами, а тим, наскільки вона 
здатна піклуватися про своїх людей.  
Це людяність, яка витримує навіть 
найтемніші часи!

Дмитро Лубінець,
Уповноважений Верховної Ради України

з прав людини
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Захист прав ВПО та громадян, 
постраждалих внаслідок збройної 
агресії як пріоритетний напрямок 
діяльності Омбудсмана

Після початку повномасштабної зброй-
ної агресії Російської Федерації проти 
України суттєво зросла кількість викли-
ків у сфері захисту прав людини. Мільйо-
ни громадян були змушені залишити свої 
домівки, значна частина територій Украї-
ни опинилася під тимчасовою окупацією, 
а люди зазнали численних порушень прав 
унаслідок бойових дій.

З метою ефективного реагування на ці 
виклики у 2022 році в Секретаріаті Упов-
новаженого було проведено структур-
ні зміни. Зокрема, посилено регіональну 
присутність інституції шляхом розвитку 
мережі регіональних представництв, які 
працюють у всіх областях України та забез-
печують громадянам доступ до механізмів 
захисту прав людини.

Окремим напрямом роботи інститу-
ції став моніторинг та захист прав грома-
дян, які постраждали внаслідок збройної 
агресії проти України. Для цього в структу-
рі Секретаріату Уповноваженого створено 

Департамент моніторингу додержання 
прав громадян, які постраждали внаслідок 
збройної агресії проти України.

У його складі функціонують чотири 
відділи:

•	 відділ прав внутрішньо переміщених 
осіб;

•	 відділ прав примусово депортованих 
осіб та переміщених за межі терито-
рії України;

•	 відділ прав громадян, постражда-
лих внаслідок збройної агресії проти 
України;

•	 відділ прав громадян на тимчасово 
окупованих територіях.

Координацію цього напряму роботи 
здійснює представник Уповноваженого з 
прав громадян, постраждалих внаслідок 
збройної агресії проти України.

У межах мандата Уповноваженого цей 
напрям роботи охоплює розгляд звер-
нень громадян, проведення моніторинго-
вих візитів, зокрема до місць тимчасово-
го проживання ВПО, взаємодію з органа-
ми державної влади та органами місце-
вого самоврядування, а також надання 
правових роз’яснень і консультативної 
підтримки громадянам, які постраждали 
внаслідок війни.

Ольга Алтуніна
Представниця Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини  
з прав громадян, постраждалих  

внаслідок збройної агресії проти України
altuninaom@ombudsman.gov.ua

Дізнатися більше про 
регіональні представництва 
Уповноваженого, їхні 
контакти та графік роботи 
можна за QR-кодом.

https://ombudsman.gov.ua/uk/gromadski-prijmalni
https://ombudsman.gov.ua/uk/gromadski-prijmalni
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Список скорочень
ВПО внутрішньо переміщена(-і) особа(-и)

КМУ Кабінет Міністрів України

Держстат Державна служба статистики України

МВА міська військова адміністрація

Мінреінтеграції 
Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 
територій України

Мінрозвитку Міністерство розвитку громад та територій України

Мінсоцполітики Міністерство соціальної політики, сім’ї та єдності України

МТП місце(-я) тимчасового проживання ВПО

МЦП місцеві цільові програми з підтримки ВПО

ОВА обласна військова адміністрація

ТОТ тимчасово окуповані території України

УВКБ ООН Управління Верховного комісара ООН у справах біженців

Уповноважений Уповноважений Верховної Ради України з прав людини

ЦОВВ центральний(-і) орган(-и) виконавчої влади
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Загальна інформація
Збройна агресія Російської Федера-

ції проти України, а також тимчасова 
окупація територій Автономної Респу-
бліки Крим, міста Севастополя та окремих 
районів Донецької та Луганської облас-
тей у 2014  році спричинила першу хвилю 
внутрішнього переміщення. У період з 
2014  року до січня 2022 року приблизно 
1,5  мільйона українців залишили свої 
домівки в пошуках прихистку в більш 
безпечних регіонах України.

Повномасштабне вторгнення Росій-
ської Федерації, що розпочалося 24 лютого 
2022 року, спричинило нову хвилю внутріш-
нього переміщення. Через активні бойові 
дії, бомбардування критичної інфраструк-
тури та тимчасову окупацію територій 
мільйони людей вимушено стали ВПО або 
виїхали за межі країни. Склад та чисель-
ність ВПО постійно змінюються, оскільки 
збройна агресія Російської Федерації 
проти України продовжується.

Так, за інформацією Мінсоцполіти-
ки, станом на серпень 2025 року офіцій-
но обліковано 4  589  390  ВПО, з них дітей 
– 847  150, осіб з інвалідністю – 223  601 та 
пенсіонерів – 1 307 616, які потребують не 
лише гуманітарної підтримки, а й комп-
лексних рішень для довгострокової інте-
грації в приймаючих громадах. Масштаби 
внутрішнього переміщення – це системний 
виклик перед державою, для подолання 
якого необхідно забезпечити ефективну 
взаємодію центральної та місцевої влади, 
адаптувавши політики в сферах соціаль-
ного захисту, житла, освіти, медичних 

1  Звіт про внутрішнє переміщення (раунд 21). URL: https://dtm.iom.int/reports/ukraine-internal-displacement-report-gener-
al-population-survey-round-21-october-2025
2  Опитування з питань захисту в Україні №1. URL: https://www.unhcr.org/ua/media/опитування-з-питань-захисту-в-україні-
червень-2025
3  Стратегія державної політики у сфері внутрішнього переміщення на період до 2025 року. URL: https://zakon.rada.gov.ua/
laws/show/312-2023-%D1%80#Text

послуг і зайнятості до потреб ВПО з одно-
часною підтримкою стійкості місцевих 
громад.

Відповідно до Звіту про внутрішнє  
переміщення (раунд  21)1, підготовлено-
го Міжнародною організацією з мігра-
ції на основі опитування загального насе-
лення, найбільшими потребами ВПО є: 
медикаменти та ліки, можливості для 
заробітку, а також доступ до житла. Крім 
того, ВПО мають проблеми з доступом до 
таких благ, товарів та послуг, необхідних 
для задоволення базових потреб як: їжа, 
засоби гігієни, одяг та інші непродоволь-
чі товари, медичні послуги, психосоціальні 
послуги тощо.

Також Опитування з питань захисту в 
Україні за червень 2025  року2, підготов-
лене УВКБ ООН, визначає серед основних 
потреб ВПО психосоціальну безпеку, захист 
майнових прав (зокрема житлові питання), 
доступ до соціальної підтримки, базових 
потреб та послуг, працевлаштування тощо.

Законодавство у сфері захисту 
прав ВПО

Для подолання викликів та задоволення 
основних потреб ВПО КМУ затверджено 
Стратегію державної політики у сфері 
внутрішнього переміщення на період до 
2025 року3, яка заклала основні засади 
комплексного підходу до вирішення 
питань внутрішнього переміщення. Стра-
тегія визначила цілі та пріоритети інте-
грації ВПО, зокрема шляхом посилення 
ролі органів місцевого самоврядування. 
Для  забезпечення її практичної реалізації 

Передмова

https://dtm.iom.int/reports/ukraine-internal-displacement-report-general-population-survey-round-21-october-2025
https://dtm.iom.int/reports/ukraine-internal-displacement-report-general-population-survey-round-21-october-2025
https://www.unhcr.org/ua/media/опитування-з-питань-захисту-в-україні-червень-2025
https://www.unhcr.org/ua/media/опитування-з-питань-захисту-в-україні-червень-2025
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/312-2023-%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/312-2023-%D1%80#Text
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ухвалено Операційний план, який перед-
бачає конкретні завдання, серед яких 
одним із ключових є розроблення та впро-
вадження МЦП.

Крім того, оперативна ціль 3 Державної 
стратегії регіонального розвитку на 2021–
2027 роки4 передбачає розробку та впрова-
дження МЦП з адаптації та інтеграції ВПО 
до соціального та економічного середо-
вища на території їхнього проживання.

Аналіз виконання Стратегії держав-
ної політики у сфері внутрішнього пере-
міщення на період до 2025  року (протя-
гом квітня 2023 року – квітня 2024 року)5, 
проведений Офісом Уповноваженого, 
показав незначну ефективність та відсут-
ність контролю за виконанням відповід-
ного документу з боку КМУ та профільних 
міністерств.

Розроблення та прийняття МЦП на місце-
вому рівні свідчить не лише про виконання 
положень стратегій та інших документів, 
але й є проявом реальної децентраліза-
ції та здатності громад самостійно визна-
чати потреби, формувати бюджетні пріо-
ритети та залучати ресурси для соціальної 
адаптації ВПО. Такі програми дозволяють 
інтегрувати питання внутрішнього перемі-
щення у місцеві стратегії розвитку, забез-
печити системність заходів підтримки, 
зменшити соціальну напругу й зміцнити 
згуртованість у громадах.

Методологічні засади
Метою цієї спеціальної доповіді є 

оцінка рівня виконання завдання, перед-
баченого Операційним планом Стратегії 
державної політики у сфері внутрішнього 
переміщення на період до 2025  року6 
щодо розроблення, ухвалення та реалі-
зації МЦП. Спеціальна доповідь надає 
опис реальної ситуації щодо наявності 

4  Державна стратегії регіонального розвитку на 2021–2027 роки. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/695-2020-%D0%B-
F#Text
5  Аналіз виконання Стратегії державної політики у сфері внутрішнього переміщення на період до 2025 року (протягом 
квітня 2023 року – квітня 2024 року). URL: https://ombudsman.gov.ua/storage/app/media/uploaded-files/Аналіз.pdf
6  Стратегія державної політики у сфері внутрішнього переміщення на період до 2025 року. URL: https://zakon.rada.gov.ua/
laws/show/312-2023-%D1%80#Text

МЦП на рівні регіонів та громад, виявляє 
основні фактори, що забезпечують ефек-
тивність таких програм, а також визначає 
кращі практики, що можуть бути масш-
табовані в інших регіонах України. Спеці-
альну доповідь підготовлено з метою 
надання рекомендацій для Мінрозвитку та 
Мінсоцполітики під час розробки оновле-
ної Стратегії державної політики у сфері 
внутрішнього переміщення, а також для 
врахування військовими адміністраціями 
та органами місцевого самоврядування у 
процесі прийняття (або оновлення) МЦП з 
підтримки ВПО.

Для досягнення мети здійснено:
1)	 Опис кількісних та якісних показни-

ків МЦП з підтримки ВПО, що діють на 
рівні громад та районів.

2)	Опис кількісних та якісних показників 
залучення рад ВПО на рівні областей, 
районів та громад до розроблення та 
реалізації МЦП.

3)	Опис кількісних та якісних показників 
МЦП, що діють на рівні областей.

4)	Підготовка рекомендацій щодо 
покращення МЦП з підтримки ВПО.

Для виконання завдань Секретаріатом 
Уповноваженого за посередництва облас-
них та Київської міської військових адмі-
ністрацій проведено збір та аналіз даних 
щодо функціонування МЦП різних рівнів 
шляхом заповнення форми для надання 
інформації та заповнення опитувальників 
для представників органів місцевого само-
врядування та військових адміністрацій, 
місцевих (на рівні громад та районів) та 
обласних рад ВПО. Інформацію, необхідну 
для проведення аналізу, зібрано станом на 
серпень 2025 року.

Під час формування опитувальни-
ків взято до уваги Методичні реко-
мендації щодо проведення аналізу й 
оцінювання місцевих цільових програм 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/695-2020-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/695-2020-%D0%BF#Text
https://ombudsman.gov.ua/storage/app/media/uploaded-files/Аналіз.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/312-2023-%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/312-2023-%D1%80#Text
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стосовно врахування і задоволення потреб 
внутрішньо переміщених осіб7, розро-
блені за підтримки проєкту Ради Європи 
«Полегшення доступу до прав людини й 
основних послуг для внутрішньо пере-
міщених осіб та осіб, що повертаються 
в Україну».

Всього в опитуванні взяли участь 
1368 респондентів з усіх регіонів України, 
з них:

•	 739 представників місцевої влади;
•	 604 представники місцевих рад ВПО 

на рівні громад та районів;
•	 25 представників обласних рад ВПО.

7  Методичні рекомендації щодо проведення аналізу й оцінювання місцевих цільових програм стосовно врахування і 
задоволення потреб внутрішньо переміщених осіб. URL: https://rm.coe.int/-/1680b5ef96
8  Примірне положення про Раду з питань внутрішньо переміщених осіб. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/
show/812-2023-%D0%BF#Text

Зазначений підхід дозволяє провести 
об’єктивну оцінку даних шляхом співстав-
лення інформації з різних джерел.

Варто зазначити, що відповідно до норм 
Примірного положення про Раду з питань 
внутрішньо переміщених осіб8, праців-
ники структурних підрозділів військо-
вих адміністрацій та органів місцевого 
самоврядування можуть входити до скла-
ду рад ВПО. Відтак, частина опитуваль-
ників представників рад ВПО заповне-
на посадовими особами місцевого само-
врядування та державними службовцями, 
які є членами відповідних рад.

https://rm.coe.int/-/1680b5ef96
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/812-2023-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/812-2023-%D0%BF#Text
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Загальна інформація
Місцева цільова програма – це сукуп-

ність взаємопов’язаних завдань і заходів, 
узгоджених за цілями, строками, ресурс-
ним забезпеченням, задіяними виконав-
цями, результатами, індикаторами, яка 
спрямована на реалізацію стратегічних 
та операційних цілей, присвячена розв’я-
занню найбільш актуальних проблем 
розвитку територіальної громади (або 
окремих сфер її соціально-економічного 
життя) і реалізується із джерел, передба-
чених законодавством України. Таке визна-
чення наводиться в Методиці формування 
місцевих цільових програм9, розробленій 
за підтримки Проєкту USAID «Підвищення 
ефективності роботи і підзвітності органів 
місцевого самоврядування».

МЦП стали одним із ключових інстру-
ментів реалізації державної політики 
у сфері внутрішнього переміщення на 
місцевому рівні. Вони забезпечують комп-
лексний підхід до вирішення питань інте-
грації ВПО у громадах, дозволяють врахо-
вувати регіональні особливості, ефектив-
но розподіляти ресурси та координува-
ти зусилля органів влади, громадянських 
ініціатив і міжнародних партнерів.

Реалізація МЦП є важливим завданням, 
оскільки місцевий рівень є простором 
практичного забезпечення прав і потреб 
ВПО, починаючи від житлових питань 
і працевлаштування, закінчуючи доступом 
до освіти, медичних, соціальних, а також 
інших послуг. Успішне виконання таких 
програм сприяє не лише соціальній адап-
тації, але й довгостроковій інтеграції ВПО 
у приймаючих громадах.

9  Методика формування місцевих цільових програм. URL: https://www.sformat.org/wp-content/uploads/2024/02/Методика_
МЦП_USAID-Hoverla_c.pdf

Кількісні показники
За даними обласних та Київської місь-

кої військових адміністрацій загалом на 
території України діє 1375 МЦП з підтримки 
ВПО. З них 25 – це комплексні програми, 
що діють на рівні областей та міста Києва. 
На рівні громад та районів діє 1350 МЦП. 
З них 683 (51 %) – це спеціальні програми, 
розроблені з метою інтеграції та підтримки 
ВПО, а 667 (49 %) – це загальні цільові 
програми (наприклад, програми соціаль-
ної підтримки), дія яких поширюється на 
все населення громади або району, але 
які мають згадки та заходи, спрямовані на 
задоволення потреб ВПО.

Спеціальні цільові програми можуть 
містити як різнопланові й комплексні 
заходи (освітні послуги, медичне забез-
печення, соціальний захист тощо), так 
і  мати вузькоспеціалізоване направ-
лення (наприклад, програма, спрямована 
на забезпечення житлових потреб ВПО).

На території деяких громад одночасно 
можуть діяти декілька спеціальних та онов-
лених відповідно до потреб ВПО загальних 
програм. Для прикладу на території Новго-
род-Сіверської територіальної громади, 
що в Чернігівській області, одночасно 
діють дві спеціалізовані МЦП (форму-
вання житлового фонду для ВПО та ство-
рення просторів для проживання ВПО), 
а також адаптована комплексна програма 
з соціального захисту населення. Водно-
час існують громади, де взагалі відсутні 
будь-які, як спеціалізовані, так і загальні 
МЦП. Такі явища посилюють регіональний 
дисбаланс щодо ресурсів, спрямованих на 
задоволення потреб ВПО.

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО: загальнонаціональний вимір

https://www.sformat.org/wp-content/uploads/2024/02/Методика_МЦП_USAID-Hoverla_c.pdf
https://www.sformat.org/wp-content/uploads/2024/02/Методика_МЦП_USAID-Hoverla_c.pdf
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Область
Кількість 
громад 

(які функціонували 
станом на 2025 рік)

Загальна 
кількість МЦП

з них загальні 
МЦП

з них 
спеціальні 

МЦП

Вінницька 63 68 47 21

Волинська 54 54 32 22

Дніпропетровська 86 77 51 26

Донецька 46 51 1 50

Житомирська 66 61 17 44

Закарпатська 64 41 17 24

Запорізька 67 70 24 46

Івано-
Франківська 62 28 12 16

Київська 69 70 43 27

м. Київ 0 7 7 0

Кіровоградська 49 47 5 42

Луганська 26 144 101 46

Львівська 73 60 52 8

Миколаївська 52 72 50 22

Одеська 91 73 36 37

Полтавська 60 72 40 32

Рівненська 64 52 18 34

Сумська 51 39 17 22

Тернопільська 55 32 24 8

Харківська 56 17 0 17

Херсонська 17 12 7 5

Хмельницька 60 50 17 33

Черкаська 66 81 41 40

Чернівецька 52 35 1 34

Чернігівська 57 37 10 27

Загалом 1406 1350 667 683
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Якщо порівняти кількість МЦП з кіль-
кістю громад станом 2020 рік (1469)10, то 
в середньому на території України існує по 
одній МЦП на кожну громаду, що не відо-
бражає реального стану впровадження 
МЦП. На території громади можуть одно-
часно здійснюватися заходи, передба-
чені МЦП різного рівня (області, району, 
громади). Також громади, територія яких 
перебуває в тимчасовій окупації можуть 
затверджувати МЦП, спрямовані на 
підтримку ВПО, що проживають на тери-
торії інших громад. Наприклад, терито-
рія Білокуракинської громади Луганської 
області перебуває в тимчасовій окупації, 
проте громада має 6 МЦП, 2 спеціальні 
та 4 загальні. 

На жаль, наявні випадки, коли в грома-
дах відсутні будь-які МЦП, а на рівні області 
діє формальна програма без конкретних 
заходів на рівні громад, спрямованих на 
підтримку ВПО, при відсутності МЦП на 
рівні районів. Для прикладу, така ситуація 
склалася у Львівській області.

Інформація, отримана від обласних та 
Київської міської військових адміністра-
цій, не дозволяє здійснити аналіз обся-
гів фінансування, закладених в МЦП. 
У  більшості випадків, особливо в загаль-
них програмах, важко виокремити частку 
коштів, спрямованих саме на заходи для 
ВПО. Крім того, багато спеціальних програм 
мають різну тривалість і джерела фінан-
сування, що ускладнює їх порівняння та 
моніторинг. Значна частина МЦП взагалі 
не має передбачених бюджетних асигну-
вань, що робить їх радше декларативними 
документами, аніж дієвими інструментами 
інтеграції ВПО.

Окремо варто звернути увагу на те, що 
деякі програми приймалися без попе-
реднього аналізу потреб ВПО, без залу-
чення рад ВПО та без обговорення зі спіль-
нотою ВПО. Часто програми не передбача-
ють механізмів моніторингу та проміжної 
оцінки ефективності.

10  Кількість громад станом 2020 рік (1469). URL: https://decentralization.ua/newgromada

Узагальнені дані щодо кількості загаль-
них та спеціальних МЦП з підтримки ВПО 
на основі інформації, наданої обласними 
та Київською міською військовими адміні-
страціями, з розбивкою за регіонами наве-
дено в інфографіці нижче:

Абсолютним рекордсменом є Луган-
ська область, де всі діючі органи місцевого 
самоврядування та військові адміністра-
ції розробили спеціальні та оновили пере-
важну більшість діючих загальних МЦП 
з урахуванням потреб ВПО. Варто заува-
жити, що це відбувається в умовах, коли 
переважна більшість територій Луганської 
області перебуває в тимчасовій окупації та 
велика кількість населення є ВПО.

Вінницька, Донецька, Запорізька,  
Київська, Миколаївська, Полтавська та 
Черкаська області мають гарні показники у 
співвідношенні загальної кількості МЦП до 
кількості громад. За рахунок адаптованих 
загальних програм у зазначених облас-
тях на місцевому рівні діє більше МЦП ніж 
наявно територіальних громад.

Найгірше співвідношення у Тернопіль-
ській та Харківській областях. В зазначе-
них регіонах співвідношення загальної 
кількості МЦП до кількості громад стано-
вить 58 % та 30 % відповідно.

Важливим моментом є можливість 
ознайомитися з текстом МЦП у відкритому 
доступі. Це сприяє обізнаності про МЦП, 
що діють на території громад та районів, 
загалом забезпечує вищий рівень задово-
лення потреб, а також зменшує наванта-
ження на місцеві органи влади. У серед-
ньому по Україні 79 % МЦП з підтримки 
ВПО розміщені на офіційних веб-сайтах 
громад та районів.

Узагальнені дані щодо кількості МЦП з 
підтримки ВПО, розміщених у відкритому 
доступі, на основі інформації, наданої 
обласними та Київською міською військо-
вими адміністраціями, з розбивкою за 
регіонами наведено в інфографіці нижче:

https://decentralization.ua/newgromada
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Кількість загальних МЦП зі згадкою про ВПО 
/ спеціальних МЦП з підтримки ВПО

Інфографіка створена на основі узагальнення 
інформації, отриманої від обласних та 
Київської міської військових адміністрацій
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Kількість МЦП з підтримки ВПО, 
розміщених у відкритому доступі

Інфографіка створена на основі узагальнення 
інформації, отриманої від обласних та 
Київської міської військових адміністрацій
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Якісні показники
•	 Проведення попереднього аналізу 

потреб ВПО
Аналіз опитувальників, заповнених 
представниками місцевої влади та 
рад ВПО, щодо МЦП свідчить про те, 
що повне дослідження потреб ВПО, 
тобто здійснення окремих активностей 
(опитувань, фокус-груп тощо), спря-
мованих на виявлення проблемних 
питань та пошуку шляхів вирішення, 
під час підготовки МЦП проводилося у 
54 % випадків. Часткове дослідження, 
тобто долучення до підготовки місце-
вих рад ВПО або ВПО з числа державних 
службовців чи посадових осіб місце-
вого самоврядування, проводилося у 
33 % випадків. У 13 % випадків жодних 
досліджень взагалі не проводили. 
Представники місцевих рад ВПО вважа-
ють, що повне дослідження потреб ВПО 
під час підготовки МЦП проводилося у 
70 % випадків, часткове дослідження 
проводилося у 22 % випадків та лише 
у 8 % випадків дослідження взагалі не 
проводилися. 
Зазначена інформація свідчить про 
те, що в 87–92 % випадків регіональна 
специфіка та особливості потреб ВПО 
враховувалися тим чи іншим способом 
напередодні прийняття МЦП.

•	 Обговорення стану реалізації МЦП зі 
спільнотою ВПО
За інформацією, отриманою від пред-
ставників місцевої влади, у 60 % випад-
ків відбувається обговорення стану 
реалізації МЦП зі спільнотою ВПО 
шляхом здійснення проміжного оціню-
вання та оновлення діючих програм. 
У 40 % випадків з різних причин таке 
обговорення не відбувається.
Опитування представників місце-
вих рад ВПО показує схожі показ-
ники. 69  %   респондентів вважає, 
що таке обговорення  відбувається,  
а 31 % – що ні.

•	 Механізми моніторингу та оцінки 
ефективності МЦП
Ефективність МЦП залежить від інди-
каторів або вимірюваних показників 
ефективності. Відповідно до результа-
тів опитувальника, заповненого пред-
ставниками місцевої влади, лише 16 % 
МЦП мають чіткі та вимірювані показ-
ники ефективності, в 54 % МЦП показ-
ники ефективності мають формальний 
та декларативний характер, а у 30  % 
МЦП такі показники взагалі відсутні.
63 % респондентів з числа представ-
ників місцевих рад ВПО зазначили, що 
МЦП їхніх громад або районів мають 
механізми моніторингу ефективності, 
а 37 % респондентів зазначили, що їм 
не відомо про такі механізми, що може 
бути небезпечним фактором відсутно-
сті довіри до місцевої влади та ухва-
лених нею рішень, спрямованих на 
підтримку ВПО.

•	 Залучення неурядових або міжнарод-
них гуманітарних організацій до реалі-
зації МЦП
Неурядові або міжнародні гуманітарні 
організації можуть надати необхідну 
підтримку та посилити спроможності 
місцевої влади щодо подолання викли-
ків внутрішнього переміщення в умовах 
активних бойових дій та браку ресур-
сів. Лише 10 % представників місце-
вої влади зазначили, що долучають на 
постійній основі неурядові або міжна-
родні гуманітарні організації до реалі-
зації МЦП. 27 % респондентів зазначили 
що така взаємодія має епізодичний 
характер, 63 % респондентів зазначили, 
що з різних причин така взаємодія не 
відбувається. Окремим питання зали-
шається ефективність координації 
таких активностей на рівні регіонів.

•	 Напрями підтримки МЦП
Респонденти з числа представни-
ків місцевої влади, що представляють 
різні регіони, найчастіше зазначають 
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такі напрями підтримки МЦП райо-
нів та громад: надання грошової допо-
моги, вирішення житлових питань, 
психологічна підтримка. Рідше зазна-
чається професійна адаптація, що 
корелює з положеннями стратегічних  
документів.

•	 Рівень задоволеності потреб ВПО
На думку представників місцевої влади 
у 7 % випадків рівень задоволеності 
потреб ВПО оцінюється як високий, 
у 63  % випадків – як середній, 

у   6  % випадків – як низький. У 24 % 
випадків через різні обставини рівень 
задоволеності потреб ВПО визначити 
неможливо.
Опитування представників місцевих 
рад ВПО демонструє схожі показники. 
У 8 % випадків рівень задоволеності 
потреб ВПО оцінюється як високий, у 
68 % – як середній, у 7 % випадків – як 
низький. У 17 % через різні обставини 
рівень задоволеності потреб ВПО 
визначити неможливо.
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Кількісні показники
Ухвалення постанови КМУ від 4 серп-

ня 2023 року № 81211 дало початок проце-
су створення рад з питань ВПО на рівнів 
областей, районів та громад. За інформа-
цією, отриманою від обласних та Київської 
міської військових адміністрацій, загалом 
з кінця літа 2023 року в Україні створено 
1022 ради ВПО різного рівня.

Інформація щодо кількості утворених 
рад ВПО в розрізі регіонів України:

11  Постанова КМУ від 4 серпня 2023 року № 812. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/812-2023-%D0%BF#Text

У кожній області та місті Києві функці-
онують ради ВПО при обласних військо-
вих та Київській міській військовій адмі-
ністраціях, загалом 25. На рівні районів 
та районів у місті Києві створено 101 раду 
ВПО, тоді як загальна кількість районів без 
урахування тимчасово окупованих терито-
рій становить 124. Ради ВПО при районних 
військових адміністраціях функціонують 
у 81 % районів.

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО: роль рад з питань ВПО
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/812-2023-%D0%BF#Text
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Так, у Львівській, Хмельницькій та 
Чернівецькій областях відсутні ради ВПО 
при районних військових адміністраціях.  
У Запорізькій та Кіровоградській областях 
створено лише по 1 раді ВПО на рівні райо-
ну. Також не в усіх районах Дніпропетров-
ської, Київської, Одеської та Рівненської 
працюють районні ради ВПО, що супере-
чить рекомендаціям КМУ, зазначеним у 
постанові від 4 серпня 2023 року № 812. При 
цьому в деяких випадках створено ради 
ВПО при районних військових адміністра-
ціях, територія яких повністю або частково 
перебуває під тимчасовою окупацією.

Станом на 2020 рік на території Украї-
ни без урахування тимчасово окупованих 
територій нараховувалося 1469 територі-
альних громад12. На рівні громад створено 
896 рад ВПО, що становить 61 % від загаль-
ної кількості громад. 

Так, в усіх громадах Вінницької, Луган-
ської, Миколаївської, Полтавської та 
Херсонської областей, а також в переваж-
ній більшості громад Донецької та Кіро-
воградської областей створені ради ВПО. 
Найменше рад ВПО у співвідношенні до 
загальної кількості громад створено в 
Чернігівській (27 %), Черкаській (26 %) та 
Запорізькій (18 %) областях.

Відповідно до норм постанови КМУ 
від 4 серпня 2023 року № 812, персональ-
ний склад ради ВПО затверджується стро-
ком на два роки. Переважна більшість 
рад ВПО були створені в період літа-осені 
2023 року. Станом на літо-осінь 2025 року 
добігає кінця строк роботи більшості рад 
ВПО, деякі з них перебувають в стані реор-
ганізації. Відтак, з 1022 рад ВПО різних 
рівнів, що створені на території України, 
лише 934 або 91 % є активними. 88 рад ВПО 
(9 %) є неактивними, проходять реоргані-
зацію або працюють без голови в обмеже-
ному режимі. Найбільша кількість таких 
рад розташована в Донецькій (14), Одесь-
кій (9), Миколаївській (8), Рівненській (8) та  
Закарпатській (7) областях.

12  Кількість громад станом 2020 рік (1469). URL: https://decentralization.ua/newgromada

Якісні показники
Наявність організаційно-розпорядчого 

акта про створення та затвердження 
персонального складу ради ВПО не завжди 
є індикатором активної роботи та виконан-
ня основних завдань. За функціональним 
підходом участь у підготовці норматив-
них актів, розробленні МЦП та здійснен-
ні контролю за їх виконанням є справжнім 
свідченням ефективної роботи ради ВПО.

Представники місцевої влади та спіль-
ноти ВПО можуть по-різному оцінюва-
ти рівень залучення рад ВПО до проце-
сів ухвалення рішень та підготовки МЦП. 
Представники місцевої влади часто схиль-
ні оцінювати деяку взаємодію з радами 
ВПО як неефективну через відсутність 
конкретних результатів або напрацьова-
них документів. Іноді процес обговорен-
ня проєктів документів сприймається як 
спроба затягнути або навіть перешкодити 
ухваленню рішення. Представники спіль-
ноти ВПО, натомість, часто схильні сприй-
мати інформацію дуже емоційно, про що 
свідчить навіть лексика, використана під 
час заповнення опитувальників. 

Рівень заповнення опитувальників 
представниками місцевих рад ВПО може 
свідчити про активність спільноти ВПО 
в тому чи іншому регіоні. Для прикла-
ду, число респондентів перевищує кіль-
кість рад ВПО у Волинській та Чернігів-
ській областях. Це означає, що в окремих 
випадках одразу декілька представників 
однієї ради ВПО відгукнулися на прохання 
заповнити опитувальник. Число респон-
дентів від Донецької та Луганської облас-
тей майже дорівнює кількості рад ВПО та 
становить 98 % і 93 % відповідно. Найменш 
активно в опитуванні взяли участь респон-
денти з Тернопільської та Чернівецької 
областей, лише 19 % від кількості рад ВПО.

За результатами опитування, на думку 
представників місцевої влади, у 15% випад-
ків здійснювалося активне залучення 
представників спільнот ВПО до підготовки 

https://decentralization.ua/newgromada
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МЦП та ухвалення інших рішень, спрямо-
ваних на підтримку ВПО. Активне залу-
чення передбачає ефективну співпрацю, 
що завершилася конкретними результа-
тами та залишила задоволеними обидві 
сторони. У 52% випадків залучення відбу-
валося лише часткове, тобто недостатнє 
для ефективної співпраці, спрямованої на 
конкретні результати. У 33 % випадків ВПО 
через ті чи інші обставини не були долуче-
ні до підготовки та ухвалення рішень.

За інформацією, наданою обласними 
та Київською міською військовими адміні-
страціями, у 30 % випадків представники 
рад ВПО активно долучаються до процесу 
ухвалення рішень, в 42 % випадків – долу-
чаються частково, а в 28 % випадків – не 
долучаються взагалі.

Загалом дані обласних та Київської 
міської військових адміністрацій спів-
відносяться з результатами опитування 

представників місцевої влади, узагальне-
на інформація з розбивкою за регіонами 
наведена в інфографіці нижче:

За результатами опитування представ-
ників місцевих рад ВПО встановлено, що 
вони мають дещо іншу думку і вважають, 
що в 57 % випадків відбувається активне 
залучення до ухвалення рішень, а в 43 % 
випадків через різні обставини не вдалося 
взяти участь у процесі ухвалення рішень, 
спрямованих на підтримку ВПО.

Узагальнена інформація щодо рівня 
залученості рад ВПО до процесу ухвален-
ня рішень за версією представників спіль-
ноти ВПО з розбивкою за регіонами наве-
дена в інфографіці нижче:

Якщо співставити дані, надані місцевою 
владою з даними, отриманими від пред-
ставників спільноти ВПО, то у результа-
ті маємо деякі розбіжності. Найбільша 
розбіжність (71 %) щодо рівня залученості 
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Середня кількість рад ВПО, що долучаються до прийняття рішень
(на думку представників місцевої влади)

Інфографіка створена на основі узагальнення 
даних опитувань представників місцевої влади, 
а також інформації, отриманої від обласних та 
Київської міської військових адміністрацій
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спільноти ВПО до ухвалення рішень та МЦП 
між представниками місцевої влади та рад 
ВПО спостерігається в місті Києві. У цьому 
випадку місцева влада вважає, що певним 
чином представники усіх рад ВПО столи-
ці долучені до процесу ухвалення рішень з 
підтримки ВПО, проте представники спіль-
ноти ВПО вважають, що таке залучення 
відбувається лише в 1 з 4 випадків. Це свід-
чить про наявність суттєвих розбіжностей 
у підходах до забезпечення потреб та інте-
грації ВПО в Києві. 

Велика розбіжність також серед респон-
дентів Закарпатської області. Представни-
ки рад ВПО значно гірше (на 45 %) оціню-
ють рівень залученості спільноти ВПО до 
ухвалення рішень порівняно з оцінками 
місцевої влади.

У Тернопільській області представни-
ки місцевої влади вважають, що в кожно-
му другому випадку представники рад 

ВПО не залучаються до ухвалення рішень 
(або залучаються неефективно), натомість 
представники спільноти ВПО вважають, 
що всі ради ВПО активно долучаються до 
процесу ухвалення рішень.

У Донецькій, Запорізькій, Луганській, 
Миколаївській, Харківській, Чернівецькій 
та Чернігівській областях існують середні 
(від 20 % до 30 %) розбіжності щодо рівня 
залученості спільноти ВПО до ухвалення 
рішень. Представники рад ВПО визнача-
ють на 20 – 30 % менший рівень залучено-
сті порівняно з представниками місцевої 
влади.

Відповідно до узагальненої інформації 
в середньому в Україні 2 з 3 рад ВПО залу-
чаються до ухвалення рішень та програм, 
спрямованих на підтримку ВПО. Узагаль-
нена інформація на основі даних опиту-
вальників, заповнених представника-
ми місцевої влади та місцевих рад ВПО,  
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Інфографіка створена на основі узагальнення 
даних опитувань представників рад ВПО
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а також інформації, наданої обласними та 
Київською міською військовими адміні-
страціями, з розбивкою за регіонами наве-
дена в інфографіці нижче:

Найкращі показники середнього 
значення щодо рівня залученості пред-
ставників рад ВПО до ухвалення рішень 
мають Кіровоградська (84 %) та Луганська 
(80 %) області. Найгірші показники мають  

Чернігівська (63 %), Львівська (53 %), 
Дніпропетровська (45 %) та Закарпат-
ська  (45  %) області. Попри нормальні 
середні показники, серйозне занепокоєння  
викликає стан справ у місті Києві, де 
розбіжність між представниками місце-
вої влади та спільнотою ВПО щодо рівня 
залученості до процесу прийняття рішень 
становить аж 71 %.
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Середній відсоток рад ВПО, 
що долучаються до прийняття рішень

Інфографіка створена на основі узагальнення 
даних опитувань представників місцевої влади 
та рад ВПО, а також інформації, отриманої від 
обласних та Київської міської військових 
адміністрацій



СПЕЦІАЛЬНА ДОПОВІДЬ УПОВНОВАЖЕНОГО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПРАВ ЛЮДИНИ 
«МІСЦЕВІ ПРОГРАМИ ПІДТРИМКИ ВПО: АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»  

23

На виконання положень Стратегії 
державної політики у сфері внутрішньо-
го переміщення на період до 2025 року13 та  
Державної стратегії регіонального розвит-
ку на 2021–2027 роки14 на рівні всіх областей 
та міста Києва затверджено комплексні 
МЦП.

Усі 25 регіональних МЦП мають затвер-
джений загальний бюджет в обся-
зі 20  815  115  263  грн. Регіональні програ-
ми в Житомирській, Івано-Франківській, 
Миколаївській, Одеській, Херсонській, 

13  Стратегія державної політики у сфері внутрішнього переміщення на період до 2025 року. URL: https://zakon.rada.gov.ua/
laws/show/312-2023-%D1%80#Text
14  Примірне положення про Раду з питань внутрішньо переміщених осіб. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/
show/812-2023-%D0%BF#Text

Хмельницькій областях та місті Києві не 
мають визначених бюджетів. Найбільші  
бюджети мають регіональні програми 
в Кіровоградській (11  629  548  200  грн), 
Волинській (2  347  514  000 грн) та Рівнен-
ській (2 234 760 944 грн) областях. 

Узагальнені дані щодо обсягів фінансу-
вання регіональних МЦП із підтримки ВПО 
на основі інформації, наданої обласними 
та Київською міською військовими адміні-
страціями, з розбивкою за регіонами наве-
дено в інфографіці нижче:

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО: регіональний вимір
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Обсяги фінансування регіональних місцевих 
цільових програм із підтримки ВПО (в грн)

Інфографіка створена на основі узагальнення 
інформації, отриманої від обласних та 
Київської міської військових адміністрацій

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/312-2023-%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/312-2023-%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/812-2023-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/812-2023-%D0%BF#Text
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Регіональні програми мають різний 
термін дії, тому більш коректно порівню-
вати обсяги видатків у межах програм на 
2025  рік. В умовах активних бойових дій 
касові видатки можуть відрізнятися від 
планових показників, тому за орієнтир 
беруться планові видатки.

Узагальнені дані щодо обсягів фінан-
сування регіональних МЦП з підтрим-
ки ВПО на 2025 рік на основі інформації, 
наданої обласними та Київською міською  
військовими адміністраціями, з розбив-
кою за регіонами наведено в інфографіці  
нижче:

Зазначені планові обсяги фінансуван-
ня передбачають залучення коштів із 
різних джерел: від державного бюджету 
до донорських коштів. Водночас у реаль-
ності планові показники можуть значно 
відрізнятися від касових видатків. Крім 

того, у багатьох програмах передбачено 
заходи з постійним терміном виконання, 
що дублюють основні функції органів та 
установ державної влади. Це призводить 
до мультиплікації планових обсягів фінан-
сування на рівні регіональних програм, а 
також до формалізації МЦП.

Деякі програми мають комплек-
сний і системний характер, передбача-
ючи заходи, спрямовані на задоволення 
основних потреб ВПО. Водночас інші МЦП 
мають обмежений, вузько спрямований  
характер і не передбачають механізмів 
моніторингу ефективності реалізації захо-
дів. Для прикладу, програми в Житомир-
ській та Львівській областях мають пере-
важно формальний характер із обмеже-
ним фінансуванням.

Детальна інформація щодо МЦП з 
розбивкою за регіонами наведена нижче:
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Обсяги фінансування регіональних місцевих цільових програм
із підтримки ВПО на 2025 рік (в грн)

Інфографіка створена на основі узагальнення 
інформації, отриманої від обласних та 
Київської міської військових адміністрацій
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Вінницька область
Адміністративно-територіальний устрій

Вінницька область поділена на 6 районів 
та 63 територіальні громади.
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату, станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постій-
ного населення Вінницької області 
становила 1  500  653 особи. За інформа-
цією Мінсоцполітики станом на 7 серпня 
2025 року на території Вінницької області 
зареєстровано 142  026 ВПО. Орієнтовна 
частка ВПО в регіоні становить 9,5 %.
Ради з питань ВПО

У регіоні функціонує 70 рад ВПО різних 
рівнів. У розробці МЦП брали участь 15 рад, 
ще 38 долучилися частково, 17 рад не були 
залучені. Діють 1 рада ВПО на рівні області, 
6 – на рівні районів та 63 – на рівні 
громад. Детальну інформацію про 
ради ВПО можна переглянути за 
посиланням15 або за скануванням 
QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО

За інформацією, наданою Вінниць-
кою ОВА, на обласному рівні затверджено 
Цільову програму підтримки внутрішньо 
переміщених осіб на 2023–2027 роки із 
загальним бюджетом 597 676 350 грн. На 2025 
рік передбачено видатки в обсязі 
450  196  000  грн. Текст програми 
доступний за посиланням16 або за 
скануванням QR-коду. Кількість 
запланованих заходів у розрізі років: 2023 
– 1, 2023 –2025 – 3, 2023 –2027 (постійно) – 
34, постійно – 17.

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 55 заходів та містить такі розділи:

Розділ Забезпечення працевлаштування 
ВПО передбачає виконання 6 заходів, з них 
усі (6) виконуються. Заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обов’язками 

15  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Q07bFgwZ2ejpr6TpAJpY9HRodKCdrHGo/edit?gid=
716815067#gid=716815067
16  Цільова програма підтримки внутрішньо переміщених осіб на 2023–2027 роки. URL: https://drive.google.com/file/d/14UH-
vBBm7vXnsG55RERjKHlLUqsMW_Xhd/view

обласного центру зайнятості. Серед таких 
заходів: надання роботодавцям компенса-
ції витрат на оплату праці за працевлашту-
вання осіб з числа ВПО; проведення інфор-
маційно-консультаційних та профорієнта-
ційних заходів; видача ВПО ваучерів для 
професійної підготовки, перепідготовки 
та підвищення кваліфікації; інформування 
осіб з числа ВПО про можливості сезон-
ної зайнятості на підприємствах агропро-
мислового комплексу; інформування про 
напрями розвитку та підтримки підприєм-
ницької ініціативи осіб з числа ВПО; видача 
грантів для створення або розвитку влас-
ного бізнесу ВПО. 

Розділ Реалізація житлових та майнових 
прав ВПО передбачає реалізацію 13 захо-
дів, з них 8 виконуються, а 5 – не викону-
ються, пояснення причин відсутнє (захо-
ди з надання пільгових довготерміно-
вих кредитів та будівництва житла). Деякі 
заходи розділу перетинаються з функці-
ональними обов’язками служби у спра-
вах дітей. Серед таких заходів: забезпе-
чення своєчасного взяття на квартир-
ний облік дітей-сиріт, дітей позбавлених 
батьківського піклування, з числа ВПО, які 
потребують поліпшення житлових умов 
за місцем реєстрації, а також моніторинг 
такого обліку.

Розділ Заходи щодо соціального захи-
сту ВПО передбачає виконання 9 захо-
дів, з них усі (9) виконуються. Деякі 
заходи розділу перетинаються з функці-
ональними обов’язками центрів надання 
соціальних послуг та закладів охорони 
здоров’я, що беруть участь у програмі 
медичних гарантій. Серед таких заходів: 
охоплення базовими соціальними послу-
гами ВПО, надання послуги стаціонарного 
догляду особам, які цього потребують з 
числа ВПО, а також забезпечення доступу 
ВПО до якісної медицини шляхом вико-
нання програми медичних гарантій.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Q07bFgwZ2ejpr6TpAJpY9HRodKCdrHGo/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/14UHvBBm7vXnsG55RERjKHlLUqsMW_Xhd/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Q07bFgwZ2ejpr6TpAJpY9HRodKCdrHGo/edit?gid=716815067#gid=716815067
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Q07bFgwZ2ejpr6TpAJpY9HRodKCdrHGo/edit?gid=716815067#gid=716815067
https://drive.google.com/file/d/14UHvBBm7vXnsG55RERjKHlLUqsMW_Xhd/view
https://drive.google.com/file/d/14UHvBBm7vXnsG55RERjKHlLUqsMW_Xhd/view
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Розділ Забезпечення права на освіту та 
підтримка дітей передбачає реалізацію 
10 заходів, з яких 9 виконуються, 1 – не вико-
нується, пояснення причин відсутнє (захід 
з організації оздоровлення та відпочинку 
дітей із сімей ВПО). Заходи розділу перети-
наються з функціональними обов’язками 
освітніх закладів та спрямовані на вико-
нання вимог законодавства щодо доступу 
ВПО до освітніх послуг. Серед таких захо-
дів: проведення короткострокових курсів 
для здобуття ВПО робітничих професій, 
створення умов для здобуття ВПО фахо-
вої передвищої та вищої освіти за регіо-
нальним замовленням, надання пріори-
тетного права на проживання в гуртожит-
ках закладів освіти, видача ВПО докумен-
тів про освіту та дублікатів документів про 
освіту, надання першочергового права на 
зарахування дітей з числа ВПО до закла-
дів дошкільної освіти, створення умов для 
відпочинку дітей із числа ВПО у пришкіль-
них таборах з денним перебуванням, орга-
нізація безоплатного харчування у закла-
дах освіти для дітей із числа ВПО, а також 
забезпечення потреб внутрішньо пере-
міщених дітей та підлітків у позашкільній 
освіті. 

Розділ Створення умов для інтеграції 
ВПО в приймаючі територіальні громади 
передбачає виконання 17 заходів, з них 
15 виконуються, а 2 – не виконуються, пояс-
нення причин відсутнє (захід з реалізації 
проєктів за участю молоді з числа ВПО та 
захід щодо посилення взаємодії з неуря-
довими та міжнародними гуманітарними 
організаціями). Деякі заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обов’яз-
ками центрів безоплатної правової допо-
моги та заходами національно-патріотич-
ного виховання. Серед таких заходів: забез-
печення надання якісних правових послуг 
ВПО та підвищення їх правової обізнаності, 

17  Інформація про виконання регіональної ̈цільової ̈програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1GeAymiy-5s-bF8QCrCa7Q4Xj-e1VFuxa/edit?gid=531133687#gid=531133687

а також проведення соціально-психологіч-
них, тематичних заходів, майстер класів, 
екскурсій, пізнавальних поїздок та інших 
спортивно-масових заходів, що сприяти-
муть національно-патріотичному вихо-
ванню молоді, зокрема ВПО.

Загалом із 55 заходів програми, на поточ-
ний момент 47 перебувають у стадії вико-
нання, а 8 – не виконуються. 

Детальну інформацію про 
виконання завдань та заходів 
програми можна переглянути за 
посиланням17 або за скануванням 
QR-коду. 

Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводився аналіз потреб ВПО, а також 
активні обговорення програми зі спільно-
тою ВПО. Також програмою передбачено 
механізм моніторингу ефективності реалі-
зації заходів.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили як 
задовільний. Зазначається, що через брак 
та обмеженість ресурсів задовольнити 
основні потреби ВПО дуже складно.
Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 68 МЦП, зокрема 21 спеціальна 
програма для ВПО та 47 загальних програм, 
що містять положення про підтримку 
ВПО. Три громади мають як спеціальні, 
так і оновлені загальні МЦП зі згадкою 
про ВПО. Іванівська громада одночасно 
має дві спеціалізовані МЦП: загальну з 
підтримки ВПО та з підтримки реалізації 
житлових прав ВПО. МЦП на рівні райо-
нів відсутні. 9 програм відсутні у відкри-
тому доступі, інші програми оприлюднено 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1GeAymiy-5s-bF8QCrCa7Q4Xj-e1VFuxa/edit?gid=531133687#gid=531133687
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1GeAymiy-5s-bF8QCrCa7Q4Xj-e1VFuxa/edit?gid=531133687#gid=531133687
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1GeAymiy-5s-bF8QCrCa7Q4Xj-e1VFuxa/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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на офіційних сайтах. Результати опиту-
вання представників місцевої влади свід-
чать про те, що переважна більшість 
МЦП мають такі пріоритетні напрями  
підтримки: грошова допомога, житлові 
питання та психологічна підтримка. 

За інформацією, наданою Вінницькою 
ОВА, у 12 випадках ВПО брали участь у 
підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
громад, у 23 – частково, у 30 – не залу-
чалися до підготовки документів, у 3 – 
відповідну інформацію не надано. Перед 
прийняттям програм проводилася оцінка 
потреб у 42 випадках, в 1 – частково, у 19 
– не проводилася, у 4 – інформацію не 
надано. Ті чи інші механізми моніторингу 
наявні в 34  програмах, інша половина 
програм (34) не мають механізмів моні-
торингу. 43 програми передбачають збір 
періодичних звітів (щоквартальних, щопів-
річних або щорічних), 25 – не передбачають 
звітності. У 57 випадках з 68 здійснюються 
заходи з підвищення обізнаності ВПО про 
можливості МЦП. Також у 42  випадках 
з 68 збирається зворотній зв’язок щодо 
впливу програми на рівень задоволеності 
потреб ВПО. Станом на 2025 рік заходи всіх 
програм перебувають у стані виконання. 
У 2 випадках представники громад оціню-
ють рівень задоволеності потреб ВПО як 
високий, 43 – як середній і 23 – зазначають 
що такий рівень неможливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП на рівні 
районів та громад можна перегля-
нути за посиланням18 або за скану-
ванням QR-коду. 

18  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1k-R-dlZRrKe_ltcNtKkRZ0G1FAxLnC-4/edit?rtpof=true&sd=true

Загальний висновок
На території Вінницької області всі 

(63)  громади області мають спеціаль-
ні або оновлені загальні програми, які 
передбачають заходи з підтримки ВПО. 
Значна частина МЦП спрямована на задо-
волення основних потреб ВПО, таких як 
грошова допомога, психологічна підтрим-
ка та житлові питання. Відсутні МЦП  
на рівні районів.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень задо-
воленості потреб ВПО на території Вінниць-
кої області у 70 % випадків є середнім, у 5 % 
– низьким, у 25 % – неможливо визначити. 
Представники рад ВПО вважають, що у 3 % 
випадків рівень задоволеності потреб ВПО 
є високим, 72 % – середнім, 8 % – низьким 
і 17 % – неможливо визначити. 

Водночас на рівні громад існують викли-
ки щодо планування, забезпечення стабіль-
ного фінансування та моніторингу реаліза-
ції програм. Частина МЦП не містить чітких 
індикаторів результативності та механіз-
мів оцінки ефективності, що ускладнює 
аналіз досягнутих результатів. В окремих 
випадках підготовка програм відбувала-
ся без проведення попереднього аналізу 
потреб ВПО або без їх залучення до проце-
су підготовки. Також не завжди відбуваєть-
ся обговорення проміжних результатів та 
оновлення програм у разі необхідності.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1k-R-dlZRrKe_ltcNtKkRZ0G1FAxLnC-4/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1k-R-dlZRrKe_ltcNtKkRZ0G1FAxLnC-4/edit?rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1k-R-dlZRrKe_ltcNtKkRZ0G1FAxLnC-4/edit?rtpof=true&sd=true
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Волинська область
Адміністративно-територіальний устрій

Волинська область поділена на 4 райони 
та 54 територіальні громади.
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постій-
ного населення Волинської області стано-
вила 1 018 042 особи. За інформацією Мінсо-
цполітики станом на 7 серпня 2025 року на 
території Волинської області зареєстро-
вано 42  672  ВПО. Орієнтовна частка ВПО 
становить 4,2 %.
Ради з питань ВПО

З 27 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 
3 ради ВПО, ще 18 – долучилися частково, 
6 – не були залучені до цього процесу. 
Функціонує рада ВПО на рівні області, 4 
– на рівні районів і 22 – на рівні 
громад. Детальну інформацію про 
ради ВПО можна переглянути за 
посиланням19 або за скануванням 
QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Волин-
ською ОВА, на обласному рівні затвер-
джено Комплексну регіональну програму 
підтримки внутрішньо переміщених осіб 
у Волинській області на 2024–2026 роки 
із загальним бюджетом 2 347 514 000 грн. 
На 2025 рік передбачено видатки в обсязі 
786  441 000 грн. Текст програми 
доступний за посиланням20 або за 
скануванням QR-коду. Кількість 
запланованих заходів у розрізі 
років: усі (37) – 2024–2026 (постійно).

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 37 заходів та містить такі розділи:

Розділ Заходи щодо соціального захи-
сту ВПО передбачає виконання 7 захо-
дів, з них 4 – виконуються, а 3 – виконано. 

19  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1CEPpRMrtWpCxSWwRomtx3bsWE25qAqbb/edit?g
id=984763329#gid=984763329
20  КОМПЛЕКСНА РЕГІОНАЛЬНА ПРОГРАМА підтримки внутрішньо переміщених осіб у Волинській області на 2024-2026 
роки. URL: https://drive.google.com/file/d/1IkggnnIQWzaeZMx4Vqh6o91Tu3xww71q/view 

Заходи розділу перетинаються з функці-
ональними обовʼязками органів соціаль-
ного захисту населення. Серед таких захо-
дів: (1) координація роботи щодо реєстра-
ції ВПО та подання документів на отри-
мання державних соціальних гарантій, (2) 
організація повного охоплення базовими 
соціальними послугами ВПО, (3) надання 
ВПО послуг підтриманого проживання та 
стаціонарного догляду в геріатричних, 
психоневрологічних інтернатах, (4) забез-
печення обліку ВПО, забезпечення нара-
хування допомоги на проживання ВПО, (5) 
забезпечення перерахування компенсації 
установам, закладам, організаціям різних 
форм власності за тимчасове розміщення 
(проживання) ВПО, (6) організація роботи 
щодо надання компенсації витрат за 
тимчасове розміщення ВПО. 

Розділ Заходи щодо надання медичних 
послуг ВПО передбачає реалізацію 4 захо-
дів, з них усі виконуються. Заходи розділу 
перетинаються з функціональними 
обовʼязками закладів охорони здоровʼя, що 
беруть участь у програмі медичних гаран-
тій. Серед таких заходів: (1) надання медич-
них послуг з первинної допомоги ВПО, 
(2) надання медичних послуг з вторинної 
допомоги ВПО, (3) сприяння отриманню 
психологічної підтримки ВПО.

Розділ Заходи щодо надання освіт-
ніх послуг ВПО передбачає виконан-
ня 4 заходів, з них усі виконуються. Захо-
ди розділу перетинаються з функціо-
нальними обов’язками освітніх закладів, 
центрів зайнятості та спрямовані на вико-
нання вимог законодавства щодо досту-
пу ВПО до освітніх послуг. Серед таких 
заходів: (1) сприяння отриманню освіт-
ніх послуг дітьми дошкільного та шкіль-
ного віку з числа ВПО, (2) забезпечення 
здобуття робітничих професій у закла-
дах професійної (професійно-техніч-
ної) освіти, (3) забезпечення надання 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1CEPpRMrtWpCxSWwRomtx3bsWE25qAqbb/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1IkggnnIQWzaeZMx4Vqh6o91Tu3xww71q/view?usp=sharing
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1CEPpRMrtWpCxSWwRomtx3bsWE25qAqbb/edit?gid=984763329#gid=984763329
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1CEPpRMrtWpCxSWwRomtx3bsWE25qAqbb/edit?gid=984763329#gid=984763329
https://drive.google.com/file/d/1IkggnnIQWzaeZMx4Vqh6o91Tu3xww71q/view
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освітніх послуг у закладах вищої, фахової 
передвищої, професійної (професійно- 
технічної) освіти, зокрема особам, які  
отримали у центрі зайнятості ваучер 
для підвищення конкурентоспроможно-
сті на ринку праці, а також (4) проведен-
ня інформаційно-роз’яснювальних кампа-
ній для дітей і молоді з числа ВПО щодо 
порядку вступу до закладів професійної 
(професійно-технічної), фахової передви-
щої, вищої освіти та інших освітніх можли-
востей для молоді.

Розділ Забезпечення зайнятості ВПО 
передбачає реалізацію 12 заходів, з них 11 
– виконуються, а 1 – не виконується (захід 
щодо фінансування підтримки підприєм-
ницьких ініціатив територіальними грома-
дами). Деякі заходи розділу перетинають-
ся з функціональними обовʼязками центрів 
зайнятості. Серед таких заходів: (1) інфор-
маційна підтримка ВПО щодо зайняття 
підприємницькою діяльністю, (2) прове-
дення семінарів, тренінгів, круглих столів, 
зустрічей тощо для релокованого бізнесу і 
ВПО щодо заснування та розвитку власної 
справи, (3) організація та участь у заходах з 
метою сприяння працевлаштуванню ВПО, 
(4) надання мікрогрантів для започатку-
вання та розвитку бізнесу, (5) організація 
професійної підготовки, перепідготовки та 
підвищення кваліфікації зареєстрованих 
безробітних з числа ВПО, (6) видача вауче-
рів для підтримання конкурентоспромож-
ності деяких категорій громадян на ринку 
праці, зокрема ВПО, (7) надання компенса-
ції витрат роботодавцям на оплату праці за 
працевлаштування ВПО. 

Розділ Поселення, надання необхід-
ної допомоги та вирішення проблемних 
питань ВПО передбачає виконання 6 захо-
дів, з них усі виконуються. Деякі заходи 
розділу перетинаються з функціональ-
ними обовʼязками військових адміністра-
цій та органів місцевого самоврядування 

21  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1SPrWH8KrPnWG946RYnNjV7J7YYw9Sq6X/edit?gid=1158755672#gid=1158755672

щодо забезпечення житлових потреб 
ВПО. Серед таких заходів: (1) координа-
ція роботи щодо поселення ВПО, (2) орга-
нізація облаштування місць тимчасового 
проживання ВПО, (3) організація тимча-
сового перебування та відпочинку ВПО у 
санаторно-курортних та інших закладах, 
(4) проведення моніторингу стану, облаш-
тування, кількості мешканців та вільних 
ліжко-місць у місцях тимчасового прожи-
вання, (5) виплата грошової компенса-
ції за належні для отримання жилі примі-
щення для ВПО, які захищали незалеж-
ність, суверенітет та територіальну ціліс-
ність України.

Розділ Сприяння адаптації та інтегра-
ції ВПО передбачає реалізацію 4 захо-
дів, з них усі виконуються. Деякі заходи 
розділу перетинаються з функціональ-
ними обовʼязками військових адміністра-
цій та органів місцевого самоврядування. 
Серед таких заходів є створення та функ-
ціонування рад з питань ВПО.

Загалом із 37 заходів програми, на поточ-
ний момент 33 перебувають у стадії вико-
нання, 3 – виконано, а 1 – не виконується. 

Детальну інформацію про 
виконання завдань та заходів 
програми можна переглянути за 
посиланням21 або за скануванням 
QR-коду. 
Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводився аналіз потреб ВПО, а також 
активні обговорення програми зі спільно-
тою ВПО. Механізм моніторингу реалізації 
заходів програми не передбачено.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили 
як добрий. Зазначається, що через відсут-
ність належного фінансування задоволь-
нити основні потреби ВПО дуже складно.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1SPrWH8KrPnWG946RYnNjV7J7YYw9Sq6X/edit?gid=1158755672#gid=1158755672
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1SPrWH8KrPnWG946RYnNjV7J7YYw9Sq6X/edit?gid=1158755672#gid=1158755672
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1SPrWH8KrPnWG946RYnNjV7J7YYw9Sq6X/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 54 МЦП, з яких 22 спеціальні програми 
для ВПО та 32 загальні програми, що містять 
положення про підтримку ВПО. Дубечнен-
ська громада має як спеціальну, так і онов-
лену загальну МЦП зі згадкою про ВПО. 
Луцька громада має декілька (5) загаль-
них МЦП. МЦП на рівні районів відсутні. 
16 програм відсутні у відкритому доступі, 
інші програми оприлюднено на офіцій-
них сайтах. Результати опитування пред-
ставників місцевої влади свідчать про те, 
що переважна більшість МЦП мають такі 
пріоритетні напрями підтримки: грошова 
допомога, житлові питання та психоло-
гічна підтримка. 

За інформацією, наданою Волинською 
ОВА, у 3 випадках ВПО брали участь у 
підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
громад, у 16 – частково, у 27 – не залучалися 
до підготовки документів, у 8 – відповідну 
інформацію не надано. Перед прийнят-
тям програм проводилася оцінка потреб у 
28 випадках, в 1 – частково, у 17 – не провод-
лася, у 8 – інформацію не надано. Ті чи інші 
механізми моніторингу наявні в 23 програ-
мах, інша половина програм (31) не мають 
механізмів моніторингу. 34  програми 
передбачають збір періодичних звітів 
(щомісячних, щоквартальних, щорічних 
або підсумкових), 20 – не передбачають 
звітності. У 47 випадках з 54 здійснюються 
заходи з підвищення обізнаності ВПО про 
можливості МЦП. Також в 32  випадках 
з 54 збирається зворотній звʼязок щодо 
впливу програми на рівень задоволеності 
потреб ВПО. Станом на 2025 рік заходи всіх 
програм перебувають у стані виконання. 
У 30 випадках представники громад оціню-
ють рівень задоволеності потреб ВПО як 

22  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1rgjss2pJnLtB59PdsuaNhRT7XmoC9QAO/edit?gid=1626950355#gid=1626950355 

середній, 1 – як низький, і 23 – зазначають 
що такий рівень неможливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням22 або 
за скануванням QR-коду. 

Загальний висновок
На території Волинської області майже 

усі (49 із 54) громади області мають спеці-
альні або оновлені загальні програми, 
які передбачають заходи з підтримки 
ВПО. Значна частина МЦП спрямована 
на задоволення таких основних потреб 
ВПО як грошова допомога, психологічна 
підтримка та житлові питання. Відсутні 
МЦП на рівні районів.

Значна частина запланованих заходів 
виконується, проте попри значний бюджет 
деякі заходи програми не мають окремого 
фінансування і забезпечуються видат-
ками, передбаченими для інших програм. 
Декілька (19) заходів програми не потре-
бують додаткового фінансування, бо пере-
тинаються з функціональними обовʼяз-
ками органів або установ державної 
влади. Деякі видатки програми покладено 
військові адміністрації населених пунк-
тів та органи місцевого самоврядування. 
Таким чином, виникає значна різниця між 
реальними та задекларованими видатками 
на підтримку ВПО.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень задо-
воленості потреб ВПО на території Волин-
ської області у 6 % випадків є високим, у 
71 % – середнім, у 2 % – низьким, у 20 % 
– неможливо визначити. Представники 
рад ВПО вважають, що у 4 % випадків 
рівень задоволеності потреб ВПО є  висо-
ким, 79 % – середнім, 11 % – низьким 
і 7 % – неможливо визначити.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1rgjss2pJnLtB59PdsuaNhRT7XmoC9QAO/edit?gid=1626950355#gid=1626950355
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1rgjss2pJnLtB59PdsuaNhRT7XmoC9QAO/edit?gid=1626950355#gid=1626950355
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1rgjss2pJnLtB59PdsuaNhRT7XmoC9QAO/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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Дніпропетровська область
Адміністративно-територіальний устрій

Дніпропетровська область поділена на 
7 районів та 86 територіальних громад. На 
території деяких громад області ведуться 
активні бойові дії.
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1  лютого  2022 року чисельність постій-
ного населення Дніпропетровської області 
становила 3  089  842 особи. За інформа-
цією Мінсоцполітики станом на 7 серпня 
2025 року на території Дніпропетровської 
області зареєстровано 457 137 ВПО. Орієн-
товна частка ВПО становить 14,8 %.
Ради з питань ВПО

З 66 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 15 
рад ВПО, ще 13 – долучилися частково, 14 – 
не були залучені до цього процесу, 24 – не 
зазначили відповіді. Функціонує рада ВПО 
на рівні області, також 5 – на рівні районів 
і 60 – на рівні громад. Детальну 
інформацію про ради ВПО можна 
переглянути за посиланням23 або 
за скануванням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Дніпропе-
тровською ОВА, на обласному рівні затвер-
джено Комплексну програму підтримки 
внутрішньо переміщених осіб у Дніпро-
петровській області на 2023-2025 роки із 
загальним бюджетом 181 852  960 грн. На 
2025 рік передбачено видатки в обсязі 
55 627  820 грн. Текст програми 
доступний за посиланням24 або за 
скануванням QR-коду. Кількість 
запланованих заходів у розрізі 
років: усі (34) – 2023 –2025 (постійно).

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 34 заходів та містить такі розділи:

23  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1DLIjXOdOC9dku4vagoiHPn8w1lbtf7oM/edit?gid=15
57427004#gid=1557427004 
24  Комплексна програма підтримки внутрішньо переміщених осіб у Дніпропетровській області на 2023 – 2025 роки. URL: 
https://drive.google.com/file/d/1JxXjYGmSJ4T6eql_K8GgM0GDND9psAQE/view

Розділ Забезпечення своєчасності отри-
мання ВПО державних соціальних гарантій 
передбачає виконання 2 заходів, з них усі 
(2) виконуються. Заходи розділу перети-
наються з функціональними обовʼязками 
органів соціального захисту населення 
та Пенсійного фонду. Серед таких захо-
дів: забезпечення нарахування та виплат 
ВПО різних видів пенсій, пільг та житлових 
субсидій.

Розділ Забезпечення доступності та 
своєчасності медичної допомоги ВПО 
передбачає реалізацію 1 заходу, який 
виконується. 

Розділ Працевлаштування та профе-
сійне навчання ВПО передбачає виконання 
7 заходів, з них усі (7) виконуються. Деякі 
заходи розділу перетинаються з функці-
ональними обовʼязками центрів зайня-
тості. Серед таких заходів: (1) сприяння 
працевлаштуванню ВПО та підтримання 
їх конкурентоспроможності на ринку 
праці, (2) забезпечення громадян тимча-
совою зайнятістю шляхом залучення до 
участі в громадських, суспільно-корисних 
та інших роботах тимчасового характеру, 
(3) забезпечення професійної перепідго-
товки та підвищення кваліфікації ВПО під 
потреби ринку праці, (4) надання вауче-
рів для проходження перепідготовки, 
спеціалізації, підвищення кваліфікації, (5) 
надання роботодавцям компенсації витрат 
на оплату праці за працевлаштування ВПО, 
(6) проведення профорієнтаційної роботи 
з ВПО з метою підвищення їх конкуренто-
спроможності на ринку праці та подаль-
шого працевлаштування.

Розділ Забезпечення гідних умов 
проживання ВПО передбачає реалізацію 
6 заходів, з них усі (6) виконуються. Деякі 
заходи розділу перетинаються з функ-
ціональними обовʼязками органів місце-
вого самоврядування. Серед таких заходів: 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1DLIjXOdOC9dku4vagoiHPn8w1lbtf7oM/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1JxXjYGmSJ4T6eql_K8GgM0GDND9psAQE/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1DLIjXOdOC9dku4vagoiHPn8w1lbtf7oM/edit?gid=1557427004#gid=1557427004
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1DLIjXOdOC9dku4vagoiHPn8w1lbtf7oM/edit?gid=1557427004#gid=1557427004
https://drive.google.com/file/d/1JxXjYGmSJ4T6eql_K8GgM0GDND9psAQE/view
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(1)  організація здійснення інвентаризації 
та формування облікового фонду соціаль-
ного житла, (2) відшкодування комуналь-
них послуг.

Розділ Надання адресної допомоги ВПО 
передбачає виконання 2 заходів, з них усі 
(2) виконуються.

Розділ Організація харчування ВПО 
передбачає реалізацію 1 заходу, який 
виконується.

Розділ Забезпечення допоміжними 
засобами реабілітації передбачає реаліза-
цію 1 заходу, який виконується. Захід щодо 
забезпечення осіб з інвалідністю, дітей з 
інвалідністю, інших осіб засобами реабі-
літації перетинається з функціональними 
обовʼязками Фонду соціального захисту 
осіб з інвалідністю.

Розділ Надання соціальних послуг ВПО 
передбачає реалізацію 5 заходів, з них 
усі (5) виконуються. Деякі заходи розділу 
перетинаються з функціональними 
обовʼязками центрів соціальних служб. 
Серед таких заходів: (1) здійснення соці-
альної роботи з внутрішньо переміще-
ними сім’ями, які перебувають у складних 
життєвих обставинах, (2) забезпечення 
психологічного та соціального супроводу 
дітей із сімей ВПО, (3) забезпечення всебіч-
ного інформування ВПО з питань соціаль-
ного захисту, переліку соціальних послуг.

Розділ Забезпечення доступу ВПО до 
освітніх послуг передбачає виконання 3 
заходів, з них усі (3) виконуються. Деякі 
заходи розділу перетинаються з функці-
ональними обовʼязками освітніх закладів 
та спрямовані на виконання вимог зако-
нодавства щодо доступу ВПО до освітніх 
послуг. Серед таких заходів: (1) організація 
навчання та виховання дітей з числа ВПО у 
закладах освіти, (2) проведення інформа-
ційно-роз’яснювальних кампаній для дітей 
і молоді з числа ВПО стосовно можливо-
стей отримання освітніх послуг.

Розділ Залучення ВПО до культур-
ного життя територіальних громад та 

25  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1EUFOGrd0ZmFtJPNTbEmi9EAl18unpJkx/edit?gid=2055506505#gid=2055506505 

отримання культурних послуг передбачає 
реалізацію 1 заходу, який виконується.

Розділ Залучення ВПО до занять рухо-
вою активністю та спортом як засобу 
психічного та фізичного здоров’я передба-
чає виконання 2 заходів, з них усі (2) вико-
нуються. Заходи розділу перетинаються 
з пунктами Єдиного календарного плану 
фізкультурно-оздоровчих та спортивних 
заходів. Серед таких заходів: (1) інформу-
вання ВПО про переваги занять руховою 
активністю та спортом та (2) залучення 
ВПО до фізкультурно-оздоровчих та спор-
тивних заходів, а також навчально-трену-
вального процесу.

Розділ Залучення міжнародних партне-
рів для допомоги ВПО передбачає реаліза-
цію 1 заходу, який виконується.

Розділ Сприяння у здійсненні заходів з 
підвищення рівня згуртованості та подо-
лання конфліктів передбачає виконання 2 
заходів, з них усі (2) виконуються. Заходи 
розділу перетинаються з пунктами Наці-
ональної стратегії із створення безбар’єр-
ного простору в Україні. Серед таких захо-
дів: сприяння підвищенню рівня згурто-
ваності, безбарʼєрності та толерантності в 
суспільстві шляхом проведення заходів з 
питань культури діалогу, соціальної згур-
тованості, безбарʼєрності та багатофункці-
ональності культурного простору.

Загалом із 34 заходів програми, на поточ-
ний момент усі (34) перебувають у стадії 
виконання. 

Детальну інформацію про 
виконання завдань та заходів 
програми можна переглянути за 
посиланням25 або за скануванням 
QR-коду. 
Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою облас-
ною радою ВПО, під час підготовки 
програми проводився аналіз потреб ВПО, 
а також активні обговорення програми 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1EUFOGrd0ZmFtJPNTbEmi9EAl18unpJkx/edit?gid=2055506505#gid=2055506505
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1EUFOGrd0ZmFtJPNTbEmi9EAl18unpJkx/edit?gid=2055506505#gid=2055506505
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1EUFOGrd0ZmFtJPNTbEmi9EAl18unpJkx/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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зі спільнотою ВПО. Також передбачено 
механізм моніторингу реалізації заходів 
програми.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили 
як добрий. Зазначається, що через відсут-
ність належного фінансування задоволь-
нити основні потреби ВПО дуже складно.
Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 77 МЦП, з яких 26 – спеціальних програм 
для ВПО та 51 – загальна програма, що 
містить положення про підтримку ВПО. 
9  громад мають одночасно декілька 
затверджених МЦП (спеціальну і оновлені 
загальні або декілька адаптованих загаль-
них МЦП). МЦП на рівні районів відсутні. 
25 програм відсутні у відкритому доступі, 
інші програми оприлюднено на офіцій-
них сайтах. Результати опитування пред-
ставників місцевої влади свідчать про те, 
що переважна більшість МЦП мають такі 
пріоритетні напрями підтримки: грошова 
допомога, житлові питання, психологічна 
підтримка та професійна адаптація. 

За інформацією, наданою Дніпропе-
тровською ОВА, у 10 випадках ВПО брали 
участь у підготовці МЦП з підтримки 
ВПО на рівні громад, у 6 – частково, у 46 
– не залучалися до підготовки докумен-
тів, у 15 – відповідну інформацію не нада-
но. Перед прийняттям програм прово-
дилася оцінка потреб у 27 випадках, у 38 
– не проводилася, у 12 – інформацію не 
надано. Ті чи інші механізми моніторин-
гу наявні в 25  програмах, інша половина 
програм (52) не має механізмів моніторин-
гу. 52 програми передбачають збір періо-
дичних звітів (щоквартальних, щопівріч-
них або щорічних), 25 – не передбачають 
звітності. У 66  випадках з 77 здійснюють-
ся заходи з підвищення обізнаності ВПО 

26  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1toWWoFw9q-zloUS5YKGSivpMSnqYqpQU/edit?gid=896852050#gid=896852050 

про можливості МЦП. Також у 36 випад-
ках з 77 збирається зворотній звʼязок щодо 
впливу програми на рівень задоволеності 
потреб ВПО. Станом на 2025 рік заходи всіх 
програм перебувають у стані виконання. 
У 4 випадках представники громад оціню-
ють рівень задоволеності потреб ВПО як 
високий, 31 – як середній, 2 – як низький і 
40 – зазначають, що такий рівень немож-
ливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням26 або 
за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

На території Дніпропетровської області 
переважна більшість громад  мають 
спеціалізовані або оновлені загальні МЦП, 
що містять положення про підтримку ВПО. 
Також діє комплексна програма на рівні 
області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень 
задоволеності потреб ВПО на території 
Дніпропетровської області у 5 % випадків 
є високим, у 59 % – середнім, у  6 % – 
низьким, у 30 % – неможливо визначити. 
Представники рад ВПО вважають, що у 6 % 
випадків рівень задоволеності потреб ВПО 
є високим, 63 %  – середнім, 6 % – низьким 
і 26 % – неможливо визначити.

Однак, деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і  документів, спрямованих 
на підтримку ВПО. Також частина програм 
не передбачає наявності індикаторів ефек-
тивності, тож оновлення потребують деякі 
МЦП у частині проведення аналізу потреб, 
залучення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності та 
проміжної оцінки.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1toWWoFw9q-zloUS5YKGSivpMSnqYqpQU/edit?gid=896852050#gid=896852050
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1toWWoFw9q-zloUS5YKGSivpMSnqYqpQU/edit?gid=896852050#gid=896852050
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1toWWoFw9q-zloUS5YKGSivpMSnqYqpQU/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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Донецька область
Адміністративно-територіальний устрій

У зв’язку з тимчасовою окупацією окре-
мих районів Донецької області до 24 лютого 
2022  року на території Донецької області 
було утворено 5 районів та 46 територіаль-
них громад. На території області ведуться 
активні бойові дії, частина області перебу-
ває в тимчасовій окупації.
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1  лютого 2022 року чисельність постій-
ного населення Донецької області стано-
вила 4 043 520 осіб. За інформацією Мінсо-
цполітики станом на 7 серпня 2025 року 
на території Донецької області зареєстро-
вано 518  705 ВПО. Орієнтовна частка ВПО 
становить 12,8 %.
Ради з питань ВПО

З 49 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 
22  ради ВПО, ще 15 – долучилися част-
ково, 12 – не зазначили відповіді. Функці-
онує рада ВПО на рівні області, також 5 
– на рівні районів і 43 – на рівні 
громад. Детальну інформацію про 
ради ВПО можна переглянути за 
посиланням27 або за скануванням 
QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Донецькою 
ОВА, на обласному рівні затверджено 
Регіональну програму підтримки та інте-
грації внутрішньо переміщених осіб на 
2024-2025 роки із загальним бюдже-
том 132  806  800  грн. На 2025 рік 
передбачено видатки в обсязі 
51  500  000  грн. Текст програми 
доступний за посиланням28 або 
за скануванням QR-коду. Кількість запла-
нованих заходів у розрізі років: усі (76) – 
2024–2025 (постійно).

27  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/12-T8gt6YlreP4boPfKvBRUNQvEQQTiw_/edit?gid=8
60639605#gid=860639605
28  РЕГІОНАЛЬНА ПРОГРАМА підтримки та інтеграції внутрішньо переміщених осіб на 2024-2025 роки. URL: https://drive.
google.com/file/d/1c3qfu9zcFtH28z7CrdCav4igm34WKUgr/view

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 76 заходів та містить такі розділи:

Розділ Забезпечення умов для реаліза-
ції державної політики у сфері внутріш-
нього переміщення передбачає виконання 
5 заходів, з них усі (5) виконуються. Деякі 
заходи розділу перетинаються з функціо-
нальними обовʼязками органів місцевого 
самоврядування та військових адміністра-
цій населених пунктів. Серед таких захо-
дів: формування на рівні кожної терито-
ріальної громади баз даних ВПО, ведення 
окремого обліку пільгових категорій, а 
також оцінка потреб ВПО. 

Розділ Створення умов для безпечного 
переміщення осіб з населених пунктів, на 
території яких ведуться бойові дії передба-
чає реалізацію 4 заходів, з них усі (4) вико-
нуються. Заходи розділу перетинаються 
з функціональними обовʼязками органів 
місцевого самоврядування та військових 
адміністрацій населених пунктів. Серед 
таких заходів є, зокрема, забезпечення 
належного інформування про евакуацію.

Розділ Сприяння адаптації ВПО на 
новому місці проживання безпосередньо 
після внутрішнього переміщення перед-
бачає виконання 35 заходів, з них 33 вико-
нуються, а 2 – не виконуються (заходи 
щодо проведення моніторингу створення 
фондів житла соціального призначення, 
житла для тимчасового проживання ВПО 
та забезпечення таким житлом ВПО, а 
також залучення міжнародної технічної 
допомоги, коштів міжнародних фінансо-
вих організацій для забезпечення житлом 
ВПО через активні бойові дії на терито-
рії регіону. Деякі заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обовʼяз-
ками органів місцевого самоврядування 
та військових адміністрацій населе-
них пунктів, органів соціального захисту 
населення. Серед таких заходів: (1) спри-
яння отриманню компенсації за спожиті 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/12-T8gt6YlreP4boPfKvBRUNQvEQQTiw_/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1c3qfu9zcFtH28z7CrdCav4igm34WKUgr/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/12-T8gt6YlreP4boPfKvBRUNQvEQQTiw_/edit?gid=860639605#gid=860639605
https://docs.google.com/spreadsheets/d/12-T8gt6YlreP4boPfKvBRUNQvEQQTiw_/edit?gid=860639605#gid=860639605
https://drive.google.com/file/d/1c3qfu9zcFtH28z7CrdCav4igm34WKUgr/view
https://drive.google.com/file/d/1c3qfu9zcFtH28z7CrdCav4igm34WKUgr/view
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комунальні послуги, (2) узагальнення 
інформації про компенсацію особам, що 
розмістили ВПО, (3) проведення моніто-
рингу створення фондів житла соціаль-
ного призначення, житла для тимчасового 
проживання ВПО та забезпечення таким 
житлом ВПО, (4) збір інформації щодо кіль-
кості ВПО, (5) моніторинг здійснення соці-
альної роботи з сім’ями ВПО, (6) надання 
соціальної підтримки вразливим катего-
ріям з числа ВПО, (7) надання соціальних 
послуг ВПО відповідно до індивідуаль-
них потреб з метою їх адаптації до нових 
умов проживання, (8) внесення пропо-
зицій щодо удосконалення механізму 
пенсійного забезпечення ВПО. Також деякі 
заходи розділу перетинаються з функці-
ональними обовʼязками закладів освіти 
та охорони здоровʼя. Серед таких заходів: 
(1) здійснення заходів щодо інформування 
ВПО про можливість підтвердження освіт-
нього та кваліфікаційного рівнів, (2) забез-
печення отримання ВПО дублікатів доку-
ментів про освіту, (3) надання виснов-
ків про комплексну психолого-педаго-
гічну оцінку розвитку дитини (особи) з 
числа ВПО, а також (4) здійснення заходів 
з підтримки ментального здоров’я ВПО.

Розділ Сприяння інтеграції ВПО в 
приймаючі територіальні громади перед-
бачає реалізацію 30 заходів, з них 29 вико-
нуються, а 1 – не виконується (захід щодо 
підготовки методичних матеріалів щодо 
механізмів отримання та узагальнення 
інформації про потреби молоді з числа 
ВПО). Заходи розділу перетинаються з 
функціональними обовʼязками облас-
ного центру зайнятості. Серед таких захо-
дів: (1) сприяння ВПО в активному пошуку 
роботи, отриманні потрібних професій-
них навичок та розвитку підприємниць-
ких ініціатив, (2) організація системної 
інформаційно-консультаційної роботи з 
підтримки підприємницького мислення 
ВПО, (3) стимулювання ВПО до участі у 
державних та міжнародних грантових 

29  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/14xabgVvPo_lhH-pqP1DDdbzC62WEpCki/edit?gid=243501243#gid=243501243

програмах з організації та розвитку 
бізнесу, (4) сприяння працевлаштуванню 
ВПО на вільні та новостворені робочі місця, 
(5)  здійснення компенсації роботодавцям 
витрат на оплату праці за працевлашто-
ваних безробітних з числа ВПО, (6) забез-
печення тимчасової зайнятості та мате-
ріальної підтримки безробітних шляхом 
залучення ВПО до участі у громадських та 
інших суспільно корисних роботах тимча-
сового характеру, (7) надання компенсації 
зареєстрованим безробітним з числа ВПО 
витрат для проходження попереднього 
медичного та наркологічного огляду, 
(8) надання, у разі потреби, компенса-
ції зареєстрованим безробітним з числа 
ВПО фактичних транспортних витрат на 
переїзд до іншої адміністративно-тери-
торіальної одиниці місця працевлашту-
вання, (8)  соціальний супровід безробіт-
них з числа ВПО під час та після працев-
лаштування, (9) здійснення індивідуаль-
ного супроводу безробітних з числа ВПО, 
(10) здійснення професійної підготовки, 
перепідготовки та підвищення кваліфі-
кації зареєстрованих безробітних з числа 
ВПО, (11) видача ваучерів для ВПО з метою 
підтримання їх конкурентоспроможності 
на ринку праці.

Розділ Підтримка безпечного повер-
нення до покинутого місця проживання та 
реінтеграції ВПО передбачає виконання 2 
заходів, з них усі (2) виконуються. 

Загалом із 76 заходів програми, на поточ-
ний момент 73 перебувають у стадії вико-
нання, а 3 – не виконуються. 

Детальну інформацію про вико-
нання завдань та заходів програми 
можна переглянути за посилан-
ням29  або за скануванням QR-коду. 
Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводився аналіз потреб ВПО, а також 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/14xabgVvPo_lhH-pqP1DDdbzC62WEpCki/edit?gid=243501243#gid=243501243
https://docs.google.com/spreadsheets/d/14xabgVvPo_lhH-pqP1DDdbzC62WEpCki/edit?gid=243501243#gid=243501243
https://docs.google.com/spreadsheets/d/14xabgVvPo_lhH-pqP1DDdbzC62WEpCki/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/14xabgVvPo_lhH-pqP1DDdbzC62WEpCki/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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активні обговорення програми з спіль-
нотою ВПО. Також передбачено механізм 
моніторингу реалізації заходів програми. 
Рівень ефективності програми представ-
ники обласної ради ВПО визначили як 
добрий.
Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 51 МЦП, зокрема 50 спеціальних 
програм для ВПО та 1 загальна програма, 
що містить положення про підтримку ВПО. 
Сартанська громада має як спеціальну, 
так і оновлену загальну МЦП зі згадкою 
про ВПО. Наявні 5 МЦП на рівні районів. 
17 програм відсутні у відкритому доступі, 
інші програми оприлюднено на офіцій-
них сайтах. Результати опитування пред-
ставників місцевої влади свідчать про те, 
що переважна більшість МЦП мають такі 
пріоритетні напрями підтримки: грошова 
допомога, житлові питання, психологічна 
підтримка та професійна адаптація. 

За інформацією, наданою Донецькою 
ОВА, у 22 випадках ВПО брали участь у 
підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
районів та громад, у 18 – частково, у 9 – 
не залучалися до підготовки документів, 
у 2 – відповідну інформацію не надано. 
Перед ухваленням програм проводилася 
оцінка потреб у 40 випадках, а в 12 – част-
ково. Ті чи інші механізми моніторингу 
наявні в 43 програмах, інша половина 
програм (9) не мають механізмів моніто-
рингу. 41 програма передбачає збір періо-
дичних звітів (щоквартальних, щопівріч-
них або щорічних), 11 – не передбачають 
звітності. У 50 випадках з 52 здійснюються 
заходи з підвищення обізнаності ВПО 
про можливості МЦП. Також у 41 випадку 

30  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1CsTvElLI9EbtiWYcmkKdTxYONTnVm9XW/edit?gid=3295449#gid=3295449

з 52 збирається зворотній звʼязок щодо 
впливу програми на рівень задоволеності 
потреб ВПО. Станом на 2025 рік заходи всіх 
програм перебувають у стані виконання. 
У 5 випадках представники громад оціню-
ють рівень задоволеності потреб ВПО як 
високий, 32 – як середній і 15 – зазначають 
що такий рівень неможливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням30 або 
за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

На території Донецької області функціо-
нують ради ВПО при всіх органах місцевого 
самоврядування та військових адміністра-
ціях на рівні громад, районів та області. Усі 
громади області мають спеціалізовані або 
оновлені загальні МЦП, що містять поло-
ження про підтримку ВПО. Також діє комп-
лексна програма на рівні області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень задо-
воленості потреб ВПО на території Доне-
цької області у 10 % випадків є високим, 
у  71 % – середнім, у 19 % – неможливо 
визначити. Представники рад ВПО вважа-
ють, що у 21 % випадків рівень задоволено-
сті потреб ВПО є високим, 64 % – середнім, 
4 % – низьким і 11 % – неможливо визначити.

Однак частина програм не передба-
чає наявності індикаторів ефективності, 
тож оновлення потребують деякі МЦП в 
частині проведення аналізу потреб, залу-
чення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності та 
проміжної оцінки. 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1CsTvElLI9EbtiWYcmkKdTxYONTnVm9XW/edit?gid=3295449#gid=3295449
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1CsTvElLI9EbtiWYcmkKdTxYONTnVm9XW/edit?gid=3295449#gid=3295449
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1CsTvElLI9EbtiWYcmkKdTxYONTnVm9XW/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true


СПЕЦІАЛЬНА ДОПОВІДЬ УПОВНОВАЖЕНОГО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПРАВ ЛЮДИНИ 
«МІСЦЕВІ ПРОГРАМИ ПІДТРИМКИ ВПО: АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»  

37

Житомирська область
Адміністративно-територіальний устрій

Житомирська область поділена на 
4 райони та 66 територіальних громад. 
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постійного 
населення Житомирської області стано-
вила 1 178 333 особи. За інформацією Мінсо-
цполітики станом на 7 серпня 2025 року 
на території Житомирської області заре-
єстровано 73  907 ВПО. Орієнтовна частка 
ВПО становить 6,3 %.
Ради з питань ВПО

З 60 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 5 
рад ВПО, ще 34 – долучилися частково, 20 
– не були залучені до цього процесу, 1 – не 
зазначила відповіді. Функціонує рада ВПО 
на рівні області, також 4 – на рівні райо-
нів і 55 – на рівні громад. Детальну 
інформацію про ради ВПО можна 
переглянути за посиланням31 або 
за скануванням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Житомир-
ською ОВА, на обласному рівні затвер-
джено Комплексну програму соціаль-
ної підтримки внутрішньо переміщених 
осіб на 2025 рік, без окремого бюджету. 
Текст програми доступний за 
посиланням32 або за скануванням 
QR-коду. Кількість запланованих 
заходів у розрізі років: усі (32) – 
2025 (постійно).

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 32 заходів та містить такі розділи:

Розділ Інформування ВПО щодо захо-
дів соціального захисту передбачає вико-
нання 2 заходів, з них усі (2) виконуються. 
Заходи розділу перетинаються з функціо-
нальними обовʼязками органів соціального 

31  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1D9GSQIxFzeQCthgOxl2E-xKxjeDD4O8-/edit?gid=15
15124700#gid=1515124700
32  Комплексна програма соціальної підтримки внутрішньо переміщених осіб на 2025 рік. URL: https://drive.google.com/
file/d/1jxAWUA5G-6tMm7vqTRwCUwt_BpQPZPyZ/view

захисту населення. Серед таких захо-
дів: проведення роз›яснювальної роботи 
серед ВПО щодо реалізації політики у 
сфері соціального захисту населення на 
території області. 

Розділ Організація надання соціальних 
послуг передбачає реалізацію 17 заходів, 
з них усі (17) виконуються. Заходи розділу 
перетинаються з функціональними 
обовʼязками органів соціального захисту 
населення та закладів охорони здоровʼя. 
Серед таких заходів: (1) організація роботи 
щодо відновлення втрачених ВПО доку-
ментів, (2) життя заходів стосовно призна-
чення (відновлення) соціальних виплат 
ВПО, (3) забезпечення доступності та своє-
часного надання медичної допомоги ВПО. 

Розділ Організація вирішення житлових 
питань передбачає виконання 2 заходів, 
з них усі (2) виконуються. Заходи розділу 
перетинаються з функціональними 
обовʼязками органів місцевого самовря-
дування військових адміністрацій. Серед 
таких заходів можна виокремити влашту-
вання на тимчасове проживання сімей з 
числа ВПО. 

Розділ Організація безкоштовного 
харчування передбачає реалізацію 2 захо-
дів, з них усі (2) виконуються. 

Розділ Організація безкоштовного 
забезпечення санітарно-гігієнічними засо-
бами та засобами тривалого використання 
передбачає виконання 3 заходів, з них усі 
(3) виконуються. 

Розділ Організація працевлаштування 
та професійного навчання передбачає 
реалізацію 5 заходів, з них усі (5) викону-
ються. Заходи розділу перетинаються з 
функціональними обовʼязками обласного 
центру зайнятості. Серед таких заходів: 
(1) забезпечення осіб з числа ВПО тимча-
совою зайнятістю шляхом залучення до 
участі в громадських, суспільно корисних 
та інших роботах тимчасового характеру, 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1D9GSQIxFzeQCthgOxl2E-xKxjeDD4O8-/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1jxAWUA5G-6tMm7vqTRwCUwt_BpQPZPyZ/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1D9GSQIxFzeQCthgOxl2E-xKxjeDD4O8-/edit?gid=1515124700#gid=1515124700
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1D9GSQIxFzeQCthgOxl2E-xKxjeDD4O8-/edit?gid=1515124700#gid=1515124700
https://drive.google.com/file/d/1jxAWUA5G-6tMm7vqTRwCUwt_BpQPZPyZ/view
https://drive.google.com/file/d/1jxAWUA5G-6tMm7vqTRwCUwt_BpQPZPyZ/view
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(2) організація для осіб з числа ВПО профе-
сійної підготовки, перепідготовки та підви-
щення кваліфікації, (3) сприяння у працев-
лаштуванні після проходження навчання, 
(4) надання ВПО ваучерів на навчання.

Розділ Захист прав дітей, які є ВПО 
передбачає виконання 1 заходу, який 
виконується. Захід щодо захист прав дітей 
ВПО перетинаються з функціональними 
обовʼязками служби у справах дітей.

Загалом усі 32 заходи програми на 
поточний момент перебувають у стадії 
виконання. 

Детальну інформацію про вико-
нання завдань та заходів програми 
можна переглянути за посилан-
ням33 або за скануванням QR-коду. 

Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводився аналіз потреб ВПО, а також 
активні обговорення програми з спільно-
тою ВПО. Механізм моніторингу реалізації 
заходів програми не передбачено.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили 
як добрий. Зазначається, що через відсут-
ність фінансування задовольнити основні 
потреби ВПО дуже складно.

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 61 МЦП, з яких 44 спеціальні програми 
для ВПО та 17 загальних програм, що 
містять положення про підтримку ВПО. 5 
громад мають одночасно декілька затвер-
джених МЦП. Відсутні МЦП на рівні райо-
нів. 15 програм відсутні у відкритому 
доступі, інші програми оприлюднено на 
офіційних сайтах. Результати опитування 

33  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1nShIeweEUea0_EuuaGgZJJxLkehyonIB/edit?gid=927877166#gid=927877166
34  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1YDT8BHrLQ1Of4kfmXwbyMwLQOhdyRx76/edit?gid=350621868#gid=350621868

представників місцевої влади свідчать про 
те, що переважна більшість МЦП мають такі 
пріоритетні напрями підтримки: грошова 
допомога, житлові питання, професійна 
адаптація та психологічна підтримка. 

За інформацією, наданою Житомир-
ською ОВА, у 12 випадках ВПО брали 
участь у підготовці МЦП з підтримки ВПО 
на рівні громад, у 21 – частково, у 24 – не 
залучалися до підготовки документів, у 4 
– відповідну інформацію не надано. Перед 
прийняттям програм проводилася оцінка 
потреб у 30 випадках, у 20 – не проводи-
лася, а в 11 – невідомо. Ті чи інші механізми 
моніторингу наявні в 27 програмах, інша 
половина програм (34) не мають механіз-
мів моніторингу. 30 програм передбачають 
збір періодичних звітів (щоквартальних, 
щопіврічних або щорічних), 31 – не перед-
бачають звітності. У 54 випадках з 61 здій-
снюються заходи з підвищення обізна-
ності ВПО про можливості МЦП. Також у 
32 випадках з 61 збирається зворотній звʼя-
зок щодо впливу програми на рівень задо-
воленості потреб ВПО. Станом на 2025 рік 
заходи всіх програм перебувають у стані 
виконання. У 4 випадках представники 
громад оцінюють рівень задоволеності 
потреб ВПО як високий, 33 – як середній 
і 24 – зазначають, що такий рівень немож-
ливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням34 або 
за скануванням QR-коду. 

Загальний висновок
На території Житомирської області пере-

важна більшість громад має спеціалізовані 
або оновлені загальні МЦП, що містять 
положення про підтримку ВПО. Також 
формально діє комплексна програма на 
рівні області.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1nShIeweEUea0_EuuaGgZJJxLkehyonIB/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1nShIeweEUea0_EuuaGgZJJxLkehyonIB/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1nShIeweEUea0_EuuaGgZJJxLkehyonIB/edit?gid=927877166#gid=927877166
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1nShIeweEUea0_EuuaGgZJJxLkehyonIB/edit?gid=927877166#gid=927877166
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1YDT8BHrLQ1Of4kfmXwbyMwLQOhdyRx76/edit?gid=350621868#gid=350621868
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1YDT8BHrLQ1Of4kfmXwbyMwLQOhdyRx76/edit?gid=350621868#gid=350621868
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1YDT8BHrLQ1Of4kfmXwbyMwLQOhdyRx76/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true


СПЕЦІАЛЬНА ДОПОВІДЬ УПОВНОВАЖЕНОГО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПРАВ ЛЮДИНИ 
«МІСЦЕВІ ПРОГРАМИ ПІДТРИМКИ ВПО: АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»  

39

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень 
задоволеності потреб ВПО на терито-
рії Житомирської області у 9 % випад-
ків є високим, у 82 % – середнім, у 9  % 
– неможливо визначити. Представ-
ники рад ВПО вважають, що у 5 % випад-
ків рівень задоволеності потреб ВПО є  
високим, 77 %  – середнім, 5 % – низьким 
і 13 % – неможливо визначити.

Однак, деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і  документів, спрямованих 
на підтримку ВПО. Відсутні МЦП на рівні 
районів. Також частина програм не перед-
бачає наявності індикаторів ефективності, 
тож оновлення потребують деякі МЦП в 
частині проведення аналізу потреб, залу-
чення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності 
та проміжної оцінки.



СПЕЦІАЛЬНА ДОПОВІДЬ УПОВНОВАЖЕНОГО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПРАВ ЛЮДИНИ 
«МІСЦЕВІ ПРОГРАМИ ПІДТРИМКИ ВПО: АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»  

40

Закарпатська область
Адміністративно-територіальний устрій

Закарпатська область поділена на 
6 районів та 64 територіальні громади.
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постій-
ного населення Закарпатської області 
становила 1  240 888 осіб. За інформацією 
Мінсоцполітики станом на 7 серп-
ня 2025  року на території Закарпатської 
області зареєстровано 123 395 ВПО. Орієн-
товна частка ВПО становить 9,9 %.
Ради з питань ВПО

З 27 рад ВПО різних рівнів, створених у 
регіоні, участь у розробці МЦП брали 10 
рад ВПО, ще 7 – долучилися частково, 9 – 
не були залучені до цього процесу, 1 – не 
зазначила відповіді. Функціонує рада ВПО 
на рівні області, також 6 – на рівні райо-
нів і 20 – на рівні громад. Детальну 
інформацію про ради ВПО можна 
переглянути за посиланням35 або 
за скануванням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Закарпат-
ською ОВА, на обласному рівні затвер-
джено Комплексну програму підтримки 
внутрішньо переміщених осіб у Закар-
патській області на 2023 – 2025 роки із 
загальним бюджетом 25  200  000 грн. На 
2025 рік передбачено видатки в обсязі 
12 600 000 грн. Текст програми доступний 
за посиланням36 або за скануван-
ням QR-коду. Кількість запланова-
них заходів у розрізі років: усі (33) 
– 2023–2025 (постійно).

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 33 заходів та містить такі розділи:

Розділ Реалізація житлових та майно-
вих прав ВПО передбачає 8 захо-
дів, з них усі (8) виконуються. Заходи 

35  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1nU31KU2Ur7M5V2hML1Zowy01iIymcNxr/edit?gid=
1861862961#gid=1861862961
36  Комплексної програми підтримки внутрішньо переміщених осіб у Закарпатській області на 2023 – 2025 роки. URL: 
https://drive.google.com/file/d/1ERUKblsfHvOW_rrxj2FOT33Pwt57Ov0f/view

розділу перетинаються з функціональни-
ми обовʼязками органів місцевого само-
врядування та військових адміністра-
цій. Серед таких заходів: (1) створення в 
приймаючих громадах відповідних фондів 
житла для тимчасового проживання ВПО, 
(2) забезпечення належних умов прожи-
вання в місцях компактного поселення 
для ВПО, (3) промоція серед ВПО програ-
ми «єОселя».

Розділ Забезпечення працевлашту-
вання ВПО передбачає 7 заходів, з них усі 
(7) виконуються. Заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обовʼяз-
ками обласного центру зайнятості. Серед 
таких заходів: (1) надання інформацій-
них, консультаційних та профорієнтацій-
них послуг з питань сприяння зайнятості 
ВПО, (2) видача ваучера на навчання ВПО 
для підвищення конкурентоспроможно-
сті на ринку праці, (3) залучення ВПО до 
участі в громадських роботах, (4) орієнта-
ція ВПО на відкриття власної справи, спри-
яння у відкритті та розвитку підприємни-
цтва, зокрема шляхом отримання мікро-
грантів, позадержавних грантів, проєктів 
та програм, (5) інформування роботодав-
ців про професійно-кваліфікаційний склад 
ВПО з метою пошуку їм місця праці.

Розділ Заходи щодо соціального захи-
сту ВПО передбачає 8 заходів, з них усі 
(8) виконуються. Заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обовʼяз-
ками органів соціального захисту насе-
лення. Серед таких заходів: (1) забезпе-
чення державних та місцевих гарантій 
соціального захисту, (2) надання соціаль-
них послуг ВПО, (3) виплата матеріаль-
ної допомоги, (4) витрати на соціальний 
захист та соціальну підтримку, (5) надання 
реабілітаційних послуг ВПО.

Розділ Інформаційні заходи та забез-
печення освітніх, медичних, психоло-
гічних та культурних послуг. Сприяння 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1nU31KU2Ur7M5V2hML1Zowy01iIymcNxr/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1ERUKblsfHvOW_rrxj2FOT33Pwt57Ov0f/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1nU31KU2Ur7M5V2hML1Zowy01iIymcNxr/edit?gid=1861862961#gid=1861862961
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1nU31KU2Ur7M5V2hML1Zowy01iIymcNxr/edit?gid=1861862961#gid=1861862961
https://drive.google.com/file/d/1ERUKblsfHvOW_rrxj2FOT33Pwt57Ov0f/view
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інтеграції ВПО шляхом створення умов 
для розвитку потенціалу, посилення спро-
можності приймаючих територіальних 
громад передбачає 10 заходів, з них усі 
(10) виконуються. Заходи розділу перети-
наються з функціональними обовʼязками 
освітніх закладів та спрямовані на вико-
нання вимог законодавства щодо доступу 
ВПО до освітніх послуг. Серед таких захо-
дів: забезпечення прав дітей з числа ВПО 
на здобуття дошкільної, загальної серед-
ньої, позашкільної освіти. Також деякі 
заходи перетинаються з функціональними 
обовʼязками органів місцевого самовряду-
вання та військових адміністрацій. Серед 
таких заходів: (1) інформаційна підтримка 
ВПО, (2) запровадження системи оцінки 
потреб ВПО, (3) запровадження механізму 
періодичного моніторингу та оцінки стану 
інтеграції ВПО, (4) підтримка створення 
консультативних органів з метою залу-
чення ВПО до процесу ухвалення рішень.

Загалом із 33 заходів програми на 
поточний момент усі перебувають у стадії 
виконання. 

Детальну інформацію про вико-
нання завдань та заходів програми 
можна переглянути за  посилан-
ням37 або за скануванням QR-коду. 
Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводився аналіз потреб ВПО, а також 
активні обговорення програми з спіль-
нотою ВПО. Також передбачено механізм 
моніторингу реалізації заходів програми.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили 
як добрий. Зазначається, що через відсут-
ність належного фінансування задоволь-
нити основні потреби ВПО дуже складно.

37  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/
d/19cf5q3nAJ-mmr-nN8O77VhY_tbiMt3FT/edit?gid=2063653287#gid=2063653287

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 41 МПЦ, з яких 24 спеціальні програми 
для ВПО та 17 загальних програм, що містять 
положення про підтримку ВПО. 3 громади 
мають одночасно декілька затвердже-
них МЦП. Наявні 2 МЦП на рівні районів. 
14 програм відсутні у відкритому доступі, 
інші програми оприлюднено на офіцій-
них сайтах. Результати опитування пред-
ставників місцевої влади свідчать про те, 
що переважна більшість МЦП мають такі 
пріоритетні напрями підтримки: грошова 
допомога, житлові питання, професійна 
адаптація та психологічна підтримка.

За інформацією, наданою Закарпатською 
ОВА, у 7 випадках ВПО брали участь 
у підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
громад та районів, у 7 – частково, у 23 – 
не залучалися до підготовки документів, 
у 4 – відповідну інформацію не надано. 
Перед ухваленням програм проводилася 
оцінка потреб у 27 випадках, в 1 – частково, 
у 5 – не проводилася, а в 8 – невідомо. Ті 
чи інші механізми моніторингу наявні в 
27 програмах, інша половина програм 
(14) не мають механізмів моніторингу. 
24  програми передбачають збір періо-
дичних звітів (щоквартальних, щопівріч-
них або щорічних), 17 – не передбача-
ють звітності. У 29 випадках з 41 здійсню-
ються заходи з підв щення обізнаності ВПО 
про можливості МЦП. Також у 26 випад-
ках з 41 збирається зворотній звʼязок щодо 
впливу програми на рівень задоволеності 
потреб ВПО. Станом на 2025 рік заходи всіх 
програм перебувають у стані виконання. 
У 2 випадках представники громад оціню-
ють рівень задоволеності потреб ВПО як 
високий, 19 – як середній і 20 – зазначають 
що такий рівень неможливо визначити.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/19cf5q3nAJ-mmr-nN8O77VhY_tbiMt3FT/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/19cf5q3nAJ-mmr-nN8O77VhY_tbiMt3FT/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/19cf5q3nAJ-mmr-nN8O77VhY_tbiMt3FT/edit?gid=2063653287#gid=2063653287
https://docs.google.com/spreadsheets/d/19cf5q3nAJ-mmr-nN8O77VhY_tbiMt3FT/edit?gid=2063653287#gid=2063653287
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Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням38 або 
за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

На території Закарпатської області в 
деяких громадах діють спеціалізовані або 
оновлені загальні МЦП, що містять поло-
ження про підтримку ВПО. Також діє комп-
лексна програма на рівні області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень задо-
воленості потреб ВПО на території Закар-
патської області у 18 % випадків є високим, 

38  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1tDIwvmAIjYIhPriWmNInhL4qwh-xAtXh/edit?gid=1006264550#gid=1006264550

у 65 % – середнім, у 17 % – неможливо 
визначити. Представники рад ВПО вважа-
ють, що у 17 % випадків рівень задоволено-
сті потреб ВПО є високим, 58 % – середнім 
і 25 % – неможливо визначити.

Однак, деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і  документів, спрямованих 
на підтримку ВПО. Також частина програм 
не передбачає наявності індикаторів ефек-
тивності, тож оновлення потребують деякі 
МЦП в частині проведення аналізу потреб, 
залучення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності та 
проміжної оцінки. 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1tDIwvmAIjYIhPriWmNInhL4qwh-xAtXh/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1tDIwvmAIjYIhPriWmNInhL4qwh-xAtXh/edit?gid=1006264550#gid=1006264550
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1tDIwvmAIjYIhPriWmNInhL4qwh-xAtXh/edit?gid=1006264550#gid=1006264550
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Запорізька область
Адміністративно-територіальний устрій

Запорізька область поділена на 5 райо-
нів та 67 територіальних громад. На тери-
торії області ведуться активні бойові дії, 
частина області перебуває в тимчасовій 
окупації.
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постійного 
населення Запорізької області становила 
1 635 533 осіб. За інформацією Мінсоцполі-
тики станом на 7 серпня 2025 року на тери-
торії Запорізької області зареєстровано 
220 421 ВПО. Орієнтовна частка ВПО стано-
вить 13,5 %.
Ради з питань ВПО

З 14 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 
4 ради ВПО, ще 7 – долучилися частково, 3 
– не були залучені до цього процесу. Функ-
ціонує рада ВПО на рівні області, також 
1 – на рівні районів і 12 – на рівні громад. 
Детальну інформацію про ради 
ВПО можна переглянути за поси-
ланням39 або за скануванням 
QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Запорізь-
кою ОВА, на обласному рівні затвер-
джено Комплексну програму підтримки 
внутрішньо переміщених осіб на період 
2025–2026  роки із загальним бюдже-
том 3  920  000  грн. На 2025 рік 
передбачено видатки в обсязі 
2  110  000  грн. Текст програми 
доступний за посиланням40 або 
за скануванням QR-коду. Кількість запла-
нованих заходів у розрізі років: усі (27) – 
2025–2026 (постійно).

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 27 заходів та містить такі розділи:

39  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1sbl9l8ovat6tk8oD7xtmfBnZ4ioM7Gam/edit?gid=12
69644048#gid=1269644048
40  КОМПЛЕКСНА ПРОГРАМА підтримки внутрішньо переміщених осіб у Запорізькій області на період 2025-2026 років. URL: 
https://drive.google.com/file/d/1EY6uSxJ1nHWlpPuZU4124BkR86iLaXgo/view

Розділ Забезпечення працевлашту-
вання ВПО передбачає 11 заходів, з них усі 
(11) виконуються. Заходи розділу перети-
наються з функціональними обовʼязками 
обласного центру зайнятості. Серед таких 
заходів: (1) проведення інформаційної 
кампанії щодо кадрових потреб підпри-
ємств серед ВПО, (2) реалізація програми 
з прискореної перепідготовки на робочі 
спеціальності, (3) забезпечення підтримки 
підприємницьких ініціатив серед ВПО, (4) 
забезпечення організації та проведення 
професійної підготовки, перепідготовки 
та підвищення кваліфікації зареєстрова-
них безробітних з числа ВПО, (5) забез-
печення проведення роботи щодо видачі 
ваучерів для перепідготовки, підвищення 
кваліфікації, (6) забезпечення організації 
та проведення громадських та інших робіт 
тимчасового характеру для зареєстрова-
них безробітних з числа ВПО тощо.

Розділ Реалізація житлових та майно-
вих прав ВПО передбачає 2 заходи, з них 
усі (2) виконуються, хоча фінансування за 
даними напрямами відсутнє. 

Розділ Заходи щодо соціального захи-
сту ВПО передбачає 7 заходів, з них усі 
(7) виконуються. Заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обовʼяз-
ками органів соціального захисту насе-
лення та закладів охорони здоровʼя. Серед 
таких заходів: (1) забезпечення державних 
та місцевих гарантій соціального захисту 
шляхом прийняття програм економічної 
та соціальної підтримки ВПО, (2) надання 
соціальних послуг та виплат різного виду 
ВПО, (3) інформаційна підтримка внутріш-
ньо переміщених осіб у вирішенні нагаль-
них питань у сфері соціального захисту і 
надання соціальних гарантій. 

Розділ Освітні та культурно-просвіт-
ницькі заходи для ВПО передбачає 6 захо-
дів, з них усі (6) виконуються. Заходи 
розділу перетинаються з функціональними 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1sbl9l8ovat6tk8oD7xtmfBnZ4ioM7Gam/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1sbl9l8ovat6tk8oD7xtmfBnZ4ioM7Gam/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1EY6uSxJ1nHWlpPuZU4124BkR86iLaXgo/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1sbl9l8ovat6tk8oD7xtmfBnZ4ioM7Gam/edit?gid=1269644048#gid=1269644048
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1sbl9l8ovat6tk8oD7xtmfBnZ4ioM7Gam/edit?gid=1269644048#gid=1269644048
https://drive.google.com/file/d/1EY6uSxJ1nHWlpPuZU4124BkR86iLaXgo/view
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обовʼязками освітніх закладів та спрямо-
вані на виконання вимог законодавства 
щодо доступу ВПО до освітніх послуг. 
Серед таких заходів: проведення інформа-
ційно-роз’яснювальних кампаній для дітей 
і молоді з числа внутрішньо переміщених 
осіб, щодо порядку вступу до закладів. 

Загалом із 27 заходів програми, на поточ-
ний момент усі (27) перебувають у стадії 
виконання. 

Детальну інформацію про вико-
нання завдань та заходів програми 
можна переглянути за посилан-
ням41 або за скануванням QR-коду. 
Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводився аналіз потреб ВПО, а також 
активні обговорення програми з спільно-
тою ВПО. Механізм моніторингу реалізації 
заходів програми не передбачено.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили 
як задовільний. Зазначається, що впрова-
дження механізму моніторингу ефектив-
ності дозволило б підвищити ефектив-
ність програми.
Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 70 МЦП, зокрема 46 спеціальних 
програм для ВПО та 24 загальні програми, 
що містять положення про підтримку 
ВПО. 5 громад мають одночасно декілька 
затверджених МЦП. МЦП на рівні районів 
відсутні. 15 програм відсутні у відкритому 
доступі, інші програми оприлюднено на 
офіційних сайтах. Результати опитування 
представників місцевої влади свідчать про 
те, що переважна більшість МЦП мають такі 
пріоритетні напрями підтримки: грошова 
допомога, житлові питання, професійна 

41  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1QqGuxFT1adPXzqbKXlg4DGpP8poHsyBQ/edit?gid=449328157#gid=449328157
42  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1nixoFgxMjAb5c-_GFkwluLsk9Fc4ZieQ/edit?gid=1443485421#gid=1443485421

адаптація та психологічна підтримка. 
За інформацією, наданою Запорізь-

кою ОВА, у 32 випадках ВПО брали участь 
у підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
громад, у 14 – частково, у 21 – не залу-
чалися до підготовки документів, у 3 – 
відповідну інформацію не надано. Перед 
прийняттям програм проводилася оцінка 
потреб у 58 випадках, 9 – не проводилася, 
а в 3 – невідомо. Ті чи інші механізми моні-
торингу наявні в 34 програмах, інша поло-
вина програм (36) не мають механізмів 
моніторингу. 35 програм передбачають 
збір періодичних звітів (щоквартальних, 
щопіврічних або щорічних), 35 – не перед-
бачають звітності. У 65 випадках з 70 здій-
снюються заходи з підвищення обізнано-
сті ВПО про можливості МЦП. Також у 54 
випадках з 70 збирається зворотній звʼя-
зок щодо впливу програми на рівень задо-
воленості потреб ВПО. Станом на 2025 рік 
заходи всіх програм перебувають у стані 
виконання. У 23 випадках представники 
громад оцінюють рівень задоволеності 
потреб ВПО як високий, 29 – як середній 
і 18 – зазначають що такий рівень немож-
ливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням42 або 
за скануванням QR-коду. 

Загальний висновок
Деякі громади області мають спеціалізо-

вані або оновлені загальні МЦП, що містять 
положення про підтримку ВПО. Також діє 
комплексна програма на рівні області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень задо-
воленості потреб ВПО на території Запо-
різької області у 3 % випадків є високим, у 
70 % – середнім, у  9 % – низьким, у 18 % – 
неможливо визначити. Представники рад 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1QqGuxFT1adPXzqbKXlg4DGpP8poHsyBQ/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1QqGuxFT1adPXzqbKXlg4DGpP8poHsyBQ/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1QqGuxFT1adPXzqbKXlg4DGpP8poHsyBQ/edit?gid=449328157#gid=449328157
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1QqGuxFT1adPXzqbKXlg4DGpP8poHsyBQ/edit?gid=449328157#gid=449328157
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1nixoFgxMjAb5c-_GFkwluLsk9Fc4ZieQ/edit?gid=1443485421#gid=1443485421
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1nixoFgxMjAb5c-_GFkwluLsk9Fc4ZieQ/edit?gid=1443485421#gid=1443485421
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1nixoFgxMjAb5c-_GFkwluLsk9Fc4ZieQ/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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ВПО вважають, що у 50 % випадків рівень 
задоволеності потреб ВПО є середнім 
і 50 % – неможливо визначити.

Однак, деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і документів, спрямованих 
на підтримку ВПО. Відсутні МЦП на рівні 

районів. Також частина програм не перед-
бачає наявності індикаторів ефективності, 
тож оновлення потребують деякі МЦП у 
частині проведення аналізу потреб, залу-
чення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності 
та проміжної оцінки. 
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Івано-Франківська область
Адміністративно-територіальний устрій

Івано-Франківська область поділена на 
6 районів та 62 територіальні громади. 
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постійного 
населення Івано-Франківської області 
становила 1  347  839 осіб. За інформа-
цією Мінсоцполітики станом на 7 серпня 
2025 року на території Івано-Франківської 
області зареєстровано 109 746 ВПО. Орієн-
товна частка ВПО становить 8,1 %.
Ради з питань ВПО

З 39 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 
11 рад ВПО, ще 22 – долучилися частково, 6 
– не були залучені до цього процесу. Функ-
ціонує рада ВПО на рівні області, також 6 
– на рівні районів і 32 – на рівні 
громад. Детальну інформацію 
про ради ВПО можна переглянути 
за  посиланням43 або за скануван-
ням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Івано-Фран-
ківською ОВА, на обласному рівні затвер-
джено Комплексну програму підтримки 
внутрішньо переміщених осіб Івано-Фран-
ківської області на 2025–2027 роки, без 
окремого бюджету. Текст програми доступ-
ний за посиланням44 або за скану-
ванням QR-коду. Кількість запла-
нованих заходів у розрізі років: усі 
(40) – 2025-2027 (постійно).

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 40 заходів та містить такі розділи:

Розділ Соціальний захист та підтримка 
ВПО передбачає 11 заходів, з них 2 – викону-
ються, а 9 – виконано. Заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обовʼязками 
органів соціального захисту населення та 

43  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1yVIus-EUf7zuVdvuJL_xVQAN_T_LgOZV/edit?gid=1
086780055#gid=1086780055
44  Комплексна програма підтримки внутрішньо переміщених осіб Івано-Франківської області на 2025-2027 роки. URL: 
https://orada.if.ua/decision/1065-37-2024/

служби у справах дітей. Серед таких захо-
дів: (1) визначення соціально-побутових 
потреб сімей ВПО, (2) надання соціаль-
них послуг ВПО, (3) забезпечення моніто-
рингу та оцінки якості надання соціаль-
них послуг ВПО, (4) надання різного виду 
допомог ВПО, (5) захист прав та інтере-
сів внутрішньо переміщених дітей-сиріт, 
дітей, позбавлених батьківського піклу-
вання, які виховуються в сім’ях опікунів/
піклувальників, прийомних сім’ях, дитячих 
будинках сімейного типу. 

Розділ Реалізація житлових і майнових 
питань ВПО передбачає 8 заходів, з них 
5 – виконуються, а 3 – виконано. Заходи 
розділу перетинаються з функціональ-
ними обовʼязками органів місцевого само-
врядування та військових адміністрацій. 
Серед таких заходів: (1) виділення земель-
них ділянок для будівництва постійного 
житла для ВПО з урахуванням їх потреб 
і можливостей працевлаштування та 
розвитку інфраструктури, (2) впрова-
дження обліку громадян, які потребують 
надання житлового приміщення з фонду 
соціального призначення та фонду житла 
для тимчасового проживання, (3) форму-
вання житлового фонду соціального 
призначення та фонду житла для тимча-
сового проживання ВПО. 

Розділ Забезпечення працевлаштування 
ВПО передбачає 7 заходів, з них 1 – викону-
ється, 6 – виконано. Заходи розділу перети-
наються з функціональними обовʼязками 
обласного центру зайнятості. Серед таких 
заходів: (1) надання адресних, індивіду-
альних соціальних послуг щодо сприяння 
у працевлаштуванні ВПО, (2) стимулю-
вання роботодавців до збереження робо-
чих місць шляхом компенсації витрат на 
оплату праці за працевлаштування ВПО, 
(3) організація професійної підготовки, 
перепідготовки та підвищення кваліфікації 
зареєстрованих безробітних з числа ВПО, 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1yVIus-EUf7zuVdvuJL_xVQAN_T_LgOZV/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://orada.if.ua/decision/1065-37-2024/
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1yVIus-EUf7zuVdvuJL_xVQAN_T_LgOZV/edit?gid=1086780055#gid=1086780055
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1yVIus-EUf7zuVdvuJL_xVQAN_T_LgOZV/edit?gid=1086780055#gid=1086780055
https://orada.if.ua/decision/1065-37-2024/
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(4) забезпечення тимчасовою зайнятістю 
внутрішньо переміщених осіб шляхом 
організації громадських, суспільно корис-
них та інших робіт тимчасового характеру, 
(5) сприяння внутрішньо переміщеним 
особам у започаткуванні та розвитку влас-
ної справи шляхом надання фінансової 
допомоги для організації підприємницької 
діяльності, зокрема мікрогрантів, грантів, 
тощо. 

Розділ Надання медичної допомоги ВПО 
передбачає 4 заходів, з них усі (4) викону-
ються, проте без належного фінансування. 

Розділ Інформаційні, освітні та культур-
но-просвітницькі заходи для ВПО передба-
чає 10 заходів, з них усі (10) виконуються. 
Заходи розділу перетинаються з функці-
ональними обовʼязками освітніх закладів 
та спрямовані на виконання вимог зако-
нодавства щодо доступу ВПО до освіт-
ніх послуг. Серед таких заходів: (1) забез-
печення доступу дітей з числа внутріш-
ньо переміщених осіб до якісних освітніх 
послуг, (2) здійснення заходів щодо інфор-
мування ВПО про можливість отримання 
дублікатів документів про освіту, отри-
маних на тимчасово окупованій терито-
рії; проведення процедури виготовлення 
та видачі дублікатів документів про освіту, 
отриманих на тимчасово окупованих 
територіях, (3) надання психосоціальної 
підтримки дітям з сімей ВПО працівниками 
психологічної служби закладів освіти, (4) 
проведення інформаційно-роз’яснюваль-
них кампаній для дітей і молоді з числа 
внутрішньо переміщених осіб стосовно 
можливостей отримання освітніх послуг у 
закладах професійної (професійно-техніч-
ної), фахової передвищої та вищої освіти, 
тощо. 

Загалом із 40 заходів програми, на 
поточний момент 12 перебувають у стадії 
виконання, а 28 – виконано. 

Детальну інформацію про виконання 
завдань та заходів програми можна 

45  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1BFl-mFOEy2TNEbObavgTnNfKMDNkX0ay/edit?gid=678172031#gid=678172031

переглянути за посиланням45 або 
за скануванням QR-коду. 
Оцінка регіональної програми 
обласною радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводився аналіз потреб ВПО, а також 
активні обговорення програми з спільно-
тою ВПО. Механізм моніторингу реалізації 
заходів програми не передбачено.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили 
як добрий. Зазначається, що через відсут-
ність належного фінансування задоволь-
нити основні потреби ВПО дуже складно.

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 28 МЦП, з яких 16 спеціальних програм 
для ВПО та 12 загальних програм, що містять 
положення про підтримку ВПО. 2 громади 
мають одночасно декілька затвердже-
них МЦП. МЦП на рівні районів відсутні. 
6 програм відсутні у відкритому доступі, 
інші програми оприлюднено на офіцій-
них сайтах. Результати опитування пред-
ставників місцевої влади свідчать про те, 
що переважна більшість МЦП мають такі 
пріоритетні напрями підтримки: грошова 
допомога, житлові питання та психоло-
гічна підтримка. 

За інформацією, наданою Івано-Фран-
ківською ОВА, у 6 випадках ВПО брали 
участь у підготовці МЦП з підтримки ВПО 
на рівні громад, в 6 – частково, у 14 – не 
залучалися до підготовки документів, у 2 
– відповідну інформацію не надано. Перед 
прийняттям програм проводилася оцінка 
потреб у 16 випадках, 10 – не проводилася, 
а в 2 – невідомо. Ті чи інші механізми моні-
торингу наявні в 9 програмах, інша поло-
вина програм (19) не мають механізмів 
моніторингу. 15 програм передбачають збір 
періодичних звітів (щоквартальних, щопів-
річних або щорічних), 13 – не передбачають 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1BFl-mFOEy2TNEbObavgTnNfKMDNkX0ay/edit?gid=678172031#gid=678172031
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1BFl-mFOEy2TNEbObavgTnNfKMDNkX0ay/edit?gid=678172031#gid=678172031
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1BFl-mFOEy2TNEbObavgTnNfKMDNkX0ay/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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звітності. У 23 випадках з 28 здійснюються 
заходи з підвищення обізнаності ВПО про 
можливості МЦП.

Також у 15 випадках з 28 збирається 
зворотній звʼязок щодо впливу програми на 
рівень задоволеності потреб ВПО. Станом 
на 2025 рік заходи всіх програм перебува-
ють у стані виконання. У 3 випадках пред-
ставники громад оцінюють рівень задо-
воленості потреб ВПО як високий, 12 – як 
середній і 13 – зазначають що такий рівень 
неможливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням46 або 
за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

Деякі громади області мають спеціалізо-
вані або оновлені загальні МЦП, що містять 
положення про підтримку ВПО. Також 
формально діє комплексна програма 
на рівні області.

46  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1Lon1HREUxTQrgFA8dsQ7hYuh8xaISdZk/edit?gid=614730136#gid=614730136

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень 
задоволеності потреб ВПО на території 
Івано-Франківської області у 17 % випадків 
є високим, 39 % – середнім, у  4 % – низь-
ким, у 39 % – неможливо визначити. Пред-
ставники рад ВПО вважають, що у 24 % 
випадків рівень задоволеності потреб ВПО 
є високим, 41 %  – середнім, 11 % – низьким 
і 24 % – неможливо визначити.

Однак деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і  документів, спрямованих 
на підтримку ВПО. Відсутні МЦП на рівні 
районів. Також частина програм не перед-
бачає наявності індикаторів ефективності, 
тож оновлення потребують деякі МЦП в 
частині проведення аналізу потреб, залу-
чення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності 
та проміжної оцінки. 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Lon1HREUxTQrgFA8dsQ7hYuh8xaISdZk/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Lon1HREUxTQrgFA8dsQ7hYuh8xaISdZk/edit?gid=614730136#gid=614730136
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Lon1HREUxTQrgFA8dsQ7hYuh8xaISdZk/edit?gid=614730136#gid=614730136
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Київська область
Адміністративно-територіальний устрій

Київська області поділена на 7 районів 
та 69 територіальних громад. 
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постійного 
населення Київської області становила 
1 789 763 особи. За інформацією Мінсоцпо-
літики станом на 7 серпня 2025 року на 
території Київської області зареєстровано 
227 847 ВПО. Орієнтовна частка ВПО стано-
вить 12,7 %.
Ради з питань ВПО

З 46 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 15 
рад ВПО, ще 19 – долучилися частково, 11 – 
не були залучені до цього процесу, 1 – не 
зазначила відповіді. Функціонує рада ВПО 
на рівні області, також 6 – на рівні райо-
нів і 39 – на рівні громад. Детальну 
інформацію про ради ВПО можна 
переглянути за посиланням47 або 
за скануванням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Київською 
ОВА, на обласному рівні затверджено 
обласну цільову програму «Підтримка 
внутрішньо переміщених осіб на 2023-
2025 роки» із загальним бюджетом 626 569 
288 грн. На 2025 рік передбачено видатки 
в обсязі 39 023  096 грн. Текст програми 
доступний за посиланням48 або за 
скануванням QR-коду. Кількість 
запланованих заходів у розрізі 
років: 2024 – 1, 2023-2025 (постійно) 
– 36.

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 37 заходів та містить такі розділи:

Розділ Створення належних умов 
проживання передбачає виконання 2 
заходів, які виконуються. Заходи розділу 

47  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1a_dRhie__qvwVz8a69l1BFduGO6brpjV/edit?gid=167
1710974#gid=1671710974
48  Київська обласна цільова програма «підтримка внутрішньо переміщених осіб на 2023-2025 роки». URL: https://drive.
google.com/file/d/1T6cT2OmY9SLgxXeKSrOG_yZwS6seWHBB/view

перетинаються з функціональними орга-
нів місцевого самоврядування. Серед 
таких заходів: облаштування, утримання та 
здійснення моніторингу МТП.

Розділ Забезпечення формування 
фондів житла соціального призначення, 
фондів житла для тимчасового прожи-
вання та забезпечення таким житлом 
ВПО передбачає реалізацію 4 заходів, які 
виконуються. Заходи розділу перетина-
ються з функціональними органів місце-
вого самоврядування. Серед таких заходів: 
створення житлового фонду соціального 
призначення і фонду житла для тимчасо-
вого проживання ВПО.

Розділ Інформаційно-консультаційна 
підтримка безробітних з числа ВПО перед-
бачає виконання 2 заходів, які викону-
ються. Деякі заходи розділу перетина-
ються з функціональними обов’язками 
центрів зайнятості. Серед таких заходів: 
надання системного комплексу профорі-
єнтаційних послуг ВПО.

Розділ Сприяння розвитку підприєм-
ницькій ініціативі та самозайнятості безро-
бітних з числа ВПО передбачає реалізацію 
3 заходів, з яких 1 – виконується, а 2 заходи, 
що стосуються залучення проєктів міжна-
родної технічної допомоги – не викону-
ються. Заходи розділу перетинаються з 
функціональними обов’язками центрів 
зайнятості. Серед таких заходів: забезпе-
чення системної інформаційно-консуль-
таційної роботи з активізації та підтримки 
підприємницької ініціативи ВПО, а також 
залучення коштів в рамках проєктів міжна-
родної технічної допомоги.

Розділ Сприяння працевлаштуванню 
безробітних із числа ВПО та здійснення їх 
професійного навчання як умови підви-
щення конкурентоздатності на ринку 
праці передбачає виконання 4 заходів, 
які виконуються. Заходи розділу перети-
наються з функціональними обов’язками 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1a_dRhie__qvwVz8a69l1BFduGO6brpjV/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1T6cT2OmY9SLgxXeKSrOG_yZwS6seWHBB/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1a_dRhie__qvwVz8a69l1BFduGO6brpjV/edit?gid=1671710974#gid=1671710974
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1a_dRhie__qvwVz8a69l1BFduGO6brpjV/edit?gid=1671710974#gid=1671710974
https://drive.google.com/file/d/1T6cT2OmY9SLgxXeKSrOG_yZwS6seWHBB/view
https://drive.google.com/file/d/1T6cT2OmY9SLgxXeKSrOG_yZwS6seWHBB/view
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центрів зайнятості. Серед таких заходів: 
здійснення професійної підготовки, пере-
підготовки та підвищення кваліфікації 
зареєстрованих безробітних з числа ВПО, 
здійснення індивідуального супроводу 
безробітних з числа ВПО, забезпечення 
тимчасової зайнятості та матеріальної 
підтримки безробітних шляхом залучення 
ВПО до участі в громадських та інших 
роботах тимчасового характеру, компен-
сація витрат на оплату праці за працев-
лаштування зареєстрованих безробітних з 
числа ВПО.

Розділ Покращення механізмів надання 
соціальної допомоги передбачає реалі-
зацію 3 заходів, які виконуються. Заходи 
розділу перетинаються з функціональ-
ними обов’язками органами соціального 
захисту населення. Серед таких заходів: 
забезпечення обслуговування ВПО в уста-
новах соціального захисту населення, 
надання матеріальної допомоги особі з 
числа ВПО на харчування.

Розділ Надання соціальних послуг ВПО 
відповідно до їх потреб передбачає вико-
нання 2, з яких 1 захід – виконано, а 1 – 
виконується. Деякі заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обов’яз-
ками органами соціального захисту насе-
лення. Серед таких заходів: забезпечення 
повного охоплення базовими соціальними 
послугами ВПО.

Розділ Забезпечення доступу ВПО до 
документів про освіту передбачає реалі-
зацію 3 заходів, які виконуються. Заходи 
розділу перетинаються з функціональ-
ними обов’язками закладів освіти. Серед 
таких заходів: здійснення заходів щодо 
інформування ВПО про можливість 
підтвердження освітнього та кваліфіка-
ційного рівня, отриманого на тимчасово 
окупованих територіях, здійснення захо-
дів щодо інформування ВПО про можли-
вість отримання дублікатів документів про 
освіту, отриманих на тимчасово окупова-
ній території, проведення процедури виго-
товлення та видачі дублікатів документів 

про освіту, отриманих на тимчасово окупо-
ваній території.

Розділ Створення умов для реалізації 
ВПО права на освіту передбачає виконання 
4 заходів, які виконуються. Деякі заходи 
розділу перетинаються з функціональ-
ними обов’язками закладів освіти. Серед 
таких заходів: організація роботи освіт-
ніх Центрів для вступу до закладів вищої 
освіти України за спрощеною процедурою 
без проходження зовнішнього незалеж-
ного оцінювання.

Розділ Сприяння оздоровленню та 
відпочинку дітей з числа ВПО передбачає 
реалізацію 1 заходу, який виконується.

Розділ Захист житлових прав дітей-си-
ріт, дітей, позбавлених батьківського піклу-
вання, осіб з їх числа, які є ВПО передба-
чає виконання 3 заходів, які виконуються. 
Деякі заходи розділу перетинаються з 
функціональними обов’язками служби у 
справах дітей та сім’ї. Серед таких заходів: 
забезпечення своєчасного взяття на квар-
тирний облік дітей-сиріт та дітей, позбав-
лених батьківського піклування, та осіб з їх 
числа, які є ВПО.

Розділ Забезпечення доступу ВПО до 
якісної медицини шляхом виконання 
програми медичних гарантій передба-
чає реалізацію 1 заходу, який виконується. 
заходи розділу перетинаються з функціо-
нальними обов’язками закладів охорони 
здоров’я та дублюють програму медич-
них гарантій. Серед таких заходів: забез-
печення функціонування спроможної 
мережи закладів охорони здоров’я щодо 
споживання медичних послуг в рамках 
виконання програми медичних гарантій, 
зокрема за даними електронної системи 
охорони здоров’я.

Розділ Забезпечення психологічної 
підтримки ВПО, здійснення превентивних 
заходів з метою запобігання погіршенню їх 
фізичного та психічного здоров’я передба-
чає виконання 2 заходів, які виконуються.

Розділ Інформаційне забезпе-
чення ВПО передбачає реалізацію 
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1 заходу, який виконується.
Розділ Забезпечення надання якіс-

них правових послуг ВПО та підвищення 
їх правової обізнаності передбачає вико-
нання 1 заходу, який виконується.

Загалом із 37 заходів програми, на поточ-
ний момент 34 перебувають у стадії вико-
нання, 2 – не виконуються, а 1 – виконано. 

Детальну інформацію про 
виконання завдань та заходів 
програми можна переглянути за 
посиланням49 або за скануванням 
QR-коду. 
Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводилися аналіз потреб ВПО, а також 
активні обговорення програми з спіль-
нотою ВПО. Також передбачено механізм 
моніторингу реалізації заходів програми.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили 
як добрий. Зазначається, що через відсут-
ність належного фінансування задоволь-
нити основні потреби ВПО дуже складно.

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 70 МЦП, з яких 27 спеціальних програм 
для ВПО та 43 загальні програми, що містять 
положення про підтримку ВПО. Наявна 1 
МЦП на рівні району. 16 програм відсутні 
у відкритому доступі, інші програми опри-
люднено на офіційних сайтах. Результати 
опитування представників місцевої влади 
свідчать про те, що переважна більшість 
МЦП мають такі пріоритетні напрями 
підтримки: грошова допомога, житлові 
питання та психологічна підтримка. 

За інформацією, наданою Київською 
ОВА, у 10 випадках ВПО брали участь у 

49  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/15mIssCqwrpKi3rfgFSh1mJ2-ce1qt8-D/edit?gid=359082067#gid=359082067
50  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/13klM-wf8DsMrN734OlLwHBswsyzNCyQH/edit?gid=502387882#gid=502387882

підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
районів та громад, у 21 – частково, у 24 ВПО 
не залучалися до підготовки документів, 
у 15 – відповідну інформацію не надано. 
Перед прийняттям програм проводилася 
оцінка потреб у 40 випадках, в 2 – частково, 
у 17 – не проводилася, у 11 – інформацію не 
надано. Ті чи інші механізми моніторингу 
наявні в 26 програмах, інша половина 
програм (44) не мають механізмів моніто-
рингу. 41 програма передбачає збір періо-
дичних звітів (щоквартальних, щопівріч-
них або щорічних), 29 – не передбачають 
звітності. У 65 випадках з 70 здійснюються 
заходи з підвищення обізнаності ВПО про 
можливості МЦП. Також у 40 випадках з 70 
збирається зворотній зв’язок щодо впливу 
програми на рівень задоволеності потреб 
ВПО. Станом на 2025 рік заходи 
всіх програм перебувають у стані 
виконання. 3 громади оцінюють 
рівень задоволеності потреб ВПО 
як високий, 33 – як середній, 1 – як низький 
і 33 – зазначають що такий рівень немож-
ливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП на рівні 
районів та громад можна переглянути за 
посиланням50 або за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

Переважна більшість громад області 
мають спеціалізовані або оновлені загальні 
МЦП, що містять положення про підтрим-
ку ВПО. Також діє комплексна програма на 
рівні області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень задо-
воленості потреб ВПО на території Київ-
ської області у 11 % випадків є високим, 
40 % – середнім, у  9 % – низьким, у 40 % – 
неможливо визначити. Представники рад 
ВПО вважають, що у 8  % випадків рівень 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/15mIssCqwrpKi3rfgFSh1mJ2-ce1qt8-D/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/15mIssCqwrpKi3rfgFSh1mJ2-ce1qt8-D/edit?gid=359082067#gid=359082067
https://docs.google.com/spreadsheets/d/15mIssCqwrpKi3rfgFSh1mJ2-ce1qt8-D/edit?gid=359082067#gid=359082067
https://docs.google.com/spreadsheets/d/13klM-wf8DsMrN734OlLwHBswsyzNCyQH/edit?gid=502387882#gid=502387882
https://docs.google.com/spreadsheets/d/13klM-wf8DsMrN734OlLwHBswsyzNCyQH/edit?gid=502387882#gid=502387882
https://docs.google.com/spreadsheets/d/13klM-wf8DsMrN734OlLwHBswsyzNCyQH/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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задоволеності потреб ВПО є високим, 80 % 
– середнім, 4 % – низьким і 8 % – неможли-
во визначити.

Однак деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і  документів, спрямованих 
на підтримку ВПО.

Також частина програм не передба-
чає наявності індикаторів ефективнос-
ті, тож оновлення потребують деякі МЦП 
в частині проведення аналізу потреб, 
залучення спільноти ВПО, запроваджен-
ня механізмів моніторингу ефективності 
та проміжної оцінки.
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місто Київ
Адміністративно-територіальний устрій

Місто Київ поділено на 10 районів. 
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1  лютого 2022 року чисельність постій-
ного населення у місті Київ становила 
2 909 395 осіб. За інформацією Мінсоцпо-
літики станом на 7 серпня 2025 року у місті 
Київ зареєстровано 425  507 ВПО. Орієн-
товна частка ВПО становить 14,6 %.
Ради з питань ВПО

У столиці створено 11 рад ВПО різних 
рівнів, усі частково брали участь у 
розробці МЦП. Функціонує рада ВПО на 
рівні міста Києва, також 10 – на рівні райо-
нів міста. Детальну інформацію 
про ради ВПО можна переглянути 
за  посиланням51 або за скануван-
ням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Київською 
МВА, станом 2025 рік на рівні міста Києва 
відсутня діюча окрема комплексна цільова 
програма з підтримки ВПО. За сприяння 
міської ради ВПО 4 листопада 2025 року 
затверджено Програма заходів підтримки, 
інтеграції та адаптації внутрішньо перемі-
щених осіб в місті Києві на 2026–2028 роки, 
без окремого бюджету. Текст програми 
доступний за посиланням52 або за 
скануванням QR-коду. Кількість 
запланованих заходів у розрізі 
років: усі (31) – постійно.

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 31 заходу та містить такі розділи:

Розділ Забезпечення доступу ВПО до 
соціальних послуг та психосоціальна 
підтримка передбачає реалізацію 12 захо-
дів. Деякі заходи розділу перетинаються 
з функціональними органів соціального 
захисту населення (надання інтегрованих 

51  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1QuFmnpId-NwOuKo1tbsemLKISXhpgzxF/edit?gid
=1152240194#gid=1152240194
52  Програма заходів підтримки, інтеграції та адаптації внутрішньо переміщених осіб в місті Києві на 2026-2028 роки. URL: 
https://drive.google.com/file/d/1og2WkCeWgrq5gYsFUfXA782XdRdsk5ep/view

соціальних послуг ВПО) та безоплатної 
правової допомоги (організація та надання 
первинної та вторинної правової допомоги 
ВПО). 

Розділ Забезпечення громадян тимча-
совим житлом, зокрема ВПО передбачає 
виконання 1 заходу. 

Розділ Сприяння професійної адаптації 
ВПО на новому місці проживання перед-
бачає реалізацію 4 заходів. Заходи розділу 
перетинаються з функціональними 
обов’язками міського центру зайнятості. 
Серед таких заходів: забезпечення орга-
нізації оплачуваних громадських робіт, 
видача ваучерів для проведення перепід-
готовки, підготовки, спеціалізації та підви-
щення кваліфікації, надання грантових 
коштів на створення або розвиток влас-
ного бізнесу, сприяння зайнятості шука-
чів роботи та зареєстрованих безробітних 
з числа ВПО.

Розділ Забезпечення доступу та залу-
чення ВПО до інформаційних послуг 
передбачає виконання 3 заходів. 

Розділ Забезпечення доступу та залу-
чення ВПО до освітніх послуг передба-
чає реалізацію 3 заходів. Деякі заходи 
розділу перетинаються з функціональ-
ними обов’язками освітніх закладів та 
спрямовані на виконання вимог законо-
давства щодо доступу ВПО до освітніх 
послуг. Серед таких заходів: забезпечення 
вільного та безперешкодного доступу 
дітей з числа ВПО до безкоштовних освіт-
ніх послуг, видача документів або дублі-
катів документів про освіту, отриманих на 
тимчасово окупованих територіях. Також 
захід розділу щодо сприяння соціальній 
адаптації, інтеграції дітей та учнівської 
молоді з числа ВПО через систему позаш-
кільної освіти та національно-патріотич-
ного виховання перетинається з заходами 
національно-патріотичного виховання.

Розділ Забезпечення доступу та 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1QuFmnpId-NwOuKo1tbsemLKISXhpgzxF/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1og2WkCeWgrq5gYsFUfXA782XdRdsk5ep/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1QuFmnpId-NwOuKo1tbsemLKISXhpgzxF/edit?gid=1152240194#gid=1152240194
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1QuFmnpId-NwOuKo1tbsemLKISXhpgzxF/edit?gid=1152240194#gid=1152240194
https://drive.google.com/file/d/1og2WkCeWgrq5gYsFUfXA782XdRdsk5ep/view


СПЕЦІАЛЬНА ДОПОВІДЬ УПОВНОВАЖЕНОГО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПРАВ ЛЮДИНИ 
«МІСЦЕВІ ПРОГРАМИ ПІДТРИМКИ ВПО: АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»  

54

залучення ВПО до культурно-мистець-
ких заходів передбачає виконання 3 захо-
дів. Деякі заходи розділу перетинаються 
з функціональними обов’язками закла-
дів культури. Серед таких заходів: участь 
ВПО у мистецьких проєктах та заходах, які 
проводять заклади культури.

Розділ Забезпечення доступу та залу-
чення ВПО до фізкультурно-оздоровчих 
заходів та медичних послуг передбачає 
реалізацію 5 заходів. Деякі заходи розділу 
перетинаються з функціональними 
обов’язками закладів охорони здоров’я. 
Серед таких заходів: забезпечення доступу 
ВПО до медичної допомоги та запрова-
дження заходів з психологічної реабіліта-
ції для осіб, які постраждали та потребу-
ють підтримки. 
Оцінка регіональної програми міською 
радою ВПО

За інформацією, наданою міською 
радою ВПО, рівень взаємодії з Київ-
ською міською державною адміністра-
цією є дуже низьким. Відсутність окре-
мої цільової програми з підтримки ВПО, 
всупереч рекомендаціям КМУ, протягом 
тривалого періоду вкрай негативно впли-
вала на рівень задоволеності основних 
потреб ВПО.
Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні столиці діє 7 загальних МЦП, 
що містять положення про підтримку ВПО. 
Усі програми оприлюднено на офіцій-
них сайтах. Результати опитування пред-
ставників місцевої влади свідчать про те, 
що переважна більшість МЦП мають такі 
пріоритетні напрями підтримки: грошова 
допомога та психологічна підтримка. 

Детальна інформація, надана Київською 
МВА, щодо МЦП містить дані лише про 2 
(«Турбота. Назустріч киянам» та «Забез-
печення житлом громадян, які потребу-
ють поліпшення житлових умов на 2025–
2027 роки») з 7 діючих програм. В 1 випадку 

53  Інформація щодо наявних місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://docs.
google.com/spreadsheets/d/1T8rEKwMQxcnKVf8SeGU5NRK4L74tbNLd/edit?gid=1155789123#gid=1155789123

ВПО не брали участь у підготовці МЦП, в 
1 – невідомо, у 5 – відповідну інформацію 
не надано. Перед прийняттям програм 
проводилася оцінка потреб у 2 випад-
ках, у 5 – інформацію не надано. Ті чи інші 
механізми моніторингу наявні в 2 програ-
мах, щодо 5 – інформацію не надано. 
2 програми передбачають збір періодичних 
звітів (щоквартальних), щодо 5 – інформа-
цію не надано. У 2 випадках здійснюються 
заходи з підвищення обізнаності ВПО про 
можливості МЦП, щодо 5 – інформацію не 
надано. Також лише в 1 випадку підтвер-
джено збирається зворотній зв’язок щодо 
впливу програми на рівень задоволеності 
потреб ВПО, в 1 – не збирається, а щодо 5 – 
інформацію не надано. Станом на 2025 рік 
заходи програми «Турбота. Назустріч 
киянам» перебувають у стані виконання, 
а програма «Забезпечення житлом грома-
дян, які потребують поліпшення житлових 
умов на 2025-2027 роки» не виконується. 
Детальну інформацію про МЦП на 
рівні районів можна переглянути 
за посиланням53 або за скануван-
ням QR-коду. 
Загальний висновок

На території міста Києва протягом 
тривалого періоду та всупереч рекомен-
дація КМУ була відсутня окрема цільова 
програма з підтримки ВПО, що вкрай 
негативно впливало на рівень задово-
леності основних потреб ВПО. За актив-
ної позиції міської ради ВПО 4 листопада 
2025 року затверджено Програму заходів 
підтримки, інтеграції та адаптації внутріш-
ньо переміщених осіб в місті Києві на 
2026-2028 роки. Проте окреме занепо-
коєння викликає інформація про фінан-
сування програми: 17 заходів програми 
перетинаються з основними функціями 
інших органів влади та комунальних уста-
нов, що діють на території столиці, та не 
потребують додаткового фінансування, 
10 – фінансуються з бюджету міста Києва, 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1T8rEKwMQxcnKVf8SeGU5NRK4L74tbNLd/edit?gid=1155789123#gid=1155789123
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1T8rEKwMQxcnKVf8SeGU5NRK4L74tbNLd/edit?gid=1155789123#gid=1155789123
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1T8rEKwMQxcnKVf8SeGU5NRK4L74tbNLd/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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3 – з Фонду загальнообов’язкового держав-
ного соціального страхування на випа-
док безробіття, 1 – спільно фінансується з 
бюджету міста Києва та за рахунок коштів 
Фонду загальнообов’язкового держав-
ного соціального страхування на випадок 
безробіття. 

На рівні столичної влади декларується, 
що ВПО мають змогу користуватися усіма 
діючими міськими програмами, що діють 
на території міста Києва. Проте насправді 
більша частина МЦП не є адаптованими 
під потреби ВПО та не містять окремих 
заходів, забезпечених фінансуванням, 
які спрямовані на задоволення основних 
потреб ВПО. Відсутні МЦП на рівні районів 
в місті Києві. Також варто зазначити, що 
частина програм готувалася без залучення 

представників спільноти ВПО та без попе-
реднього аналізу потреб ВПО, а також не 
передбачає наявності індикаторів ефек-
тивності та проміжної оцінки. Відтак, 
всупереч заявам міської влади значна 
частина основних потреб ВПО залиша-
ється незадоволеною.

За оцінкою представників місцевої 
влади рівень задоволеності потреб ВПО 
на території столиці у 100 % випадків є 
середнім. Представники рад ВПО вважа-
ють, що у 43 % випадків рівень задоволе-
ності потреб ВПО є середнім, 43 % – низь-
ким і 14 % – неможливо визначити. Показо-
вим є різниця в оцінці рівня задоволеності 
потреб ВПО між представниками місцевої 
влади та спільноти ВПО.
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Кіровоградська область
Адміністративно-територіальний устрій

Кіровоградська область поділена на 4 
райони та 49 територіальних громад. 
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постійного 
населення Кіровоградської області стано-
вила 895 860 осіб. За інформацією Мінсо-
цполітики станом на 7 серпня 2025 року 
на території Кіровоградської області заре-
єстровано 82  069 ВПО. Орієнтовна частка 
ВПО становить 9,2 %.
Ради з питань ВПО

З 50 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 
21 рада ВПО, ще 24 – долучилися частково, 5 
– не були залучені до цього процесу. Функ-
ціонує рада ВПО на рівні області, також 1 
– на рівні районів і 48 – на рівні 
громад. Детальну інформацію 
про ради ВПО можна переглянути 
за  посиланням54 або за скануван-
ням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Кіровоград-
ською ОВА, на обласному рівні затвер-
джено Регіональну програму підтримки 
та інтеграції внутрішньо переміщених осіб 
Кіровоградської області на 2023–2025 роки 
із загальним бюджетом 11 629 548 200 грн. 
На 2025 рік передбачено видатки в обсязі 3 
557 507 800 грн. Текст програми доступний 
за посиланням55 або за скануван-
ням QR-коду. Кількість заплано-
ваних заходів у розрізі років: 2023 
– 25, 2023-2024 – 4, 2024 – 5, 2023-
2025 – 57, 2024-2025 – 1.

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 92 заходів та містить такі розділи:

Розділ Сприяння зайнятості, забезпе-
чення працевлаштування ВПО передбачає 

54  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ki_sELswkbl48ToJ3zUUSgyO2-_x0sAU/edit?gid=13
33316521#gid=1333316521
55  Регіональна програма підтримки та інтеграції внутрішньо переміщених осіб Кіровоградської області на 2023-2025. URL: 
https://drive.google.com/file/d/1Jo9HCh3vvbNRCkyWGazzaaRfwSML8b8J/view

реалізацію 8 заходів, з них усі (8) викону-
ються. Заходи розділу перетинаються з 
функціональними обов’язками обласного 
центру зайнятості. Серед таких заходів: (1) 
надання інформаційно-методичної допо-
моги щодо участі ВПО у програмах фінан-
сової підтримки підприємницької діяльно-
сті, (2) залучення ВПО, у тому числі безро-
бітних, зареєстрованих в службі зайнято-
сті, до громадських та суспільно корисних 
робіт.

Розділ Забезпечення житлом ВПО 
передбачає реалізацію 40 заходів, з яких 18 
– виконано, 11 – виконуються, 1 – не вико-
нується (захід з капітального ремонту 
будинку через відсутність фінансування 
з державного бюджету). Заходи розділу 
перетинаються з функціональними 
обов’язками органів місцевого самовряду-
вання та військових адміністрацій. Серед 
таких заходів: (1) виділення земельних 
ділянок для будівництва постійного житла 
для ВПО з урахуванням їх потреб і можли-
востей працевлаштування та розвитку 
інфраструктури, (2) впровадження обліку 
громадян, які потребують надання житло-
вого приміщення з фонду соціального 
призначення та фонду житла для тимчасо-
вого проживання, (3) формування житло-
вого фонду соціального призначення та 
фонду житла для тимчасового прожи-
вання ВПО. 

Розділ Забезпечення державної 
підтримки шляхом виплат соціальних 
видів допомог передбачає виконання 6 
заходів, з них усі (6) виконуються. Заходи 
розділу перетинаються з функціональ-
ними обов’язками органів соціального 
захисту населення та служби у спра-
вах дітей. Серед таких заходів: (1) визна-
чення соціально-побутових потреб сімей 
ВПО, (2) надання соціальних послуг ВПО, 
(3) забезпечення моніторингу та оцінки 
якості надання соціальних послуг ВПО, 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ki_sELswkbl48ToJ3zUUSgyO2-_x0sAU/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1Jo9HCh3vvbNRCkyWGazzaaRfwSML8b8J/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ki_sELswkbl48ToJ3zUUSgyO2-_x0sAU/edit?gid=1333316521#gid=1333316521
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ki_sELswkbl48ToJ3zUUSgyO2-_x0sAU/edit?gid=1333316521#gid=1333316521
https://drive.google.com/file/d/1Jo9HCh3vvbNRCkyWGazzaaRfwSML8b8J/view
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(4) надання різного виду допомог ВПО, (5) 
захист прав та інтересів внутрішньо пере-
міщених дітей-сиріт, дітей, позбавлених 
батьківського піклування, які виховуються 
в сім’ях опікунів/піклувальників, прийом-
них сім’ях, дитячих будинках сімейного 
типу. 

Розділ Надання медичної допомоги 
та забезпечення реабілітації передбачає 
реалізацію 4 заходів, з них усі (4) вико-
нуються. Заходи розділу перетинаються 
з функціональними обов’язками закла-
дів охорони здоров’я, що беруть участь 
у програмі медичних гарантій. Серед 
таких заходів: надання медичних послуг 
з первинної допомоги ВПО, надання 
медичних послуг з вторинної допомоги 
ВПО, сприяння отриманню психологічної 
підтримки ВПО.

Розділ Надання адміністративних 
послуг передбачає виконання 1 заходу, 
який виконується.

Розділ Надання освітніх послуг дошкіль-
ної, позашкільної, передвищої та вищої 
освіти передбачає реалізацію 6 заходів, 
з них усі (6) виконуються. Заходи розді-
лу перетинаються з функціональними 
обов’язками освітніх закладів та спрямо-
вані на виконання вимог законодавства 
щодо доступу ВПО до освітніх послуг. 
Серед таких заходів: (1) забезпечення 
доступу дітей з числа внутрішньо пере-
міщених осіб до якісних освітніх послуг, 
(2) здійснення заходів щодо інформуван-
ня ВПО про можливість отримання дублі-
катів документів про освіту, отриманих на 
тимчасово окупованій території; прове-
дення процедури виготовлення та вида-
чі дублікатів документів про освіту, отри-
маних на тимчасово окупованих територі-
ях, (3) надання психосоціальної підтримки 
дітям з сімей ВПО працівниками психо-
логічної служби закладів освіти, (4) 

56  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1TJFkzT42glE46Km1GGyRhLs93_mISsER/edit?gid=1643378541#gid=1643378541

проведення інформаційно-роз’яснюваль-
них кампаній для дітей і молоді з числа 
внутрішньо переміщених осіб стосовно 
можливостей отримання освітніх послуг 
у закладах професійної (професійно-тех-
нічної), фахової передвищої та вищої осві-
ти, тощо. 

Розділ Надання психологічної допо-
моги передбачає виконання 1 заходу, який 
виконується.

Розділ Соціальна згуртованість, зміц-
нення національної єдності та патріо-
тичного виховання молодого покоління 
передбачає реалізацію 9 заходів, з них усі 
(9) виконуються. Заходи розділу перети-
наються з функціональними обов’язками 
органів соціального захисту населення та 
Пенсійного фонду. Серед таких заходів: 
забезпечення нарахування та виплат ВПО 
різних видів, пенсій, пільг та житлових 
субсидій.

Розділ Здійснення заходів з культурної 
інтеграції та адаптації передбачає вико-
нання 5 заходів, з них усі (5) виконуються. 
Заходи розділу перетинаються з пунктами 
Єдиного календарного плану фізкуль-
турно-оздоровчих та спортивних захо-
дів. Серед таких заходів: (1) інформування 
ВПО про переваги занять руховою актив-
ністю та спортом та (2) залучення ВПО до 
фізкультурно-оздоровчих та спортивних 
заходів, а також навчально-тренувального 
процесу.

Розділ Співпраця з міжнародними орга-
нізаціями передбачає реалізацію 12 захо-
дів, з яких 4 – виконуються, 8 – виконано.

Загалом із 92 заходів програми, на поточ-
ний момент 26 виконано, 65 виконуються, 
1 не виконується. 

Детальну інформацію про 
виконання завдань та заходів 
програми можна переглянути за 
посиланням56 або за скануванням QR-коду. 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1TJFkzT42glE46Km1GGyRhLs93_mISsER/edit?gid=1643378541#gid=1643378541
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1TJFkzT42glE46Km1GGyRhLs93_mISsER/edit?gid=1643378541#gid=1643378541
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1TJFkzT42glE46Km1GGyRhLs93_mISsER/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводилися аналіз потреб ВПО, а також 
активні обговорення програми з спіль-
нотою ВПО. Також передбачено механізм 
моніторингу реалізації заходів програми.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили як 
добрий. Зазначається, посилення комуні-
каційної складової може посилити обізна-
ність ВПО про наявні можливості.
Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 47 МЦП, зокрема 42 спеціальні програми 
для ВПО та 5 загальних програм, що містять 
положення про підтримку ВПО. МЦП на 
рівні районів відсутні. 4 програми відсутні 
у відкритому доступі, інші програми опри-
люднено на офіційних сайтах. Результати 
опитування представників місцевої влади 
свідчать про те, що переважна більшість 
МЦП мають такі пріоритетні напрями 
підтримки: грошова допомога, житлові 
питання та психологічна підтримка. 

За інформацією, наданою Кіровоград-
ською ОВА, в 16 випадках ВПО брали участь 
у підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
районів та громад, у 17 – частково, у 14 ВПО 
не залучалися до підготовки документів. 
Перед прийняттям програм проводилася 
оцінка потреб у 34 випадках, в 1 – част-
ково, у 10 – не проводилася, у 2 – інфор-
мацію не надано. Ті чи інші механізми 
моніторингу наявні в 22 програмах, інша 
половина програм (25) не мають механіз-
мів моніторингу. 32 програми передбача-
ють збір періодичних звітів (щокварталь-
них, щопіврічних або щорічних), 15 – не 

57  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1EM8YnFyIvSZ0osU7Fmpf-CseGMWb0lNA/edit?gid=1061032817#gid=1061032817

передбачають звітності. У 44 випадках з 47 
здійснюються заходи з підвищення обізна-
ності ВПО про можливості МЦП. Також у 
35 випадках з 47 збирається зворотній зв’я-
зок щодо впливу програми на рівень задо-
воленості потреб ВПО. Станом на 2025 рік 
заходи всіх програм перебувають у стані 
виконання. 2 громади оцінюють рівень 
задоволеності потреб ВПО як високий, 36 – 
як середній, 1 – як низький і 8 – зазначають 
що такий рівень неможливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням57 або 
за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

Переважна більшість громад області 
мають спеціалізовані або оновлені загальні 
МЦП, що містять положення про підтримку 
ВПО. Також діє комплексна програма на 
рівні області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень задо-
воленості потреб ВПО на території Кірово-
градської області у 3 % випадків є високим, 
у 79 % – середнім, у  6 % – низьким, у 12 % – 
неможливо визначити. Представники рад 
ВПО вважають, що у 12 % випадків рівень 
задоволеності потреб ВПО є високим, 71 %  
– середнім, 6 % – низьким і 12 % – немож-
ливо визначити.

Однак, деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і  документів, спрямованих 
на підтримку ВПО. Також частина програм 
не передбачає наявності індикаторів ефек-
тивності, тож оновлення потребують деякі 
МЦП в частині проведення аналізу потреб, 
залучення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності та 
проміжної оцінки.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1EM8YnFyIvSZ0osU7Fmpf-CseGMWb0lNA/edit?gid=1061032817#gid=1061032817
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1EM8YnFyIvSZ0osU7Fmpf-CseGMWb0lNA/edit?gid=1061032817#gid=1061032817
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1EM8YnFyIvSZ0osU7Fmpf-CseGMWb0lNA/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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Луганська область
Адміністративно-територіальний устрій

У зв’язку з тимчасовою окупацією 
окремих районів Луганської області до 
24 лютого 2022 року на території Луган-
ської області було утворено 4 райони та 
26 територіальних громад. На території 
області ведуться активні бойові дії, тери-
торія області майже повністю перебуває в 
тимчасовій окупації.
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1  лютого 2022 року чисельність постій-
ного населення Луганської області стано-
вила 2 097 056 осіб. За інформацією Мінсо-
цполітики станом на 7 серпня 2025 року на 
території Луганської області зареєстро-
вано 270  259 ВПО. Орієнтовна частка ВПО 
становить 12,9 %.
Ради з питань ВПО

З 31 ради ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 15 
рад ВПО, ще 10 – долучилися частково, 3 - 
не були залучені до цього процесу, 3 – не 
зазначила відповіді. Функціонує рада ВПО 
на рівні області, також 4 – на рівні райо-
нів і 26 – на рівні громад. Детальну 
інформацію про ради ВПО можна 
переглянути за  посиланням58 або 
за скануванням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Луганською 
ОВА, на обласному рівні затверджено 
обласну комплексну цільову програму 
підтримки внутрішньо переміщених осіб 
на період до 2025 року із загальним бюдже-
том 1 136 439 021 грн. На 2025 рік перед-
бачено видатки в обсязі 181 298 832  грн. 
Текст програми доступний за 
посиланням59 або за скануванням 
QR-коду. Кількість запланованих 
заходів у розрізі років: 2023 – 10, 

58  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1mlG0TjeCaKnm_-Pr4QUerHIxbownYK91/edit?gid=
706541774#gid=706541774
59  Комплексна цільова програма підтримки внутрішньо переміщених осіб на період до 2025 року. URL: https://drive.google.
com/file/d/1eErgpC_iDsv3gJKWBhrXmnjm6g-KbtrM/view

2023–2024 – 2, 2023–2025 (постійно) – 59, 
2024-2025 – 3, виконання 1 заходу відкла-
дено до деокупації території області.

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 75 заходів та містить такі розділи:

Розділ Реалізація житлових прав ВПО, 
переміщених з Луганської області перед-
бачає 20 заходів, з них 10 – виконуються, 
5 – виконано, 5 – не виконуються (заходи 
щодо забезпечення житлом ВПО не вико-
нуються через тимчасову окупацію тери-
торій). Заходи розділу перетинаються з 
функціональними обов’язками органів 
місцевого самоврядування та військо-
вих адміністрацій. Серед таких заходів: (1) 
створення в приймаючих громадах відпо-
відних фондів житла для тимчасового 
проживання ВПО, (2) забезпечення належ-
них умов проживання в місцях компак-
тного поселення для ВПО, (3) промоція 
серед ВПО програми «єОселя».

Розділ Працевлаштування та професійне 
навчання ВПО передбачає 8 заходів, з них 
6 – виконуються, 1 – виконано, 1 – не вико-
нується (захід щодо сприяння поверненню 
підприємств переробної промисловості 
на первинні локації). Заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обов’яз-
ками обласного центру зайнятості. Серед 
таких заходів: (1) сприяння ВПО в актив-
ному пошуку роботи, отриманні затребу-
ваних професійних навичок та розвитку 
підприємницьких ініціатив, (2) організація 
системної інформаційно-консультацій-
ної роботи з підтримки підприємницького 
мислення ВПО, (3) стимулювання ВПО до 
участі у державних та міжнародних гран-
тових програмах з організації та розвитку 
бізнесу, (4) сприяння працевлаштуванню 
ВПО на вільні та новостворені робочі місця, 
(5) здійснення компенсації роботодавцям 
витрат на оплату праці за працевлаштова-
них безробітних з числа ВПО.

Розділ Забезпечення доступу ВПО до 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1mlG0TjeCaKnm_-Pr4QUerHIxbownYK91/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1eErgpC_iDsv3gJKWBhrXmnjm6g-KbtrM/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1mlG0TjeCaKnm_-Pr4QUerHIxbownYK91/edit?gid=706541774#gid=706541774
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1mlG0TjeCaKnm_-Pr4QUerHIxbownYK91/edit?gid=706541774#gid=706541774
https://drive.google.com/file/d/1eErgpC_iDsv3gJKWBhrXmnjm6g-KbtrM/view
https://drive.google.com/file/d/1eErgpC_iDsv3gJKWBhrXmnjm6g-KbtrM/view
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освітніх, культурних, спортивних та інших 
послуг передбачає 23 заходів, з них 19 – 
виконуються, 2 – виконано, 2 – не викону-
ється (заходи щодо безкоштовного харчу-
вання здобувачів освіти із числа ВПО в 
закладах освіти та забезпечення грошо-
вими іменними стипендіями провідних та 
перспективних спортсменів Лисичанської 
МТГ із числа ВПО за результатами спор-
тивних досягнень).

Розділ Реалізація прав ВПО на соціальний 
захист, медичне забезпечення та психоло-
гічну підтримку передбачає 17 заходів, з 
них 7 – виконуються, 9 – виконано, 1 – вико-
нано частково. Заходи розділу перетина-
ються з функціональними обов’язками 
органів соціального захисту населення та 
служби у справах дітей. Серед таких захо-
дів: (1) визначення соціально-побутових 
потреб сімей ВПО, (2) надання соціаль-
них послуг ВПО, (3) забезпечення моніто-
рингу та оцінки якості надання соціаль-
них послуг ВПО, (4) надання різного виду 
допомог ВПО, (5) захист прав та інтере-
сів внутрішньо переміщених дітей-сиріт, 
дітей, позбавлених батьківського піклу-
вання, які виховуються в сім’ях опікунів/
піклувальників, прийомних сім’ях, дитячих 
будинках сімейного типу. 

Розділ Створення умов для інтеграції 
ВПО у приймаючі територіальні громади, 
а також після повернення до покинутого 
місця проживання передбачає 7 заходів, з 
них 3 – виконуються, 2 – виконано, 2 – не 
виконуються (заходи щодо проведення 
евакуаційних заходів з населених пунк-
тів, розташованих у районі ведення актив-
них (воєнних) бойових дій та тимчасового 
розміщення евакуйованих осіб). 

Загалом із 75 заходів програми, на 
поточний момент 19 – виконано, 1  – 
виконано частково, 40 – виконуються, 
10 – не виконується. 

60  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1sNYNp6tMvksprBdZfI4FAiUBhfdgTJPw/edit?gid=1228391439#gid=1228391439

Детальну інформацію про 
виконання завдань та заходів 
програми можна переглянути за 
посиланням60 або за скануванням 
QR-коду. 

Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводилися аналіз потреб ВПО, а також 
активні обговорення програми з спільно-
тою ВПО. Механізм моніторингу реалізації 
заходів програми не передбачено.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили як 
задовільний. Зазначається, що потребує 
суттєвого оновлення у зв’язку з поточною 
ситуацією, пов’язаною з окупацією терито-
рії області.

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад облас-
ті діє 144 МЦП, зокрема 46 спеціальних 
програм для ВПО та 98 загальних програм, 
що містять положення про підтримку ВПО. 
Наявні 2 МЦП на рівні району. 6  програм 
відсутні у відкритому доступі, інші програ-
ми оприлюднено на офіційних сайтах. 
Результати опитування представників 
місцевої влади свідчать про те, що пере-
важна більшість МЦП мають такі пріори-
тетні напрями підтримки: грошова допо-
мога, житлові питання та психологічна 
підтримка. 

За інформацією, наданою Луганською 
ОВА, у 72 випадках ВПО брали участь у 
підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
районів та громад, у 42 – частково, у 29 ВПО 
не залучалися до підготовки документів, у 
1 – відповідну інформацію не надано.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1sNYNp6tMvksprBdZfI4FAiUBhfdgTJPw/edit?gid=1228391439#gid=1228391439
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1sNYNp6tMvksprBdZfI4FAiUBhfdgTJPw/edit?gid=1228391439#gid=1228391439
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1sNYNp6tMvksprBdZfI4FAiUBhfdgTJPw/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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Перед прийняттям програм проводила-
ся оцінка потреб у 124 випадках, у 19 – не 
проводилася, у 1 – інформацію не нада-
но. Ті чи інші механізми моніторингу наяв-
ні в 91 програмі, інша половина програм 
(53) не мають механізмів моніторингу. 
133 програми передбачають збір періодич-
них звітів (щоквартальних, щопіврічних 
або щорічних), 9 – не передбачають звіт-
ності. У 143 випадках з 144 здійснюються 
заходи з підвищення обізнаності ВПО про 
можливості МЦП. Також у 117 випадках з 144 
збирається зворотній зв’язок щодо впливу 
програми на рівень задоволеності потреб 
ВПО. Станом на 2025 рік заходи всіх, крім 
2, програм перебувають у стані виконання. 
19 громад оцінюють рівень задоволеності 
потреб ВПО як високий, 68 – як середній, 
2 – як низький і 55 – зазначають що такий 
рівень неможливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням61 або 
за скануванням QR-коду.

61  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1rzI2y1VtGfhn3vZATEHny4DqkZLsF8J5/edit?gid=90936656#gid=90936656

Загальний висновок
На території Луганської області функці-

онують ради ВПО при всіх органах місце-
вого самоврядування та військових адмі-
ністраціях на рівні громад, районів та 
області. Усі громади області мають спеці-
алізовані або оновлені загальні МЦП, що 
містять положення про підтримку ВПО. 
Також діє комплексна програма на рівні 
області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень задо-
воленості потреб ВПО на території Луган-
ської області у 73 % випадків є середнім, у  
10 % – низьким, у 17 % – неможливо визна-
чити. Представники рад ВПО вважають, 
що у 67 % випадків рівень задоволено-
сті потреб ВПО є середнім, 14 % – низьким 
і 19 % – неможливо визначити.

Однак, частина програм не передба-
чає наявності індикаторів ефективності, 
тож оновлення потребують деякі МЦП в 
частині проведення аналізу потреб, залу-
чення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності та 
проміжної оцінки. 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1rzI2y1VtGfhn3vZATEHny4DqkZLsF8J5/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1rzI2y1VtGfhn3vZATEHny4DqkZLsF8J5/edit?gid=90936656#gid=90936656
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1rzI2y1VtGfhn3vZATEHny4DqkZLsF8J5/edit?gid=90936656#gid=90936656
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Львівська область
Адміністративно-територіальний устрій

Львівська область поділена на 7 районів 
та 73 територіальні громади.
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постійного 
населення Львівської області становила 
2  457  743 особи. За інформацією Мінсо-
цполітики станом на 7 серпня 2025 року 
на території Львівської області зареєстро-
вано 201 885 ВПО. Орієнтовна частка ВПО 
становить 8,2 %.
Ради з питань ВПО

З 34 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 4 
ради ВПО, ще 14 – долучилися частково, 
13 – не були залучені до цього процесу, 1 
– не зазначила відповіді. Функціонує рада 
ВПО на рівні області і 33 – на рівні 
громад. Детальну інформацію 
про ради ВПО можна переглянути 
за  посиланням62 або за скануван-
ням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Львів-
ською ОВА, на обласному рівні затвер-
джено Комплексну програму підтримки 
внутрішньо переміщених осіб на період 
дії воєнного стану із загальним бюдже-
том 78  000  000  грн, якою передбачалося 
виконання 10 заходів. На 2025 рік передба-
чено видатки в обсязі 6 862 900 грн і вико-
нання 1 заходу щодо часткової грошової 
компенсації сім’ям ВПО на території Львів-
ської області на відшкодування пільгового 
кредиту учасникам програми «Житлові 
приміщення для ВПО», який не виконується 

62  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1qJo7M4VMiJLXrujU2RVPx7Ej9zmkn4tR/edit?gid=3
31552406#gid=331552406
63  Комплексна програма підтримки внутрішньо переміщених осіб на період дії воєнного стану. URL: https://drive.google.
com/file/d/19FABYB8F0O3epQyQDaMAVaFIEY5EjtNA/view
64  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1rr9fTX7DF_DOJdJFxT2x4_6HxNawHumg/edit?gid=1302488662#gid=1302488662

через відсутність затвердженого 
порядку. Текст програми доступ-
ний за посиланням63 або за скану-
ванням QR-коду, а детальну інфор-
мацію про виконання завдань та 
заходів програми можна перегля-
нути за посиланням64 або за скану-
ванням QR-коду. 
Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми не 
проводився аналіз потреб ВПО, також були 
відсутні обговорення програми з спільно-
тою ВПО. Механізм моніторингу реалізації 
заходів програми не передбачено.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили як 
задовільний. Зазначається, що програма 
потребує суттєвого оновлення, зараз 
триває робота над новою програмою.

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 60 МЦП, зокрема 8 спеціальних 
програм для ВПО та 52 загальні програми, 
що містять положення про підтримку 
ВПО. МЦП на рівні районів відсутні. 25 
програм відсутні у відкритому доступі, 
інші програми оприлюднено на офіцій-
них сайтах. Результати опитування пред-
ставників місцевої влади свідчать про те, 
що переважна більшість МЦП мають такі 
пріоритетні напрями підтримки: грошова 
допомога, житлові питання та психоло-
гічна підтримка. 

За інформацією, наданою Львівською 
ОВА, у 5 випадках ВПО брали участь у 
підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
районів та громад, у 10 – частково, в 38 ВПО 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1qJo7M4VMiJLXrujU2RVPx7Ej9zmkn4tR/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1qJo7M4VMiJLXrujU2RVPx7Ej9zmkn4tR/edit?gid=331552406#gid=331552406
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1qJo7M4VMiJLXrujU2RVPx7Ej9zmkn4tR/edit?gid=331552406#gid=331552406
https://drive.google.com/file/d/19FABYB8F0O3epQyQDaMAVaFIEY5EjtNA/view
https://drive.google.com/file/d/19FABYB8F0O3epQyQDaMAVaFIEY5EjtNA/view
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1rr9fTX7DF_DOJdJFxT2x4_6HxNawHumg/edit?gid=1302488662#gid=1302488662
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1rr9fTX7DF_DOJdJFxT2x4_6HxNawHumg/edit?gid=1302488662#gid=1302488662
https://drive.google.com/file/d/19FABYB8F0O3epQyQDaMAVaFIEY5EjtNA/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1rr9fTX7DF_DOJdJFxT2x4_6HxNawHumg/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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не залучалися до підготовки документів, у 7 
– відповідну інформацію не надано. Перед 
прийняттям програм проводилася оцінка 
потреб у 22 випадках, у 23 – не проводи-
лася, у 5 – інформацію не надано. Ті чи інші 
механізми моніторингу наявні в 25 програ-
мах, інша половина програм (35) не мають 
механізмів моніторингу. 21 програма перед-
бачає збір періодичних звітів (щокварталь-
них, щопіврічних або щорічних), 39 – не 
передбачають звітності. У 47 випадках з 60 
здійснюються заходи з підвищення обізна-
ності ВПО про можливості МЦП. Також у 
17 випадках з 60 збирається зворотній зв’я-
зок щодо впливу програми на рівень задо-
воленості потреб ВПО. Станом на 2025 рік 
заходи всіх програм, крім 2, перебувають у 
стані виконання. 7 громад оцінюють рівень 
задоволеності потреб ВПО як високий, 15 
– як середній і 38 – зазначають що такий 
рівень неможливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням65 або 
за скануванням QR-коду.

65  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: 
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1uS4YbwDXE6EqlCqAp4XOH5UJxytivT9X/edit?rtpof=true&sd=true&gid=475736069#g
id=475736069

Загальний висновок
Деякі громади області мають спеціалізо-

вані або оновлені загальні МЦП, що містять 
положення про підтримку ВПО. Також 
формально діє комплексна програма на 
рівні області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень задо-
воленості потреб ВПО на території Львів-
ської області у 13 % випадків є високим, у 
48 % – середнім, у  30 % – низьким, у 9 % – 
неможливо визначити. Представники рад 
ВПО вважають, що у 15 % випадків рівень 
задоволеності потреб ВПО є високим, 62 % 
– середнім і 23 % – неможливо визначити.

Однак, деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і  документів, спрямованих 
на підтримку ВПО. Відсутні МЦП на рівні 
районів. Також частина програм не перед-
бачає наявності індикаторів ефективності, 
тож оновлення потребують деякі МЦП в 
частині проведення аналізу потреб, залу-
чення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності 
та проміжної оцінки. 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1uS4YbwDXE6EqlCqAp4XOH5UJxytivT9X/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1uS4YbwDXE6EqlCqAp4XOH5UJxytivT9X/edit?rtpof=true&sd=true&gid=475736069#gid=475736069
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1uS4YbwDXE6EqlCqAp4XOH5UJxytivT9X/edit?rtpof=true&sd=true&gid=475736069#gid=475736069
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Миколаївська область
Адміністративно-територіальний устрій

Миколаївська область поділена на 
4 райони та 52 територіальні громади. На 
території деяких громад області ведуться 
активні бойові дії, територія деяких громад 
повністю перебуває в тимчасовій окупації.
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постійного 
населення Миколаївської області стано-
вила 1 089 777 осіб. За інформацією Мінсо-
цполітики станом на 7 серпня 2025 року 
на території Миколаївської області заре-
єстровано 120 202 ВПО. Орієнтовна частка 
ВПО від загальної чисельності населення 
становить 11,0 %.
Ради з питань ВПО

З 57 рад ВПО різних рівнів, створених у 
регіоні, участь у розробці МЦП брали усі 
ради ВПО. Функціонує рада ВПО на рівні 
області, також 4 - на рівні районів і 52 – на 
рівні громад. Детальну інформа-
цію про ради ВПО можна перегля-
нути за посиланням66 або за скану-
ванням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Миколаїв-
ською ОВА, на обласному рівні затвер-
джено Комплексну програму реаліза-
ції регіональної політики щодо внутріш-
нього переміщення на період до 
2025 року, без окремого бюджету. 
Текст програми доступний за 
посиланням67 або за скануванням 
QR-коду. Кількість запланованих заходів у 
розрізі років: 2023 – 8, 2024 – 1, 2023–2025 – 
16, Постійно – 11.

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 36 заходів та містить такі розділи:

Розділ Посилення спроможностей 

66  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1L3AqVV7FzHi5KcHIA9sPDr7epmELoi7Y/edit?gid=4
49080561#gid=449080561
67  Комплексна програма реалізації регіональної політики щодо внутрішнього переміщення на період до 2025 року в 
Миколаївській області. URL: https://drive.google.com/file/d/1y4rd2F2eHzME1CcN3Vz4pDjGvMVyxvJW/view

держави у реагуванні на виклики внутріш-
нього переміщення та забезпечення умов 
для реалізації державної політики у сфері 
внутрішнього переміщення передбачає 3 
заходів, з них 2 – виконуються (хоча термін 
виконання вже пройшов), 1 – виконано. 

Розділ Створення умов для безпечного 
переміщення осіб із населених пунктів, які 
розташовані в районі проведення бойо-
вих дій, та задоволення їхніх гуманітарних 
потреб передбачає 3 заходів, з них усі (3) 
виконано. 

Розділ Сприяння до забезпечення здат-
ності осіб до адаптації на новому місці 
проживання безпосередньо після внутріш-
нього переміщення передбачає 10 захо-
дів, з них 7 – виконуються (хоча термін 
виконання деяких заходів вже пройшов), 
3 – виконано. Деякі заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обовʼяз-
ками місцевих військових адміністра-
цій та органів місцевого самоврядування 
щодо забезпечення житлових потреб ВПО. 
Серед таких заходів: координація роботи 
щодо поселення ВПО, організація облаш-
тування місць тимчасового проживання 
ВПО, організація тимчасового перебу-
вання та відпочинку ВПО у санаторно-ку-
рортних та інших закладах, проведення 
моніторингу стану, облаштування, кіль-
кості мешканців та вільних ліжко-місць у 
місцях тимчасового проживання, виплата 
грошової компенсації за належні для отри-
мання жилі приміщення для ВПО, які захи-
щали незалежність, суверенітет та терито-
ріальну цілісність України.

Розділ Сприяння інтеграції ВПО через 
створення умов для розвитку потенці-
алу, посилення спроможності приймаю-
чих громад передбачає 19 заходів, з них усі 
(19) виконуються. Заходи розділу перети-
наються з функціональними обовʼязками 
органів соціального захисту населення 
та служби у справах дітей. Серед таких 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1L3AqVV7FzHi5KcHIA9sPDr7epmELoi7Y/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1y4rd2F2eHzME1CcN3Vz4pDjGvMVyxvJW/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1L3AqVV7FzHi5KcHIA9sPDr7epmELoi7Y/edit?gid=449080561#gid=449080561
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1L3AqVV7FzHi5KcHIA9sPDr7epmELoi7Y/edit?gid=449080561#gid=449080561
https://drive.google.com/file/d/1y4rd2F2eHzME1CcN3Vz4pDjGvMVyxvJW/view
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заходів: (1) визначення соціально-побуто-
вих потреб сімей ВПО, (2) надання соці-
альних послуг ВПО, (3) забезпечення моні-
торингу та оцінки якості надання соціаль-
них послуг ВПО, (4) надання різного виду 
допомог ВПО, (5) захист прав та інтере-
сів внутрішньо переміщених дітей-сиріт, 
дітей, позбавлених батьківського піклу-
вання, які виховуються в сім’ях опікунів/
піклувальників, прийомних сім’ях, дитячих 
будинках сімейного типу. 

Розділ Підтримка безпечного повер-
нення до покинутого місця проживання 
та реінтеграції передбачає реалізацію 1 
заходу, який виконується.

Загалом із 36 заходів програми, на 
поточний момент 7 – виконано, а 29 
– виконується. 

Детальну інформацію про вико-
нання завдань та заходів програми 
можна переглянути за  посилан-
ням68 або за скануванням QR-коду. 
Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводилися аналіз потреб ВПО, а також 
активні обговорення програми з спіль-
нотою ВПО. Також передбачено механізм 
моніторингу реалізації заходів програми.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили 
як добрий. Зазначається, що через відсут-
ність належного фінансування задоволь-
нити основні потреби ВПО складно.

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 72 МЦП, зокрема 22 спеціальні програми 
для ВПО та 50 загальних програм, що 
містять положення про підтримку ВПО. 20 
громад мають як спеціальні, так і оновлені 
загальні МЦП зі згадкою про ВПО. МЦП на 

68  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/13uNGtJd7-zO8JRJX_PzJ2h3DrB_kMFsr/edit?gid=2118411613#gid=2118411613
69  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1D9XDYsbtXSPut_sR6O3jkledLoxv_VaO/edit?gid=1219826802#gid=1219826802

рівні районів відсутні. Усі програми розмі-
щені у відкритому доступі. Результати 
опитування представників місцевої влади 
свідчать про те, що переважна більшість 
МЦП мають такі пріоритетні напрями 
підтримки: грошова допомога, житлові 
питання та психологічна підтримка. 

За інформацією, наданою Миколаїв-
ською ОВА, у 68 випадках ВПО брали участь 
у підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
районів та громад, у 4 – частково. Перед 
прийняттям усіх (72) програм проводи-
лася оцінка потреб. Ті чи інші механізми 
моніторингу наявні в усіх (72) програ-
мах. 71 програма передбачає збір періо-
дичних звітів (щоквартальних, щопівріч-
них або щорічних), 1 – не передбачає звіт-
ності. У всіх (72) випадках здійснюються 
заходи з підвищення обізнаності ВПО про 
можливості МЦП. Також всіх (72) випад-
ках збирається зворотній зв’язок щодо 
впливу програми на рівень задоволеності 
потреб ВПО. Станом на 2025 рік заходи всіх 
програм перебувають у стані виконання. 
Усі (72) громади оцінюють рівень задово-
леності потреб ВПО як середній.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням69 або 
за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

Усі громади області мають спеціалізова-
ні або оновлені загальні МЦП, що містять 
положення про підтримку ВПО. Також 
формально діє комплексна програма на 
рівні області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень задо-
воленості потреб ВПО на території Мико-
лаївської області у 7 % випадків є висо-
ким, у 60 % - середнім, у  13 % – низь-
ким, у 20 % – неможливо визначити.  

https://docs.google.com/spreadsheets/d/13uNGtJd7-zO8JRJX_PzJ2h3DrB_kMFsr/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/13uNGtJd7-zO8JRJX_PzJ2h3DrB_kMFsr/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/13uNGtJd7-zO8JRJX_PzJ2h3DrB_kMFsr/edit?gid=2118411613#gid=2118411613
https://docs.google.com/spreadsheets/d/13uNGtJd7-zO8JRJX_PzJ2h3DrB_kMFsr/edit?gid=2118411613#gid=2118411613
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1D9XDYsbtXSPut_sR6O3jkledLoxv_VaO/edit?gid=1219826802#gid=1219826802
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1D9XDYsbtXSPut_sR6O3jkledLoxv_VaO/edit?gid=1219826802#gid=1219826802
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1D9XDYsbtXSPut_sR6O3jkledLoxv_VaO/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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Представники рад ВПО вважають, що у 6 % 
випадків рівень задоволеності потреб ВПО 
є високим, 51 % – середнім, 6 % – низьким і 
37 % – неможливо визначити.

Однак, деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підготов-
ку рішень і  документів, спрямованих на 

підтримку ВПО. Також частина програм не 
передбачає наявності індикаторів ефек-
тивності, тож оновлення потребують деякі 
МЦП в частині проведення аналізу потреб, 
залучення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності та 
проміжної оцінки.  
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Одеська область
Адміністративно-територіальний устрій

Одеська область поділена на 7 районів 
та 91 територіальну громаду. 
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постій-
ного населення Одеської області стано-
вила 2 338 689 осіб. За інформацією Мінсо-
цполітики станом на 7 серпня 2025 року на 
території Одеської області зареєстровано 
217  694 ВПО. Орієнтовна частка ВПО від 
загальної чисельності населення стано-
вить 9,3 %.
Ради з питань ВПО

З 52 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 11 
рад ВПО, ще 23 – долучилися частково, 16 
– не були залучені до цього процесу, 2 – не 
зазначили відповіді. Функціонує рада ВПО 
на рівні області, також 5 – на рівні райо-
нів і 46 – на рівні громад. Детальну 
інформацію про ради ВПО можна 
переглянути за посиланням70 або 
за скануванням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Одеською 
ОВА, на обласному рівні затверджено 
Комплексну регіональну програму реалі-
зації регіональної політики щодо внутріш-
нього переміщення в Одеській області на 
2023–2025 роки, без окремого бюджету. 
Текст програми доступний за 
посиланням71 або за скануванням 
QR-коду. Кількість запланованих 
заходів у розрізі років: 2023 – 1, 
2024 – 1, постійно – 38.

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 40 заходів та містить такі розділи:

Розділ Посилення спроможності у 
реагуванні на виклики внутрішнього 

70  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1fH5vSrnfWD1tL902ox46rY2Y8luVDKNd/edit?gid=3
69309703#gid=369309703
71  Комплексна програма реалізації регіональної політики щодо внутрішнього переміщення в Одеській області на 2023- 
2025 роки. URL: https://drive.google.com/file/d/1ZHBkj_H6WmJpNukuJzI4M4vAn4HP3pVP/view

переміщення та забезпечення умов для 
реалізації державної політики в сфері 
внутрішнього переміщення передбачає 
3 заходів, з них 1 – виконано, 2 – викону-
ються. Деякі заходи розділу перетина-
ються з функціональними обов’язками 
місцевих військових адміністрацій та орга-
нів місцевого самоврядування щодо забез-
печення житлових потреб ВПО. Серед 
таких заходів: координація роботи щодо 
поселення ВПО, організація облаштування 
місць тимчасового проживання ВПО, орга-
нізація тимчасового перебування та відпо-
чинку ВПО у санаторно-курортних та інших 
закладах, проведення моніторингу стану, 
облаштування, кількості мешканців та 
вільних ліжко-місць у місцях тимчасового 
проживання, виплата грошової компенса-
ції за належні для отримання жилі примі-
щення для ВПО, які захищали незалеж-
ність, суверенітет та територіальну ціліс-
ність України.

Розділ Створення умов для безпечного 
переміщення осіб з населених пунктів, які 
розташовані в районі проведення воєнних 
(бойових) дій, та задоволення їх гумані-
тарних потреб передбачає 4 заходів, з них 
усі (4) виконуються.

Розділ Сприяння інтеграції внутрішньо 
переміщених осіб на новому місці прожи-
вання безпосередньо після внутрішнього 
переміщення передбачає 29 заходів, з них 
усі (29) виконуються. Заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обов’язками 
органів соціального захисту населення та 
служби у справах дітей. Серед таких захо-
дів: (1) визначення соціально-побутових 
потреб сімей ВПО, (2) надання соціаль-
них послуг ВПО, (3) забезпечення моніто-
рингу та оцінки якості надання соціаль-
них послуг ВПО, (4) надання різного виду 
допомог ВПО, (5) захист прав та інтере-
сів внутрішньо переміщених дітей-сиріт, 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1fH5vSrnfWD1tL902ox46rY2Y8luVDKNd/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1ZHBkj_H6WmJpNukuJzI4M4vAn4HP3pVP/view?usp=sharing
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1fH5vSrnfWD1tL902ox46rY2Y8luVDKNd/edit?gid=369309703#gid=369309703
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1fH5vSrnfWD1tL902ox46rY2Y8luVDKNd/edit?gid=369309703#gid=369309703
https://drive.google.com/file/d/1ZHBkj_H6WmJpNukuJzI4M4vAn4HP3pVP/view
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дітей, позбавлених батьківського піклу-
вання, які виховуються в сім’ях опікунів/
піклувальників, прийомних сім’ях, дитячих 
будинках сімейного типу. 

Розділ Сприяння інтеграції ВПО через 
створення умов для розвитку потенціалу. 
посилення спроможності приймаючих 
територіальних громад передбачає 3 захо-
дів, з них усі (3) виконуються.

Розділ Підтримка безпечного повер-
нення до покинутого місця проживання 
та реінтеграції передбачає виконання 1 
заходу, який виконується.

Загалом із 40 заходів програми, на 
поточний момент 1 – виконано, а 39 
– виконується. 

Детальну інформацію про вико-
нання завдань та заходів програми 
можна переглянути за  посилан-
ням72 або за скануванням QR-коду. 
Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми не 
проводився аналіз потреб ВПО, також були 
відсутні обговорення програми з спіль-
нотою ВПО. Проте передбачено механізм 
моніторингу реалізації заходів програми.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили як 
добрий. Зазначається, що програма потре-
бує оптимізації та поновлення фінансу-
вання з обласного бюджету.

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 73 МЦП, зокрема 37 спеціальних 
програм для ВПО та 36 загальних програм, 
що містять положення про підтримку 
ВПО. 4 громади мають як спеціальні, 
так і оновлені загальні МЦП зі згадкою 
про ВПО. МЦП на рівні районів відсутні. 
22 програми відсутні у відкритому доступі, 
інші програми оприлюднено на офіційних 

72  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1S3Kxyd0ditxPe6K33ownVrtT9sQpm0uy/edit?gid=2096614797#gid=2096614797
73  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/14OGfdbPmfSZtQvV5tZLwMZuvtQWpVCZR/edit?gid=810997488#gid=810997488

сайтах. Результати опитування представ-
ників місцевої влади свідчать про те, що 
переважна більшість МЦП мають такі 
пріоритетні напрями підтримки: грошова 
допомога, житлові питання та психоло-
гічна підтримка. 

За інформацією, наданою Одеською 
ОВА, у 10 випадках ВПО брали участь у 
підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
районів та громад, у 14 – частково, у 36 ВПО 
не залучалися до підготовки документів, 
у 13 – відповідну інформацію не надано. 
Перед прийняттям програм проводи-
лася оцінка потреб у 48 випадках, у 11 – не 
проводилася, у 14 – інформацію не надано. 
Ті чи інші механізми моніторингу наявні 
в 33 програмах, інша половина програм 
(40) не мають механізмів моніторингу. 
43  програми передбачають збір періо-
дичних звітів (щоквартальних, щопівріч-
них або щорічних), 30 – не передбачають 
звітності. У 57 випадках з 73 здійснюються 
заходи з підвищення обізнаності ВПО про 
можливості МЦП. Також у 37 випадках з 73 
збирається зворотній зв’язок щодо впливу 
програми на рівень задоволеності потреб 
ВПО. Станом на 2025 рік заходи 46 програм 
перебувають у стані виконання, заходи 27 
МЦП не виконуються або така інформація 
не надана. 10 громад оцінюють рівень задо-
воленості потреб ВПО як високий, 34 – як 
середній, 2 – як низький і 27 – зазначають 
що такий рівень неможливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням73 або 
за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

Деякі громади області мають спеціалізо-
вані або оновлені загальні МЦП, що містять 
положення про підтримку ВПО. Також 
формально діє комплексна програма 
на рівні області.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1S3Kxyd0ditxPe6K33ownVrtT9sQpm0uy/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1S3Kxyd0ditxPe6K33ownVrtT9sQpm0uy/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1S3Kxyd0ditxPe6K33ownVrtT9sQpm0uy/edit?gid=2096614797#gid=2096614797
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1S3Kxyd0ditxPe6K33ownVrtT9sQpm0uy/edit?gid=2096614797#gid=2096614797
https://docs.google.com/spreadsheets/d/14OGfdbPmfSZtQvV5tZLwMZuvtQWpVCZR/edit?gid=810997488#gid=810997488
https://docs.google.com/spreadsheets/d/14OGfdbPmfSZtQvV5tZLwMZuvtQWpVCZR/edit?gid=810997488#gid=810997488
https://docs.google.com/spreadsheets/d/14OGfdbPmfSZtQvV5tZLwMZuvtQWpVCZR/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень 
задоволеності потреб ВПО на території 
Одеської області у 4 % випадків є висо-
ким, у 69 % – середнім, у  9 % – низьким, 
у 18 % – неможливо визначити. Представ-
ники рад ВПО вважають, що у 6 % випад-
ків рівень задоволеності потреб ВПО є 
високим, 78 % – середнім, 8 % – низьким 
і 8 % – неможливо визначити.

Однак, деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і  документів, спрямованих 
на підтримку ВПО. Відсутні МЦП на рівні 
районів. Також частина програм не перед-
бачає наявності індикаторів ефективності, 
тож оновлення потребують деякі МЦП в 
частині проведення аналізу потреб, залу-
чення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності 
та проміжної оцінки. 
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Полтавська область
Адміністративно-територіальний устрій

Полтавська область складається з 4 
районів та 60 територіальних громад. 
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 1 
лютого 2022 року чисельність постійного 
населення Полтавської області становила 
1 342 726 осіб. За інформацією Мінсоцполі-
тики станом на 7 серпня 2025 року на тери-
торії Полтавської області зареєстровано 
181 350 ВПО. Орієнтовна частка ВПО стано-
вить 13,5 %.
Ради з питань ВПО

З 65 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 6 
рад ВПО, ще 41 – долучилися частково, 18 – 
не були залучені до цього процесу. Функ-
ціонує рада ВПО на рівні області, також 4 
- на рівні районів і 60 – на рівні 
громад. Детальну інформацію про 
ради ВПО можна переглянути за 
посиланням74 або за скануванням 
QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Полтавською 
ОВА, на обласному рівні затверджено 
Комплексну програму підтримки внутріш-
ньо переміщених осіб на період 2025-2027 
років із загальним бюджетом 249 977  500 
грн. На 2025 рік передбачено видатки 
в обсязі 118 739  500 грн. Текст 
програми доступний за посилан-
ням75 або за скануванням QR-коду. 
Кількість запланованих заходів у 
розрізі років: 2025 - 2, 2025-2027 (постійно) 
– 37.

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 39 заходів та містить такі розділи:

Розділ Реалізація житлових прав ВПО 
передбачає 14 заходів, з них усі (14) вико-
нуються. Заходи розділу перетинаються 

74  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/13lIelHEJcr42COV-z-cH4H3VAalAKeGL/edit?gid=384
644807#gid=384644807
75  Комплексна програма підтримки внутрішньо переміщених осіб на період 2025 – 2027 років. URL: https://drive.google.
com/file/d/1TQusnfKZnJd-3nNNltJOhGFlzeAZzQ33/view

з функціональними обовʼязками орга-
нів місцевого самоврядування та військо-
вих адміністрацій. Серед таких заходів: (1) 
створення в приймаючих громадах відпо-
відних фондів житла для тимчасового 
проживання ВПО, (2) забезпечення належ-
них умов проживання в місцях компак-
тного поселення для ВПО, (3) промоція 
серед ВПО програми «єОселя».

Розділ Реалізація програм з працевлаш-
тування ВПО передбачає 8 заходів, з них 
усі (8) виконуються. Заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обовʼяз-
ками обласного центру зайнятості. Серед 
таких заходів: (1) забезпечення осіб з числа 
ВПО тимчасовою зайнятістю шляхом залу-
чення до участі в громадських, суспільно 
корисних та інших роботах тимчасового 
характеру, (2) організація для осіб з числа 
ВПО професійної підготовки, перепідго-
товки та підвищення кваліфікації, (3) спри-
яння у працевлаштуванні після проход-
ження навчання, (4) надання ВПО ваучерів 
на навчання.

Розділ Соціальна підтримка ВПО перед-
бачає 10 заходів, з них усі (10) викону-
ються. Заходи розділу перетинаються з 
функціональними обовʼязками органів 
соціального захисту населення та закла-
дів охорони здоровʼя. Серед таких захо-
дів: (1) забезпечення державних та місце-
вих гарантій соціального захисту шляхом 
прийняття програм економічної та соці-
альної підтримки ВПО, (2) надання соці-
альних послуг та виплат різного виду ВПО, 
(3) інформаційна підтримка внутрішньо 
переміщених осіб у вирішенні нагаль-
них питань у сфері соціального захисту і 
надання соціальних гарантій. 

Розділ Освітні та культурно-просвіт-
ницькі заходи для ВПО передбачає 7 захо-
дів, з них усі (7) виконуються. Деякі заходи 
розділу перетинаються з функціональ-
ними обовʼязками освітніх закладів та 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/13lIelHEJcr42COV-z-cH4H3VAalAKeGL/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1TQusnfKZnJd-3nNNltJOhGFlzeAZzQ33/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1TQusnfKZnJd-3nNNltJOhGFlzeAZzQ33/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/13lIelHEJcr42COV-z-cH4H3VAalAKeGL/edit?gid=384644807#gid=384644807
https://docs.google.com/spreadsheets/d/13lIelHEJcr42COV-z-cH4H3VAalAKeGL/edit?gid=384644807#gid=384644807
https://drive.google.com/file/d/1TQusnfKZnJd-3nNNltJOhGFlzeAZzQ33/view
https://drive.google.com/file/d/1TQusnfKZnJd-3nNNltJOhGFlzeAZzQ33/view
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спрямовані на виконання вимог законо-
давства щодо доступу ВПО до освітніх 
послуг. Серед таких заходів: (1) організація 
навчання та виховання дітей з числа ВПО у 
закладах освіти, (2) проведення інформа-
ційно-роз’яснювальних кампаній для дітей 
і молоді з числа ВПО стосовно можливо-
стей отримання освітніх послуг.

Загалом із 39 заходів програми, на поточ-
ний момент усі (39) перебувають у стадії 
виконання. 

Детальну інформацію про виконання 
завдань та заходів програми можна 
переглянути за посиланням76 або 
за скануванням QR-коду. 

Оцінка регіональної програми 
обласною радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми не 
проводився аналіз потреб ВПО, також були 
відсутні обговорення програми з спільно-
тою ВПО. Механізм моніторингу реалізації 
заходів програми не передбачено.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили як 
задовільний. Зазначається, що програма 
потребує підвищення фінансування, 
також взаємодія з місцевою владою зали-
шає бажати кращого.

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 72 МЦП, зокрема 32 спеціальні програми 
для ВПО та 40 загальних програм, що містять 
положення про підтримку ВПО. МЦП на 
рівні районів відсутні. 6 програм відсутні 
у відкритому доступі, інші програми опри-
люднено на офіційних сайтах. Результати 
опитування представників місцевої влади 
свідчать про те, що переважна більшість 
МЦП мають такі пріоритетні напрями 
підтримки: грошова допомога, житлові 
питання та психологічна підтримка. 

76  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1JeG78pFqImM-bGRbuJBIpd7q71q-_4Dc/edit?gid=2081569830#gid=2081569830
77  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1Ua_NKBMNFWAGiQdiWXDAn-aBHBxykuta/edit?gid=440851416#gid=440851416

За інформацією, наданою Полтавською 
ОВА, у 9 випадках ВПО брали участь у 
підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
районів та громад, у 16 – частково, в 43 ВПО 
не залучалися до підготовки документів, 
у 4 – відповідну інформацію не надано. 
Перед прийняттям програм проводилася 
оцінка потреб у 15 випадках, в 2 – част-
ково, у 50 – не проводилася, у 5 – інформа-
цію не надано. Ті чи інші механізми моні-
торингу наявні в 36 програмах, інша поло-
вина програм (36) не мають механізмів 
моніторингу. 69 програм передбачають 
збір періодичних звітів (щоквартальних, 
щопіврічних або щорічних), 3 – не перед-
бачають звітності. В 68 випадках з 72 здій-
снюються заходи з підвищення обізнано-
сті ВПО про можливості МЦП. Також в 25 
випадках з 72 збирається зворотній зв’я-
зок щодо впливу програми на рівень задо-
воленості потреб ВПО. Станом на 2025 рік 
заходи всіх програм перебувають у стані 
виконання. 34 громади оцінюють рівень 
задоволеності потреб ВПО як середній і 38 
– зазначають що такий рівень неможливо 
визначити.

Детальну інформацію про МЦП на рівні 
районів та громад можна переглянути за 
посиланням77 або за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

Переважна більшість громад 
області має спеціалізовані або 
оновлені загальні МЦП, що містять 
положення про підтримку ВПО. Також діє 
комплексна програма на рівні області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень задо-
воленості потреб ВПО на території Полтав-
ської області у 13 % випадків є високим, у 
58 % – середнім, у  3 % – низьким, у 26 % – 
неможливо визначити. Представники рад 
ВПО вважають, що у 8 % випадків рівень 
задоволеності потреб ВПО є високим, 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1JeG78pFqImM-bGRbuJBIpd7q71q-_4Dc/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1JeG78pFqImM-bGRbuJBIpd7q71q-_4Dc/edit?gid=2081569830#gid=2081569830
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1JeG78pFqImM-bGRbuJBIpd7q71q-_4Dc/edit?gid=2081569830#gid=2081569830
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Ua_NKBMNFWAGiQdiWXDAn-aBHBxykuta/edit?gid=440851416#gid=440851416
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Ua_NKBMNFWAGiQdiWXDAn-aBHBxykuta/edit?gid=440851416#gid=440851416
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Ua_NKBMNFWAGiQdiWXDAn-aBHBxykuta/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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58  %  – середнім, 6 % – низьким і 27 % – 
неможливо визначити.

Однак, деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і  документів, спрямованих 
на підтримку ВПО. Також частина програм 

не передбачає наявності індикаторів 
ефективності, тож оновлення потребують 
деякі МЦП в частині проведення аналізу 
потреб, залучення спільноти ВПО, запро-
вадження механізмів моніторингу ефек-
тивності та проміжної оцінки. 
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Рівненська область
Адміністративно-територіальний устрій

Рівненська область складається з 4 
районів та 64 територіальні громади. 
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постійного 
населення Рівненської області становила 
1 139 842 особи. За інформацією Мінсоцпо-
літики станом на 7 серпня 2025 року на 
території Рівненської області зареєстро-
вано 42  105 ВПО. Орієнтовна частка ВПО 
становить 3,7 %.
Ради з питань ВПО

З 55 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 4 
ради ВПО, ще 32 – долучилися частково, 19 
– не були залучені до цього процесу. Функ-
ціонує рада ВПО на рівні області, також 
3 – на рівні районів і 51 – на рівні 
громад. Детальну інформацію про 
ради ВПО можна переглянути за 
посиланням78 або за скануванням 
QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Рівнен-
ською ОВА, на обласному рівні затвер-
джено Комплексну програму підтримки 
внутрішньо переміщених осіб у Рівнен-
ській області на 2023-2025 роки із загаль-
ним бюджетом 2  234 760  944 грн. На 2025 
рік передбачено видатки в обсязі 1 027 
453 840 грн. Текст програми доступний за 
посиланням79 або за скануванням 
QR-коду. Кількість запланованих 
заходів у розрізі років: 2023 – 6, 
2023–2024 – 1, 2023–2025 (постійно) 
– 50, 2025 – 11, постійно – 2.

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 70 заходів та містить такі розділи:

Розділ Заходи щодо соціального та 

78  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1vXCJ2Ca0-vF-YvLYRv4_QllDSsuSHIrh/edit?gid=182
9007764#gid=1829007764
79  Комплексна програма підтримки внутрішньо переміщених осіб у Рівненській області на 2023-2025 роки. URL: https://
drive.google.com/file/d/1sdBOTqPVmnQxazvNnsZ9ueQJSTRrgGtc/view

медичного захисту ВПО передбачає 25 
заходів, з них усі (25) виконуються. Заходи 
розділу перетинаються з функціональ-
ними обов’язками органів соціального 
захисту населення та Пенсійного фонду. 
Серед таких заходів: забезпечення нараху-
вання та виплат ВПО різних видів, пенсій, 
пільг та житлових субсидій.

Розділ Реалізація житлових та майно-
вих прав ВПО передбачає 4 заходів, з них 
усі (4) виконуються. Заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обов’яз-
ками органів місцевого самоврядування 
та військових адміністрацій. Серед таких 
заходів: (1) виділення земельних ділянок 
для будівництва постійного житла для ВПО 
з урахуванням їх потреб і можливостей 
працевлаштування та розвитку інфра-
структури, (2) впровадження обліку грома-
дян, які потребують надання житлового 
приміщення з фонду соціального призна-
чення та фонду житла для тимчасового 
проживання, (3) формування житлового 
фонду соціального призначення та фонду 
житла для тимчасового проживання ВПО. 

Розділ Забезпечення працевлашту-
вання ВПО передбачає 9 заходів, з них усі 
(9) виконуються. Заходи розділу перети-
наються з функціональними обов’язками 
обласного центру зайнятості. Серед таких 
заходів: (1) надання адресних, індивіду-
альних соціальних послуг щодо сприяння 
у працевлаштуванні ВПО, (2) стимулю-
вання роботодавців до збереження робо-
чих місць шляхом компенсації витрат на 
оплату праці за працевлаштування ВПО, 
(3) організація професійної підготовки, 
перепідготовки та підвищення кваліфікації 
зареєстрованих безробітних з числа ВПО, 
(4) забезпечення тимчасовою зайнятістю 
внутрішньо переміщених осіб шляхом 
організації громадських, суспільно корис-
них та інших робіт тимчасового характеру, 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1vXCJ2Ca0-vF-YvLYRv4_QllDSsuSHIrh/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1sdBOTqPVmnQxazvNnsZ9ueQJSTRrgGtc/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1vXCJ2Ca0-vF-YvLYRv4_QllDSsuSHIrh/edit?gid=1829007764#gid=1829007764
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1vXCJ2Ca0-vF-YvLYRv4_QllDSsuSHIrh/edit?gid=1829007764#gid=1829007764
https://drive.google.com/file/d/1sdBOTqPVmnQxazvNnsZ9ueQJSTRrgGtc/view
https://drive.google.com/file/d/1sdBOTqPVmnQxazvNnsZ9ueQJSTRrgGtc/view
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(5) сприяння внутрішньо переміщеним 
особам у започаткуванні та розвитку влас-
ної справи шляхом надання фінансової 
допомоги для організації підприємницької 
діяльності, зокрема мікрогрантів, грантів, 
тощо. 

Розділ Освітні, молодіжні та культур-
но-просвітницькі заходи для ВПО перед-
бачає 12 заходів, з них усі (12) виконуються. 
Заходи розділу перетинаються з функці-
ональними обов’язками освітніх закладів 
та спрямовані на виконання вимог зако-
нодавства щодо доступу ВПО до освіт-
ніх послуг. Серед таких заходів: (1) забез-
печення доступу дітей з числа внутріш-
ньо переміщених осіб до якісних освітніх 
послуг, (2) здійснення заходів щодо інфор-
мування ВПО про можливість отримання 
дублікатів документів про освіту, отри-
маних на тимчасово окупованій терито-
рії; проведення процедури виготовлення 
та видачі дублікатів документів про освіту, 
отриманих на тимчасово окупованих 
територіях, (3) надання психосоціальної 
підтримки дітям з сімей ВПО працівниками 
психологічної служби закладів освіти, (4) 
проведення інформаційно-роз’яснюваль-
них кампаній для дітей і молоді з числа 
внутрішньо переміщених осіб стосовно 
можливостей отримання освітніх послуг у 
закладах професійної (професійно-техніч-
ної), фахової передвищої та вищої освіти, 
тощо. 

Розділ Участь інститутів громадянського 
суспільства в інтеграції ВПО передбачає 20 
заходів, з них 16 – виконуються, а 4 – вико-
нано. Деякі заходи розділу перетинаються 
з функціональними обов’язками органів 
місцевого самоврядування та військових 
адміністрацій населених пунктів. Серед 
таких заходів: формування на рівні кожної 
територіальної громади баз даних ВПО, 
ведення окремого обліку пільгових кате-
горій, а також оцінка потреб ВПО. 

Загалом із 70 заходів програми, на 

80  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1rURrpyye719REhkXUpqPfCwDkXjbY9ww/edit?gid=1021754485#gid=1021754485

поточний момент 4 – виконано, а 66 
– виконується. 

Детальну інформацію про вико-
нання завдань та заходів програми 
можна переглянути за посилан-
ням80 або за скануванням QR-коду.  
Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
не проводився аналіз потреб ВПО, також 
передбачено механізм моніторингу реалі-
зації заходів програми. Проте на етапі 
підготовки були відсутні обговорення 
програми з спільнотою ВПО.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили як 
добрий. Зазначається, що програма потре-
бує посилення комунікаційної компоненти 
та взаємодії з громадами.

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 52 МЦП, зокрема 34 спеціальні програми 
для ВПО та 18 загальних програм, що містять 
положення про підтримку ВПО. МЦП на 
рівні районів відсутні. 9 програм відсутні 
у відкритому доступі, інші програми опри-
люднено на офіційних сайтах. Результати 
опитування представників місцевої влади 
свідчать про те, що переважна більшість 
МЦП мають такі пріоритетні напрями 
підтримки: грошова допомога, житлові 
питання та психологічна підтримка. 

За інформацією, наданою Рівненською 
ОВА, у 3 випадках ВПО брали участь у 
підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
районів та громад, у 15 – частково, в 32 ВПО 
не залучалися до підготовки документів, 
у 2 – відповідну інформацію не надано. 
Перед прийняттям програм проводи-
лася оцінка потреб у 23 випадках, у 25 – не 
проводилася, у 4 – інформацію не надано. 
Ті чи інші механізми моніторингу наявні 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1rURrpyye719REhkXUpqPfCwDkXjbY9ww/edit?gid=1021754485#gid=1021754485
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1rURrpyye719REhkXUpqPfCwDkXjbY9ww/edit?gid=1021754485#gid=1021754485
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1rURrpyye719REhkXUpqPfCwDkXjbY9ww/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1rURrpyye719REhkXUpqPfCwDkXjbY9ww/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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в 11 програмах, інша половина програм 
(41) не мають механізмів моніторингу. 27 
програми передбачають збір періодич-
них звітів (щоквартальних, щопіврічних 
або щорічних), 25 – не передбачають звіт-
ності. У 47 випадках з 52 здійснюються 
заходи з підвищення обізнаності ВПО про 
можливості МЦП. Також у 17 випадках з 52 
збирається зворотній зв’язок щодо впливу 
програми на рівень задоволеності потреб 
ВПО. Станом на 2025 рік заходи 44 програм 
перебувають у стані виконання, інформа-
ція щодо 8 програм відсутня. 35 громад 
оцінюють рівень задоволеності потреб 
ВПО як середній і 17 – зазначають що такий 
рівень неможливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням81 або 
за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

На території Рівненської області 
переважна більшість громад має 
спеціалізовані або оновлені загальні МЦП, 

81  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1LQkYiad0FvauttEkQ1ay6We869MBOJX5/edit?gid=1660507878#gid=1660507878

що містять положення про підтримку ВПО. 
Також діє комплексна програма на рівні 
області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень 
задоволеності потреб ВПО на території 
Рівненської області у 6 % випадків є 
високим, у 67 % – середнім, у  5 % – 
низьким, у 22 % – неможливо визначити. 
Представники рад ВПО вважають, що у 5 % 
випадків рівень задоволеності потреб ВПО 
є високим, 73 %  – середнім, 13 % – низьким 
і 9 % – неможливо визначити.

Однак, деякі ради ВПО потребують 
активізації діяльності, направленої 
на підготовку рішень і  документів, 
спрямованих на підтримку ВПО. Також 
частина програм не передбачає наявності 
індикаторів ефективності, тож оновлення 
потребують деякі МЦП в частині проведення 
аналізу потреб, залучення спільноти ВПО, 
запровадження механізмів моніторингу 
ефективності та проміжної оцінки. 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1LQkYiad0FvauttEkQ1ay6We869MBOJX5/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1LQkYiad0FvauttEkQ1ay6We869MBOJX5/edit?gid=1660507878#gid=1660507878
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1LQkYiad0FvauttEkQ1ay6We869MBOJX5/edit?gid=1660507878#gid=1660507878
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Сумська область
Адміністративно-територіальний устрій

Сумська область складається з 5 районів 
та 51 територіальної громади. На території 
деяких громад області ведуться активні 
бойові дії, територія деяких громад повні-
стю перебуває в тимчасовій окупації. 
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постійного 
населення Сумської області становила 
1 032 172 особи. За інформацією Мінсоцпо-
літики станом на 7 серпня 2025 року на 
території Сумської області зареєстровано 
100 212 ВПО. Орієнтовна частка ВПО стано-
вить 9,7 %.
Ради з питань ВПО

З 40 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 11 
рад ВПО, ще 25 – долучилися частково, 4 – 
не були залучені до цього процесу. Функ-
ціонує рада ВПО на рівні області, також 5 
– на рівні районів і 34 – на рівні 
громад. Детальну інформацію 
про ради ВПО можна переглянути 
за  посиланням82 або за скануван-
ням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Сумською 
ОВА, на обласному рівні затверджено 
Обласну комплексну програму підтримки 
внутрішньо переміщених осіб на 2025–2026 
роки із загальним бюджетом 6 888 700 грн. 
На 2025  рік передбачено видатки 
в обсязі 6 888  700 грн. Текст 
програми доступний за посилан-
ням83 або за скануванням QR-коду. 
Кількість запланованих заходів у розрізі 
років: 2025 – 1, 2025–2026 (постійно) – 35.

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 36 заходів та містить такі розділи:

Розділ Забезпечення соціальної 

82  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/16IW8N139V1cwhl0IPKBJJm_4TDeycSzY/edit?gid=2
13153487#gid=213153487
83  Обласна комплексна програма підтримки внутрішньо переміщених осіб на 2025-2026 роки. URL: https://drive.google.
com/file/d/1iB4XYoqd7btdkqsChbRMjV8yRTOMkNcx/view

підтримки, адаптації внутрішньо перемі-
щених осіб за новим місцем проживання 
передбачає виконання 7 заходів, з них усі 
виконуються. Деякі заходи розділу перети-
наються з функціональними обов’язками 
органів соціального захисту населення. 
Серед таких заходів: надання соціальних 
послуг внутрішньо переміщеним особам.

Розділ Розв’язання проблем медичного 
обслуговування, надання освітніх послуг 
внутрішньо переміщеним особам перед-
бачає реалізацію 7 заходів, з них усі вико-
нуються. Деякі заходи розділу перетина-
ються з функціональними обов’язками 
закладів освіти та охорони здоров’я. Серед 
таких заходів: створення умов для отри-
мання освітніх послуг внутрішньо перемі-
щеними особами, організація та надання 
медичної допомоги внутрішньо переміще-
ним особам.

Розділ Побутове забезпечення внутріш-
ньо переміщених осіб передбачає вико-
нання 8 заходів, з них усі виконуються. 
Деякі заходи розділу перетинаються з 
функціональними обов’язками органів 
місцевого самоврядування. Серед таких 
заходів: створення в приймаючих грома-
дах відповідних фондів житла для тимча-
сового проживання внутрішньо переміще-
них осіб та інших супутніх активностей.

Розділ Забезпечення зайнятості 
внутрішньо переміщених осіб передба-
чає реалізацію 7 заходів, з них усі вико-
нуються. Деякі заходи розділу перетина-
ються з функціональними обов’язками 
центрів зайнятості. Серед таких заходів: 
сприяння працевлаштуванню внутрішньо 
переміщених осіб, стимулювання діяльно-
сті роботодавців шляхом надання компен-
сацій за працевлаштованих внутрішньо 
переміщених осіб, організація професій-
ного навчання внутрішньо переміщених 
осіб із числа зареєстрованих безробітних 
відповідно до потреб ринку праці тощо.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/16IW8N139V1cwhl0IPKBJJm_4TDeycSzY/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1iB4XYoqd7btdkqsChbRMjV8yRTOMkNcx/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1iB4XYoqd7btdkqsChbRMjV8yRTOMkNcx/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/16IW8N139V1cwhl0IPKBJJm_4TDeycSzY/edit?gid=213153487#gid=213153487
https://docs.google.com/spreadsheets/d/16IW8N139V1cwhl0IPKBJJm_4TDeycSzY/edit?gid=213153487#gid=213153487
https://drive.google.com/file/d/1iB4XYoqd7btdkqsChbRMjV8yRTOMkNcx/view
https://drive.google.com/file/d/1iB4XYoqd7btdkqsChbRMjV8yRTOMkNcx/view
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Розділ Забезпечення заходів соціаль-
но-правового захисту переміщених в 
межах України та за кордон дітей-сиріт, 
дітей, позбавлених батьківського піклу-
вання передбачає виконання 7 заходів, з 
них усі виконуються. Заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обов’яз-
ками служби у справах дітей та сім’ї. Серед 
таких заходів: моніторинг переміщення 
дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьків-
ського піклування, які виховуються в дитя-
чих будинках сімейного типу, прийом-
них сім’ях, сім’ях опікунів /піклувальни-
ків, забезпечення внесення інформації до 
Єдиної інформаційно-аналітичної системи 
“ДІТИ” про переміщених дітей-сиріт, дітей, 
позбавлених батьківського піклування 
тощо.

Загалом із 36 заходів програми, на 
поточний момент усі перебувають у стадії 
виконання. 

Детальну інформацію про вико-
нання завдань та заходів програми 
можна переглянути за посилан-
ням84 або за скануванням QR-коду. 
Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводилися частково аналіз потреб ВПО, 
а також обговорення програми з спільно-
тою ВПО. Відсутній повноцінний механізм 
моніторингу реалізації заходів програми.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили 
як задовільний. Зазначається, що через 
відсутність належного фінансування задо-
вольнити основні потреби ВПО складно.
Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 39 МЦП, зокрема 22 спеціальні програми 
для ВПО та 17 загальних програм, що містять 

84  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1zq5VT8VeCdoTGyqOTYweeWH-63cjknLf/edit?gid=663959980#gid=663959980
85  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1OW6J76bwqQlZDMTF5woHFGQWDSGHjK8Z/edit?gid=1551136242#gid=1551136242

положення про підтримку ВПО. Наявна 1 
МЦП на рівні району. 11 програм відсутні у 
відкритому доступі, інші програми опри-
люднено на офіційних сайтах. Результати 
опитування представників місцевої влади 
свідчать про те, що переважна більшість 
МЦП мають такі пріоритетні напрями 
підтримки: грошова допомога, житлові 
питання та психологічна підтримка. 

За інформацією, наданою Сумською 
ОВА, у 6 випадках ВПО брали участь у підго-
товці МЦП з підтримки ВПО на рівні райо-
нів та громад, у 18 – частково, у 13 ВПО не 
залучалися до підготовки документів, у 2 
– відповідну інформацію не надано. Перед 
прийняттям програм проводилася оцінка 
потреб у 31 випадку, у 6 – не проводилася, у 
2 – інформацію не надано. Ті чи інші меха-
нізми моніторингу наявні в 27 програмах, 
інша половина програм (12) не мають меха-
нізмів моніторингу. 28 програм передбача-
ють збір періодичних звітів (щокварталь-
них, щопіврічних або щорічних), 11 – не 
передбачають звітності. У 32 випадках з 39 
здійснюються заходи з підвищення обізна-
ності ВПО про можливості МЦП. Також у 27 
випадках з 39 збирається зворотній зв’я-
зок щодо впливу програми на рівень задо-
воленості потреб ВПО. Станом на 2025 рік 
заходи 36 програм перебувають у стані 
виконання, інформація щодо 3 програм 
відсутня. 2 громади оцінюють рівень задо-
воленості потреб ВПО як високий, 27 – як 
середній, 2 – як низький і 8 – зазначають 
що такий рівень неможливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням85 або 
за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

Більшість громад області має спеціалізо-
вані або оновлені загальні МЦП, що містять 
положення про підтримку ВПО. Також діє 
комплексна програма на рівні області. Про 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1zq5VT8VeCdoTGyqOTYweeWH-63cjknLf/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1zq5VT8VeCdoTGyqOTYweeWH-63cjknLf/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1zq5VT8VeCdoTGyqOTYweeWH-63cjknLf/edit?gid=663959980#gid=663959980
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1zq5VT8VeCdoTGyqOTYweeWH-63cjknLf/edit?gid=663959980#gid=663959980
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1OW6J76bwqQlZDMTF5woHFGQWDSGHjK8Z/edit?gid=1551136242#gid=1551136242
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1OW6J76bwqQlZDMTF5woHFGQWDSGHjK8Z/edit?gid=1551136242#gid=1551136242
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1OW6J76bwqQlZDMTF5woHFGQWDSGHjK8Z/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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ефективність МЦП свідчить рівень задово-
леності потреб ВПО. За оцінкою представ-
ників місцевої влади рівень задоволеності 
потреб ВПО на території Сумської області у 
5 % випадків є високим, у 58 % – середнім, 
у  11 % – низьким, у 26 % – неможливо 
визначити. Представники рад ВПО вважа-
ють, що у 6 % випадків рівень задоволено-
сті потреб ВПО є високим, 88 % – середнім 
і 6 % – неможливо визначити.
Однак, деякі ради ВПО потребують 

активізації діяльності, направленої на 
підготовку рішень і  документів, спрямо-
ваних на підтримку ВПО. Відсутні МЦП на 
рівні районів. Також частина програм не 
передбачає наявності індикаторів ефек-
тивності, тож оновлення потребують деякі 
МЦП в частині проведення аналізу потреб, 
залучення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності 
та проміжної оцінки. 
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Тернопільська область
Адміністративно-територіальний устрій

Тернопільська область складається 
з 3 районів та 55 територіальних громад. 
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1  лютого 2022 року чисельність постій-
ного населення Тернопільської області 
становила 1  017  702 особи. За інформа-
цією Мінсоцполітики станом на 7 серпня 
2025  року на території Тернопільської 
області зареєстровано 62  754 ВПО. Орієн-
товна частка ВПО становить 6,2 %.
Ради з питань ВПО

З 32 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 11 
рад ВПО, ще 12 – долучилися частково, 9 – 
не були залучені до цього процесу. Функ-
ціонує рада ВПО на рівні області, також 3 
– на рівні районів і 28 – на рівні 
громад. Детальну інформацію 
про ради ВПО можна переглянути 
за  посиланням86 або за скануван-
ням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Тернопіль-
ською ОВА, на обласному рівні затверджено 
Обласну комплексну програму соціаль-
ної підтримки окремих категорій грома-
дян на 2025–2027 роки із загальним бюдже-
том приблизно 59 204 600 грн. На 2025 рік 
передбачено видатки в обсязі 
19 645  100  грн. Текст програми 
доступний за посиланням87 або за 
скануванням QR-коду. Кількість 
запланованих заходів у розрізі 
років: 2025–2027 (постійно) – 25.

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 25 заходів та містить такі розділи:

Розділ Організаційно-координаційна 
діяльність передбачає виконання 1 заходу, 

86  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1DAlvU_pTFVhAr4Ehnps8LgH_xk3d3hbn/edit?gid=
682870684#gid=682870684
87  Обласна комплексна програма соціальної підтримки окремих категорій громадян на 2025-2027. URL: https://drive.google.
com/file/d/1bDOwrwFwOf-pR0AVVp0xU95TdR9NFBsl/view

який виконується. Захід має формальний 
характер та безпосередньо не стосується 
задоволення основних потреб ВПО.

Розділ Матеріально-технічне та фінан-
сове забезпечення передбачає реалізацію 
4 заходів, з них усі виконуються.

Розділ Оздоровчо-відпочинкова діяль-
ність передбачає виконання 1 заходу, який 
виконується.

Розділ Підвищення престижу сім’ї та 
пріоритетності сімейних цінностей перед-
бачає реалізацію 4 заходів, з них усі вико-
нуються. Заходи розділу мають формаль-
ний характер та безпосередньо не стосу-
ються задоволення основних потреб ВПО.

Розділ Забезпечення належних умов 
для запобігання та протидії домашньому 
насильству та/або насильству за ознакою 
статі передбачає виконання 7 заходів, з них 
усі виконуються. Заходи розділу мають 
формальний характер та безпосеред-
ньо не стосуються задоволення основних 
потреб ВПО.

Розділ Посилення механізму утвер-
дження рівних прав і можливостей жінок 
і чоловіків передбачає реалізацію 2 захо-
дів, з них усі виконуються. Заходи розділу 
мають формальний характер та безпо-
середньо не стосуються задоволення 
основних потреб ВПО.

Розділ Побудова цілісної системи попе-
редження та протидії торгівлі людьми 
передбачає виконання 4 заходів, з них 
усі виконуються. Заходи розділу мають 
формальний характер та безпосеред-
ньо не стосуються задоволення основних 
потреб ВПО.

Розділ Покращення матеріального 
становища внутрішньо переміщених осіб з 
числа сімей загиблих Захисників і Захис-
ниць України передбачає виконання 1 
заходу, який виконується.

Розділ Підтримка у забезпеченні 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1DAlvU_pTFVhAr4Ehnps8LgH_xk3d3hbn/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1bDOwrwFwOf-pR0AVVp0xU95TdR9NFBsl/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1DAlvU_pTFVhAr4Ehnps8LgH_xk3d3hbn/edit?gid=682870684#gid=682870684
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1DAlvU_pTFVhAr4Ehnps8LgH_xk3d3hbn/edit?gid=682870684#gid=682870684
https://drive.google.com/file/d/1bDOwrwFwOf-pR0AVVp0xU95TdR9NFBsl/view
https://drive.google.com/file/d/1bDOwrwFwOf-pR0AVVp0xU95TdR9NFBsl/view
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доступного житла для окремих категорій 
громадян Тернопільської області передба-
чає виконання 1 заходу, який виконується. 

Загалом із 25 заходів програми, на 
поточний момент усі перебувають 
у стадії виконання. 

Детальну інформацію про вико-
нання завдань та заходів програми 
можна переглянути за посиланням88 або за 
скануванням QR-коду. 

Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводилися частково аналіз потреб ВПО, 
а також обговорення програми з спільно-
тою ВПО. Наявний механізм моніторингу 
реалізації заходів програми.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили 
як задовільний. Зазначається, що через 
відсутність комплексного підходу задо-
вольнити основні потреби ВПО складно.

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад облас-
ті діє 32 МЦП, зокрема 8 спеціальних 
програм для ВПО та 24 загальних програм, 
що містять положення про підтримку ВПО. 
МЦП на рівні районів відсутні. 2 програми 
відсутні у відкритому доступі, інші програ-
ми оприлюднено на офіційних сайтах. 
Результати опитування представників 
місцевої влади свідчать про те, що пере-
важна більшість МЦП мають такі пріори-
тетні напрями підтримки: грошова допо-
мога, житлові питання та психологічна 
підтримка. 

За інформацією, наданою Тернопіль-
ською ОВА, у 7 випадках ВПО брали участь 

88  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1M63PfVhbbl9U8JCQz12pmXA5v3UBRJ94/edit?gid=1408473061#gid=1408473061
89  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1_yZOm8wBEi7QpFYVx3KKSXIsClggUFSy/edit?gid=1691500293#gid=1691500293

у підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
районів та громад, у 9 – частково, в 15 ВПО 
не залучалися до підготовки документів, 
у 1 – відповідну інформацію не надано. 
Перед прийняттям програм проводилася 
оцінка потреб у 15 випадках, в 1 – частково, 
у 12 – не проводилася, у 4 – інформацію не 
надано. Ті чи інші механізми моніторингу 
наявні в 15 програмах, інша половина 
програм (17) не мають механізмів моні-
торингу. 22  програми передбачають збір 
періодичних звітів (щоквартальних, щопів-
річних або щорічних), 10 – не передбача-
ють звітності. У всіх (32) випадках здій-
снюються заходи з підвищення обізнано-
сті ВПО про можливості МЦП. Також у 30 
випадках з 32 збирається зворотній зв’я-
зок щодо впливу програми на рівень задо-
воленості потреб ВПО. Станом на 2025 рік 
заходи всіх, крім 2, програм перебувають у 
стані виконання. 18 громад оціню-
ють рівень задоволеності потреб 
ВПО як середній і 14 – зазнача-
ють що такий рівень неможливо 
визначити.

Детальну інформацію про МЦП на рівні 
районів та громад можна переглянути за 
посиланням89 або за скануванням QR-коду. 

Загальний висновок
Деякі громади області мають спеціалізо-

вані або оновлені загальні МЦП, що містять 
положення про підтримку ВПО. Також діє 
комплексна програма на рівні області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень 
задоволеності потреб ВПО на терито-
рії Тернопільської області у 46 % випад-
ків є середнім, у  8 % – низьким, у 46 % – 
неможливо визначити. Представники рад 
ВПО вважають, що у 67 % випадків рівень 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1M63PfVhbbl9U8JCQz12pmXA5v3UBRJ94/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1M63PfVhbbl9U8JCQz12pmXA5v3UBRJ94/edit?gid=1408473061#gid=1408473061
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1M63PfVhbbl9U8JCQz12pmXA5v3UBRJ94/edit?gid=1408473061#gid=1408473061
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1_yZOm8wBEi7QpFYVx3KKSXIsClggUFSy/edit?gid=1691500293#gid=1691500293
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1_yZOm8wBEi7QpFYVx3KKSXIsClggUFSy/edit?gid=1691500293#gid=1691500293
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1_yZOm8wBEi7QpFYVx3KKSXIsClggUFSy/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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задоволеності потреб ВПО є середнім 
і у 33 % – низьким.

Однак, деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і  документів, спрямова-
них на підтримку ВПО. Відсутні МЦП на 
рівні районів. Також частина програм не  

передбачає наявності індикаторів ефек-
тивності, тож оновлення потребують деякі 
МЦП в частині проведення аналізу потреб, 
залучення спільноти ВПО, запроваджен-
ня механізмів моніторингу ефективності 
та проміжної оцінки. 
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Харківська область
Адміністративно-територіальний устрій

Харківська область складається з 
7 районів та 56 територіальних громад. На 
території деяких громад області ведуться 
активні бойові дії, територія деяких громад 
повністю перебуває в тимчасовій окупації. 
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1  лютого 2022 року чисельність постійно-
го населення Харківської області станови-
ла 2  580  614 осіб. За інформацією Мінсо-
цполітики станом на 7 серпня 2025 року на 
території Харківської області зареєстро-
вано 507  972 ВПО. Орієнтовна частка ВПО 
становить 19,7 %.
Ради з питань ВПО

З 52 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 
12 рад ВПО, ще 20 – долучилися частко-
во, 20 – не були залучені до цього проце-
су. Функціонує рада ВПО на рівні облас-
ті, також 7 – на рівні районів і 44 – на рівні 
громад. Детальну інформацію 
про ради ВПО можна переглянути 
за  посиланням90 або за скануван-
ням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Харків-
ською ОВА, на обласному рівні затвер-
джено Комплексну програму підтримки 
внутрішньо переміщених осіб в Харків-
ській області на період 2023–2027 роки 
із загальним бюджетом 380 146  600 грн. 
На 2025 рік передбачено видатки в обся-
зі 90 030 000 грн. Текст програми доступ-
ний за посиланням91 або за скануванням 
QR-коду. Кількість запланованих 
заходів у розрізі років: 2023–2024 – 
3, 2023–2025 – 5, 2023–2027 (постій-
но) – 16, 2024 – 1, постійно – 2.

90  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1kMhPcJpewE5AtojBCmnK3rr-ZOk5a-rb/edit?gid=5
16576856#gid=516576856
91  Комплексна програма підтримки внутрішньо переміщених осіб в Харківській області на період 2023 – 2027 роки. URL: 
https://drive.google.com/file/d/1DMot8ibWy2LGGz9pD5xqRvJ235N84bSp/view

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 26 заходів та містить такі розділи:

Розділ Забезпечення умов для реаліза-
ції державної політики у сфері внутріш-
нього переміщення передбачає виконання 
2 заходів, які всі виконано. 

Розділ Сприяння адаптації внутрішньо 
переміщених осіб на новому місці про-
живання безпосередньо після внутріш-
нього переміщення передбачає реалізаці-
ю 9 заходів, з них усі виконуються. Заходи 
розділу перетинаються з функціональни-
ми обов’язками закладів освіти та охорони 
здоров’я. Серед таких заходів: створення 
умов для отримання освітніх послуг вну-
трішньо переміщеними особами, забез-
печення координації надання медичних 
послуг внутрішньо переміщеним особам 
тощо.

Розділ Сприяння інтеграції внутрішньо 
переміщених осіб шляхом створення умов 
для розвитку потенціалу, посилення спро-
можності приймаючих територіальних 
громад передбачає виконання 5 заходів, з 
них усі виконуються. Заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обов’язка-
ми центрів зайнятості. Серед таких захо-
дів: залучення незайнятих працездатних 
ВПО до участі у суспільно корисних робо-
тах, організація роботи щодо видачі вауче-
рів внутрішньо переміщеним особам для 
навчання в закладах освіти, стимулювання 
роботодавців до працевлаштування ВПО 
шляхом відшкодування витрат на оплату 
праці ВПО тощо.

Розділ Проведення організаційних та 
інформаційних заходів передбачає реалі-
зацію 11 заходів, з них усі виконуються.

Загалом із 26 заходів програми, 
на поточний момент 2 – виконано, а 
24 – виконуються.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1kMhPcJpewE5AtojBCmnK3rr-ZOk5a-rb/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1DMot8ibWy2LGGz9pD5xqRvJ235N84bSp/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1kMhPcJpewE5AtojBCmnK3rr-ZOk5a-rb/edit?gid=516576856#gid=516576856
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1kMhPcJpewE5AtojBCmnK3rr-ZOk5a-rb/edit?gid=516576856#gid=516576856
https://drive.google.com/file/d/1DMot8ibWy2LGGz9pD5xqRvJ235N84bSp/view
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Детальну інформацію про вико-
нання завдань та заходів програми 
можна переглянути за  посилан-
ням92 або за скануванням QR-коду. 
Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводилися аналіз потреб ВПО, а також 
активні обговорення програми з спільно-
тою ВПО. Наявний механізм моніторингу 
реалізації заходів програми.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили як 
добрий. Зазначається, що в умовах актив-
них бойових дій та обмеженого фінан-
сування задовольнити основні потреби 
ВПО складно.
Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 17 спеціальних МЦП. МЦП на рівні райо-
нів відсутні. 3 програми відсутні у відкри-
тому доступі, інші програми оприлюдне-
но на офіційних сайтах. Результати опиту-
вання представників місцевої влади свід-
чать про те, що переважна більшість МЦП 
мають такі пріоритетні напрями підтрим-
ки: грошова допомога, житлові питання та 
психологічна підтримка. 

За інформацією, наданою Харківською 
ОВА, у 9 випадках ВПО брали участь у 
підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
районів та громад, у 4 – частково, в 3 ВПО 
не залучалися до підготовки докумен-
тів, у 1 – відповідну інформацію не нада-
но. Перед прийняттям програм проводи-
лася оцінка потреб у 11 випадках, у 4 – не 
проводилася, у 2 – інформацію не нада-
но. Ті чи інші механізми моніторингу наяв-
ні в 14 програмах, інша половина програм 
(3) не мають механізмів моніторингу. 14 
програм передбачають збір періодичних 

92  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1ja2uRG_7lFiHvDbud2ccVHzrmDOzIJrC/edit?gid=171840249#gid=171840249
93  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1JdgHuEZcVnzIyi61CtzCibvWJr27sQio/edit?gid=471998534#gid=471998534

звітів (щоквартальних, щопіврічних або 
щорічних), 3 – не передбачають звітно-
сті. В 15 випадках з 17 здійснюються захо-
ди з підвищення обізнаності ВПО про 
можливості МЦП. Також в 11 випадках з 17 
збирається зворотній зв’язок щодо впливу 
програми на рівень задоволеності потреб 
ВПО. Станом на 2025 рік заходи всіх, крім 
2, програм перебувають у стані виконан-
ня. 1 громада оцінює рівень задоволеності 
потреб ВПО як високий, 12 – як середній, 
1 – як низький і 3 – зазначають що такий 
рівень неможливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням93 або 
за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

Деякі громади області мають спеціалізо-
вані або оновлені загальні МЦП, що містять 
положення про підтримку ВПО. Також діє 
комплексна програма на рівні області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень задо-
воленості потреб ВПО на території Харків-
ської області у 15 % випадків є високим, 
у 52 % – середнім, у 33 % – неможливо 
визначити. Представники рад ВПО вважа-
ють, що у 9 % випадків рівень задоволено-
сті потреб ВПО є високим, 60 % – середнім 
і 31 % – неможливо визначити.

Однак, деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і  документів, спрямованих 
на підтримку ВПО. Відсутні МЦП на рівні 
районів. Також частина програм не перед-
бачає наявності індикаторів ефективності, 
тож оновлення потребують деякі МЦП в 
частині проведення аналізу потреб, залу-
чення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності 
та проміжної оцінки. 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ja2uRG_7lFiHvDbud2ccVHzrmDOzIJrC/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ja2uRG_7lFiHvDbud2ccVHzrmDOzIJrC/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ja2uRG_7lFiHvDbud2ccVHzrmDOzIJrC/edit?gid=171840249#gid=171840249
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ja2uRG_7lFiHvDbud2ccVHzrmDOzIJrC/edit?gid=171840249#gid=171840249
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1JdgHuEZcVnzIyi61CtzCibvWJr27sQio/edit?gid=471998534#gid=471998534
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1JdgHuEZcVnzIyi61CtzCibvWJr27sQio/edit?gid=471998534#gid=471998534
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1JdgHuEZcVnzIyi61CtzCibvWJr27sQio/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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Херсонська область
Адміністративно-територіальний устрій

Деокупована частина Херсонської 
області складається з 3 районів та 17 тери-
торіальних громад. На території деяких 
громад області ведуться активні бойові дії, 
територія деяких громад повністю пере-
буває в тимчасовій окупації. 
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1  лютого 2022 року чисельність постійно-
го населення Херсонської області стано-
вила 998 938 осіб. За інформацією Мінсо-
цполітики станом на 7 серпня 2025 року на 
території Херсонської області зареєстро-
вано 45  543 ВПО. Орієнтовна частка ВПО 
становить 4,6 %.
Ради з питань ВПО

З 23 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 5 
рад ВПО, ще 12 – долучилися частково, 6 – 
не були залучені до цього процесу. Функ-
ціонує рада ВПО на рівні області, також 
3 – на рівні районів і 19 – на рівні 
громад. Детальну інформацію 
про ради ВПО можна переглянути 
за  посиланням94 або за скануван-
ням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Херсонською 
ОВА, на обласному рівні затверджено 
Комплексну програму підтримки внутріш-
ньо переміщених осіб на території Херсон-
ської області на період дії воєнного стану 
в Україні, без окремого бюджету. 
Текст програми доступний за 
посиланням95 або за скануванням 
QR-коду. Кількість запланованих 
заходів у розрізі років: на період дії воєн-
ного стану в Україні – 28.

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 28 заходів та містить такі розділи:

94  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/12wuGFE1lLWyjX0oag8a6Palbrqou6a_o/edit?gid=19
84933788#gid=1984933788
95  Комплексна програма підтримки внутрішньо переміщених осіб на території Херсонської області на період дії воєнного 
стану в Україні. URL: https://drive.google.com/file/d/1Oa5jcXny31-3_I6J-i9Na1CozVU2yfru/view

Розділ Інформування внутрішньо пере-
міщених осіб щодо забезпечення їхніх прав 
та свобод передбачає виконання 2 захо-
дів, з них усі виконуються. Заходи розді-
лу перетинаються з функціональними 
обов’язками служби у справах дітей щодо 
інформаційної підтримки ВПО у вирішенні 
нагальних питань у сфері захисту прав та 
законних інтересів дітей. 

Розділ Сприяння адаптації та інтеграції 
внутрішньо переміщених осіб у територі-
альні громади області передбачає реалі-
зацію 12 заходів, з них усі виконуються. 
Заходи розділу перетинаються з функціо-
нальними обов’язками органів соціально-
го захисту населення та органів місцево-
го самоврядування. Серед таких заходів: 
організація розселення ВПО у МТП, спри-
яння в отриманні ВПО пільгових іпотечних 
кредитів на придбання житла за програ-
мою «єОселя», забезпечення надан-
ня базових соціальних послуг ВПО через 
мережу територіальних центрів соціаль-
ного обслуговування тощо.

Розділ Сприяння реалізації прав 
внутрішньо переміщених осіб на освіту, 
медичний захист тощо передбачає вико-
нання 7 заходів, з них усі виконуються. 
Заходи розділу перетинаються з функ-
ціональними обов’язками закладів осві-
ти та охорони здоров’я, а також дублю-
ють програму медичних гарантій. Серед 
таких заходів: створення умов для здобут-
тя дошкільної, загальної середньої, позаш-
кільної освіти дітьми із числа ВПО, забез-
печення своєчасного проведення річного 
оцінювання та державної підсумкової атес-
тації здобувачів освіти із числа ВПО, замов-
лення та видачі їм документів державно-
го зразка про базову та/або повну загаль-
ну середню освіту, забезпечення доступу 
ВПО до медичних послуг, надання медич-
них послуг у рамках програми державних 
медичних гарантій.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/12wuGFE1lLWyjX0oag8a6Palbrqou6a_o/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1Oa5jcXny31-3_I6J-i9Na1CozVU2yfru/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/12wuGFE1lLWyjX0oag8a6Palbrqou6a_o/edit?gid=1984933788#gid=1984933788
https://docs.google.com/spreadsheets/d/12wuGFE1lLWyjX0oag8a6Palbrqou6a_o/edit?gid=1984933788#gid=1984933788
https://drive.google.com/file/d/1Oa5jcXny31-3_I6J-i9Na1CozVU2yfru/view


СПЕЦІАЛЬНА ДОПОВІДЬ УПОВНОВАЖЕНОГО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПРАВ ЛЮДИНИ 
«МІСЦЕВІ ПРОГРАМИ ПІДТРИМКИ ВПО: АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»  

85

Розділ Працевлаштування та профе-
сійне навчання внутрішньо переміщених 
осіб передбачає реалізацію 7 заходів, з 
них усі виконуються. Заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обов’яз-
ками центрів зайнятості. Серед таких захо-
дів: надання інформаційних, консульта-
ційних та профорієнтаційних послуг з 
питань сприяння зайнятості, залучення 
ВПО до суспільно корисних робіт, підтри-
мання конкурентоздатності ВПО на ринку 
праці шляхом організації професійного 
навчання та видачі ваучера тощо.

Загалом із 28 заходів програми, на 
поточний момент усі перебувають у стадії 
виконання. 

Детальну інформацію про вико-
нання завдань та заходів програми 
можна переглянути за  посилан-
ням96 або за скануванням QR-коду. 
Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводилися частково аналіз потреб ВПО, 
а також обговорення програми з спільно-
тою ВПО. Наявний механізм моніторингу 
реалізації заходів програми.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили як 
добрий. Зазначається, що безпекова ситу-
ація значно погіршує становище ВПО.

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 12 МЦП, зокрема 5 спеціальних 
програм для ВПО та 7 загальних програм, 
що містять положення про підтримку ВПО. 
6 програм відсутні у відкритому доступі, 
інші програми оприлюднено на офіцій-
них сайтах. Результати опитування пред-
ставників місцевої влади свідчать про те, 
що переважна більшість МЦП мають такі 
пріоритетні напрями підтримки: грошова 

96  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1GJs8Ogl6hFuLDwFasDZcUYPVs3wzPHml/edit?gid=629748843#gid=629748843
97  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1X0hAR_R9zeA76T8z-2fUU6ktyG5ZUepd/edit?gid=1262639054#gid=1262639054

допомога, житлові питання та психоло-
гічна підтримка. 

За інформацією, наданою Херсонською 
ОВА, у 4 випадках ВПО брали участь у підго-
товці МЦП з підтримки ВПО на рівні райо-
нів та громад, у 4 – частково, в 2 ВПО не 
залучалися до підготовки документів, у 2 
– відповідну інформацію не надано. Перед 
прийняттям програм проводилася оцінка 
потреб у 9 випадках, у 1 – не проводилася, у 
2 – інформацію не надано. Ті чи інші меха-
нізми моніторингу наявні в 7 програмах, 
інша половина програм (5) не мають меха-
нізмів моніторингу. 8 програми передба-
чають збір періодичних звітів (щоквар-
тальних, щопіврічних або щорічних), 4 – не 
передбачають звітності. У 9 випадках з 12 
здійснюються заходи з підвищення обізна-
ності ВПО про можливості МЦП. Також у 
8 випадках з 12 збирається зворотній зв’я-
зок щодо впливу програми на рівень задо-
воленості потреб ВПО. Станом на 2025 рік 
заходи всіх програм перебувають у стані 
виконання. 9 громад оцінюють рівень 
задоволеності потреб ВПО як середній і 3 
– зазначають що такий рівень неможливо 
визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням97 або 
за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

Деякі громади області мають спеціалізо-
вані або оновлені загальні МЦП, що містять 
положення про підтримку ВПО. Також 
формально діє комплексна програма на 
рівні області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень задо-
воленості потреб ВПО на території Херсон-
ської області у 92 % випадків є середнім, 
у 8 % – неможливо визначити. Пред-
ставники рад ВПО вважають, що у 86 % 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1GJs8Ogl6hFuLDwFasDZcUYPVs3wzPHml/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1GJs8Ogl6hFuLDwFasDZcUYPVs3wzPHml/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1GJs8Ogl6hFuLDwFasDZcUYPVs3wzPHml/edit?gid=629748843#gid=629748843
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1GJs8Ogl6hFuLDwFasDZcUYPVs3wzPHml/edit?gid=629748843#gid=629748843
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1X0hAR_R9zeA76T8z-2fUU6ktyG5ZUepd/edit?gid=1262639054#gid=1262639054
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1X0hAR_R9zeA76T8z-2fUU6ktyG5ZUepd/edit?gid=1262639054#gid=1262639054
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1X0hAR_R9zeA76T8z-2fUU6ktyG5ZUepd/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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випадків рівень задоволеності потреб ВПО 
є середнім і 14 % – неможливо визначити.

Однак, деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і  документів, спрямованих 
на підтримку ВПО. Також частина програм 

не передбачає наявності індикаторів 
ефективності, тож оновлення потребують 
деякі МЦП в частині проведення аналізу 
потреб, залучення спільноти ВПО, запро-
вадження механізмів моніторингу ефек-
тивності та проміжної оцінки. 
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Хмельницька область
Адміністративно-територіальний устрій

Хмельницька область складається з 3 
районів та 60 територіальних громад. 
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постійного 
населення Хмельницької області станови-
ла 1 224 311 особа. За інформацією Мінсо-
цполітики станом на 7 серпня 2025 року на 
території Хмельницької області зареєстро-
вано 117  733 ВПО. Орієнтовна частка ВПО 
становить 9,6 %.
Ради з питань ВПО

З 40 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 10 
рад ВПО, ще 21 – долучилися частково, 8 – 
не були залучені до цього процесу, 1 – не 
зазначила відповіді. Функціонує рада ВПО 
на рівні області, також 39 – на рівні 
громад. Детальну інформацію про 
ради ВПО можна переглянути 
за  посиланням98 або за скануван-
ням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Хмельниць-
кою ОВА, на обласному рівні затверджено 
Обласну комплексну програму підтрим-
ки внутрішньо переміщених осіб у Хмель-
ницькій області на 2024–2025 роки, без 
окремого бюджету. Текст програ-
ми доступний за посиланням99 або 
за скануванням QR-коду. Кількість 
запланованих заходів у розрізі 
років: 2024–2025 (постійно) – 32.

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 32 заходів та містить такі розділи:

Розділ Формування фондів житла 
для тимчасового проживання внутріш-
ньо переміщених осіб та забезпечен-
ня житлових прав внутрішньо пере-
міщених осіб передбачає виконання 

98  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1_URfKw471vYnE4Y_Zz1-uu9t3WsCBJVz/edit?gid=1
06491331#gid=106491331
99  Обласна комплексна програма підтримки внутрішньо переміщених осіб у Хмельницькій області на 2024-2025 роки. URL: 
https://drive.google.com/file/d/1LWUC5JYFFihSmBh75sNyXaYzQZSdNjFP/view

6 заходів, з них усі виконуються. 
Розділ Покращення соціальної підтрим-

ки внутрішньо переміщених осіб передба-
чає реалізацію 8 заходів, з них усі викону-
ються. Деякі заходи розділу перетинають-
ся з функціональними обов’язками орга-
нів соціального захисту населення. Серед 
таких заходів: надання соціальних послуг 
внутрішньо переміщеним особам через 
мережу територіальних центрів соціаль-
ного обслуговування.

Розділ Забезпечення доступу грома-
дян з числа внутрішньо переміщених осіб 
до медичних послуг передбачає виконан-
ня 2 заходів, з них усі виконуються. Захід 
розділу перетинається з функціональними 
обов’язками закладів охорони здоров’я та 
дублює програму медичних гарантій щодо 
надання медичної допомоги (амбулатор-
ної та стаціонарної) ВПО.

Розділ Створення умов для реалізації 
громадянами з числа внутрішньо пере-
міщених осіб права на освіту передбачає 
реалізацію 4 заходів, з них усі виконуються. 

Розділ Сприяння працевлаштуван-
ню внутрішньо переміщених осіб, запро-
вадження дієвих механізмів їх підтрим-
ки та зайнятості передбачає виконання 
12 заходів, з них усі виконуються. Заходи 
розділу перетинаються з функціональни-
ми обов’язками центрів зайнятості. Серед 
таких заходів: надання консультаційної та 
методичної допомоги релокованому бізне-
су, залучення зареєстрованих безробітних 
та інших незайнятих осіб з числа внутріш-
ньо переміщених до громадських та інших 
робіт тимчасового характеру, суспільно 
корисних робіт, організація професійно-
го навчання, перенавчання та підвищення 
кваліфікації внутрішньо переміщених осіб 
із врахуванням потреб ринку праці.

Загалом із 32 заходів програми, на 
поточний момент усі перебувають 
у стадії виконання.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1_URfKw471vYnE4Y_Zz1-uu9t3WsCBJVz/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1LWUC5JYFFihSmBh75sNyXaYzQZSdNjFP/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1_URfKw471vYnE4Y_Zz1-uu9t3WsCBJVz/edit?gid=106491331#gid=106491331
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1_URfKw471vYnE4Y_Zz1-uu9t3WsCBJVz/edit?gid=106491331#gid=106491331
https://drive.google.com/file/d/1LWUC5JYFFihSmBh75sNyXaYzQZSdNjFP/view
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Детальну інформацію про вико-
нання завдань та заходів програ-
ми можна переглянути за поси-
ланням100 або за скануванням 
QR-коду. 
Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводилися частково аналіз потреб ВПО, 
а також обговорення програми з спільно-
тою ВПО. Відсутній механізм моніторингу 
реалізації заходів програми.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили 
як добрий. Зазначається, що обмеженість 
фінансових ресурсів не дозволяє задо-
вольнити основні потреби ВПО.

Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 50 МЦП, зокрема 33 спеціальні програми 
для ВПО та 17 загальних програм, що містять 
положення про підтримку ВПО. МЦП на 
рівні районів відсутні. 6 програм відсутні 
у відкритому доступі, інші програми опри-
люднено на офіційних сайтах. Результати 
опитування представників місцевої влади 
свідчать про те, що переважна більшість 
МЦП мають такі пріоритетні напрями 
підтримки: грошова допомога, житлові 
питання та психологічна підтримка. 

За інформацією, наданою Хмельниць-
кою ОВА, у 9 випадках ВПО брали участь 
у підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
районів та громад, у 16 – частково, в 21 ВПО 
не залучалися до підготовки документів, 
у 4 – відповідну інформацію не надано. 
Перед прийняттям програм проводи-
лася оцінка потреб у 29 випадках, у 16 – не 
проводилася, у 5 – інформацію не надано. 

100  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1Qi0G4UfCwNIGgGPpOFmSUQxIWMHsxXRc/edit?gid=1737932682#gid=1737932682
101  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1A0QvTHG-0IcnugRjUfTRbQFfNvpJie8d/edit?gid=187770501#gid=187770501

Ті чи інші механізми моніторингу наявні 
в 18 програмах, інша половина програм 
(32) не мають механізмів моніторингу. 38 
програми передбачають збір періодич-
них звітів (щоквартальних, щопіврічних 
або щорічних), 12 – не передбачають звіт-
ності. У 43 випадках з 50 здійснюються 
заходи з підвищення обізнаності ВПО про 
можливості МЦП. Також у 33 випадках з 50 
збирається зворотній зв’язок щодо впливу 
програми на рівень задоволеності потреб 
ВПО. Станом на 2025 рік заходи 41 програми 
перебувають у стані виконання, 9 програм 
не виконуються або щодо них не надано 
інформацію. 2 громади оцінюють рівень 
задоволеності потреб ВПО як високий, 37 
– як середній і 11 – зазначають що такий 
рівень неможливо визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням101 або 
за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

На території Хмельницької області 
функціонують ради ВПО при всіх орга-
нах місцевого самоврядування та військо-
вих адміністраціях на рівні громад, райо-
нів та області. Усі громади області мають 
спеціалізовані або оновлені загальні МЦП, 
що містять положення про підтримку 
ВПО. Також діє комплексна програма на 
рівні області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень 
задоволеності потреб ВПО на терито-
рії Хмельницької області у 16 % випад-
ків є високим, у 58 % – середнім, у 5 % 
– низьким, у 21 % – неможливо визна-
чити. Представники рад ВПО вважають, 
що у 10 % випадків рівень задоволеності 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Qi0G4UfCwNIGgGPpOFmSUQxIWMHsxXRc/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Qi0G4UfCwNIGgGPpOFmSUQxIWMHsxXRc/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Qi0G4UfCwNIGgGPpOFmSUQxIWMHsxXRc/edit?gid=1737932682#gid=1737932682
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Qi0G4UfCwNIGgGPpOFmSUQxIWMHsxXRc/edit?gid=1737932682#gid=1737932682
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1A0QvTHG-0IcnugRjUfTRbQFfNvpJie8d/edit?gid=187770501#gid=187770501
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1A0QvTHG-0IcnugRjUfTRbQFfNvpJie8d/edit?gid=187770501#gid=187770501
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1A0QvTHG-0IcnugRjUfTRbQFfNvpJie8d/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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потреб ВПО є високим, 90 % – середнім.
Однак, деякі ради ВПО потребують акти-

візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і документів, спрямова-
них на підтримку ВПО. Відсутні МЦП на 
рівні районів. Також частина програм не 

передбачає наявності індикаторів ефек-
тивності, тож оновлення потребують деякі 
МЦП в частині проведення аналізу потреб, 
залучення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності 
та проміжної оцінки. 
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Черкаська область
Адміністративно-територіальний устрій

Черкаська область складається з 4 райо-
нів та 66 територіальних громад. 
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постійного 
населення Черкаської області становила 
1 155 571 особа. За інформацією Мінсоцпо-
літики станом на 7 серпня 2025 року на 
території Черкаської області зареєстро-
вано 135  755 ВПО. Орієнтовна частка ВПО 
становить 11,7 %.
Ради з питань ВПО

З 23 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 11 
рад ВПО, ще 7 – долучилися частково, 5 – 
не були залучені до цього процесу. Функ-
ціонує рада ВПО на рівні області, також 
4 - на рівні районів і 18 – на рівні громад. 
Детальну інформацію про ради 
ВПО можна переглянути за поси-
ланням102 або за скануванням 
QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Черкась-
кою ОВА, на обласному рівні затверджено 
Обласну комплексну програму підтримки 
внутрішньо переміщених осіб на період 
2023–2025 роки із загальним бюджетом 
1 062 837 100 грн. На 2025 рік передбачено 
видатки в обсязі 385 867  500  грн. Текст 
програми доступний за посиланням103 або 
за скануванням QR-коду. Кіль-
кість запланованих заходів у 
розрізі років: 2023 – 1, 2023–2025 
(постійно) – 48, 2024–2025 – 2. 

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 51 заходу та містить такі розділи:

Розділ Забезпечення реалізації прав  
ВПО на соціальний захист, пенсійне 
та медичне забезпечення передбачає 

102  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/139cFehZE_Bm_weyNt_dIYaYxic6tBmIe/edit?gid=1
345492498#gid=1345492498
103  Обласна комплексна програма підтримки внутрішньо переміщених осіб на період 2023 – 2025 роки. URL: https://drive.
google.com/file/d/1sM1VsdngITTOJ3BZZPxZPXxcWjSX5W-R/view

виконання 22 заходів, з них усі викону-
ються. Деякі заходи розділу перетина-
ються з функціональними обов’язками 
закладів охорони здоров’я та дублюють 
програму медичних гарантій щодо забез-
печення медичною допомогою ВПО.

Розділ Сприяння в релокації підпри-
ємств та бізнесу, працевлаштуванні ВПО 
передбачає реалізацію 16 заходів, з них усі 
виконуються. Деякі заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обов’язка-
ми центрів зайнятості. Серед таких заходів: 
організація, відповідно до законодавства, 
для осіб, професійної підготовки, перепід-
готовки та підвищення кваліфікації, органі-
зація, у разі необхідності, суспільно корис-
них та інших робіт тимчасового характеру, 
надання профорієнтаційних послуг тощо.

Розділ Освітні та культурно-просвіт-
ницькі заходи передбачає виконання 4 
заходів, з них усі виконуються. Деякі захо-
ди розділу перетинаються з функціональ-
ними обов’язками закладів охорони осві-
ти щодо доступу до освітніх послуг дітей, 
учнів, студентів з числа ВПО та безкоштов-
ного харчування.

Розділ Реалізація житлових питань, 
підтримка комунальних установ, закла-
дів в умовах воєнного стану передбачає 
реалізацію 3 заходів, з них усі виконують-
ся. Деякі заходи розділу перетинаються 
з функціональними обов’язками органів 
місцевого самоврядування щодо відшко-
дування витрат на оплату комунальних 
послуг, спожитих ВПО.

Розділ Співпраця з міжнародними орга-
нізаціями, установами та фондами, які 
підтримують ВПО передбачає виконання 6 
заходів, з них усі виконуються.

Загалом із 51 заходу програми, на 
поточний момент усі перебувають у 
стадії виконання. 

Детальну інформацію про виконання 
завдань та заходів програми можна 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/139cFehZE_Bm_weyNt_dIYaYxic6tBmIe/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/139cFehZE_Bm_weyNt_dIYaYxic6tBmIe/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1sM1VsdngITTOJ3BZZPxZPXxcWjSX5W-R/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/139cFehZE_Bm_weyNt_dIYaYxic6tBmIe/edit?gid=1345492498#gid=1345492498
https://docs.google.com/spreadsheets/d/139cFehZE_Bm_weyNt_dIYaYxic6tBmIe/edit?gid=1345492498#gid=1345492498
https://drive.google.com/file/d/1sM1VsdngITTOJ3BZZPxZPXxcWjSX5W-R/view
https://drive.google.com/file/d/1sM1VsdngITTOJ3BZZPxZPXxcWjSX5W-R/view
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переглянути за посиланням104 або 
за скануванням QR-коду. 
Оцінка регіональної програми 
обласною радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
аналіз потреб ВПО, а також обговорення 
програми з спільнотою ВПО не проводили-
ся. Відсутній механізм моніторингу реалі-
зації заходів програми.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили як 
задовільний. Зазначається, що необхідно 
посилити рівень залученості рад ВПО до 
підготовки та прийняття рішень
Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад облас-
ті діє 81 МЦП, зокрема 40 спеціальних 
програм для ВПО та 41 загальна програ-
ма, що містить положення про підтрим-
ку ВПО. МЦП на рівні районів відсутні. 17 
програм відсутні у відкритому доступі, 
інші програми оприлюднено на офіцій-
них сайтах. Результати опитування пред-
ставників місцевої влади свідчать про те, 
що переважна більшість МЦП мають такі 
пріоритетні напрями підтримки: грошова 
допомога, житлові питання та психологіч-
на підтримка. 

За інформацією, наданою Черкаською 
ОВА, у 10 випадках ВПО брали участь у 
підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
районів та громад, в 26 – частково, в 35 
ВПО не залучалися до підготовки докумен-
тів, у 10 – відповідну інформацію не нада-
но. Перед прийняттям програм прово-
дилася оцінка потреб у 42 випадках, у 23 
– не проводилася, у 16 – інформацію не 
надано. Ті чи інші механізми моніторин-
гу наявні в 32 програмах, інша половина 
програм (49) не мають механізмів моні-
торингу. 79 програм передбачають збір 

104  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1dXcJEkCFsdjO3z-NyZsucgFBC9m3WpI9/edit?gid=1972751006#gid=1972751006
105  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1tCG86vVn4FKsJS-cXe8RT8gN69hyxXCP/edit?gid=1688962205#gid=1688962205

періодичних звітів (щоквартальних, щопів-
річних або щорічних), 2 – не передбачають 
звітності. У 74 випадках з 81 здійснюють-
ся заходи з підвищення обізнаності ВПО 
про можливості МЦП. Також у 47 випад-
ках з 81 збирається зворотній зв’язок щодо 
впливу програми на рівень задоволеності 
потреб ВПО. Станом на 2025 рік заходи всіх 
програм перебувають у стані виконання. 
2 громади оцінюють рівень задоволеності 
потреб ВПО як високий, 44 – як середній і 
35 – зазначають що такий рівень неможли-
во визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням105 або 
за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

Переважна більшість громад області 
має спеціалізовані або оновлені загальні 
МЦП, що містять положення про підтримку 
ВПО. Також формально діє комплексна 
програма на рівні області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень 
задоволеності потреб ВПО на території 
Черкаської області у 59 % випадків є 
середнім, у  13 %  – низьким, у 28 % – 
неможливо визначити. Представники рад 
ВПО вважають, що у 62 % випадків рівень 
задоволеності потреб ВПО є середнім, 23 % 
– низьким і 15 % – неможливо визначити.

Однак, деякі ради ВПО потребують 
активізації діяльності, направленої 
на підготовку рішень і  документів, 
спрямованих на підтримку ВПО. Відсутні 
МЦП на рівні районів. Також частина 
програм не передбачає наявності 
індикаторів ефективності, тож оновлення 
потребують деякі МЦП в частині проведення 
аналізу потреб, залучення спільноти ВПО, 
запровадження механізмів моніторингу 
ефективності та проміжної оцінки. 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1dXcJEkCFsdjO3z-NyZsucgFBC9m3WpI9/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1dXcJEkCFsdjO3z-NyZsucgFBC9m3WpI9/edit?gid=1972751006#gid=1972751006
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1dXcJEkCFsdjO3z-NyZsucgFBC9m3WpI9/edit?gid=1972751006#gid=1972751006
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1tCG86vVn4FKsJS-cXe8RT8gN69hyxXCP/edit?gid=1688962205#gid=1688962205
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1tCG86vVn4FKsJS-cXe8RT8gN69hyxXCP/edit?gid=1688962205#gid=1688962205
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1tCG86vVn4FKsJS-cXe8RT8gN69hyxXCP/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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Чернівецька область
Адміністративно-територіальний устрій

Чернівецька область складається з 3 
районів та 52 територіальних громад. 
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постійного 
населення Чернівецької області становила 
886 863 особи. За інформацією Мінсоцпо-
літики станом на 7 серпня 2025 року на 
території Чернівецької області зареєстро-
вано 73  486 ВПО. Орієнтовна частка ВПО 
становить 8,3 %.
Ради з питань ВПО

З 38 рад ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 16 
рад ВПО, ще 4 – долучилися частково, 18 – 
не були залучені до цього процесу. Функ-
ціонує рада ВПО на рівні області, також 
37 – на рівні громад. Детальну 
інформацію про ради ВПО можна 
переглянути за посиланням106 або 
за скануванням QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Чернівець-
кою ОВА, на обласному рівні затверджено 
Комплексну програму підтримки та інте-
грації внутрішньо переміщених осіб, інших 
постраждалих від війни на 2025 рік із загаль-
ним бюджетом 18 200 000 грн. Відповідно, 
на 2025 рік передбачено видатки в обсязі 
18 200  000  грн. Текст програми 
доступний за посиланням107 або за 
скануванням QR-коду. Кількість 
запланованих заходів у розрізі 
років: 2025 – 23.

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 23 заходів та містить такі розділи:

Розділ Реалізація житлових та майнових 
прав ВПО передбачає виконання 8 заходів, 
з них усі виконуються. Заходи розділу част-
ково перетинаються з функціональними 

106  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1LydE5DCLKmSXiBDuUSAqr0_ZrXEuI1Nx/edit?gid
=1901851676#gid=1901851676
107  Комплексна програма підтримки та інтеграції внутрішньо переміщених осіб, інших постраждалих від війни на 2025 рік. 
URL: https://drive.google.com/file/d/1-O4ASvtWkpVFFQOssKnTtQXdZk0RlV2v/view

обов’язками органів місцевого самовряду-
вання щодо забезпечення МТП.

Розділ Працевлаштування ВПО перед-
бачає реалізацію 3 заходів, з них усі вико-
нуються. Деякі заходи розділу перетина-
ються з функціональними обов’язками 
центрів зайнятості. Серед таких захо-
дів: сприяння працевлаштуванню ВПО та 
підтримання їх конкурентоспроможності 
на ринку праці, забезпечення громадян 
тимчасовою зайнятістю шляхом залучення 
до участі в громадських, суспільно-корис-
них та інших роботах тимчасового харак-
теру тощо.

Розділ Створення умов для інтеграції 
ВПО в приймаючих територіальних грома-
дах передбачає реалізацію 3 заходів, з них 
усі виконуються.

Розділ Забезпечення належних умов 
проживання для ВПО, фінансова підтримка 
інших постраждалих від війни передбачає 
реалізацію 3 заходів, з них 1 – виконується, 
2 заходи щодо забезпечення перевезення 
евакуйованих осіб та фінансової допомоги 
іншим регіонам – не виконуються.

Розділ Розміщення вихованців закладів 
інституційного догляду та виховання дітей 
з інших областей передбачає виконання 1 
заходу, який не виконується. 

Розділ Охоплення освітніми та культур-
ними послугами ВПО передбачає вико-
нання 4 заходів, з них усі виконуються. 
Заходи розділу частково перетинаються 
з функціональними обов’язками закладів 
освіти щодо забезпечення ВПО освітніми 
послугами.

Розділ Інформаційна кампанія щодо 
прав та гарантій вимушених переселен-
ців передбачає виконання 1 заходу, який 
виконується. 

Загалом із 23 заходів програми, на поточ-
ний момент 20 перебувають у стадії вико-
нання, а 3 – не виконуються. 

Детальну інформацію про виконання 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1LydE5DCLKmSXiBDuUSAqr0_ZrXEuI1Nx/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1-O4ASvtWkpVFFQOssKnTtQXdZk0RlV2v/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1LydE5DCLKmSXiBDuUSAqr0_ZrXEuI1Nx/edit?gid=1901851676#gid=1901851676
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1LydE5DCLKmSXiBDuUSAqr0_ZrXEuI1Nx/edit?gid=1901851676#gid=1901851676
https://drive.google.com/file/d/1-O4ASvtWkpVFFQOssKnTtQXdZk0RlV2v/view
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завдань та заходів програми 
можна переглянути за посилан-
ням108 або за скануванням QR-коду. 

Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводився аналіз потреб ВПО, проте було 
відсутнє обговорення програми з спільно-
тою ВПО. Наявний механізм моніторингу 
реалізації заходів програми.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили як 
добрий. Зазначається, що брак ресурсів 
не дозволяє забезпечити всі потреби ВПО, 
особливо в житлі.
Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 35 МЦП, зокрема 34 спеціальні програми 
для ВПО та 1 загальна програма, що містять 
положення про підтримку ВПО. МЦП на 
рівні районів відсутні. 20 програм відсутні 
у відкритому доступі, інші програми опри-
люднено на офіційних сайтах. Результати 
опитування представників місцевої влади 
свідчать про те, що переважна більшість 
МЦП мають такі пріоритетні напрями 
підтримки: грошова допомога, житлові 
питання та психологічна підтримка. 

За інформацією, наданою Чернівець-
кою ОВА, у 9 випадках ВПО брали участь 
у підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
районів та громад, у 7 – частково, в 19 ВПО 
не залучалися до підготовки докумен-
тів. Перед прийняттям програм прово-
дилася оцінка потреб у 29 випадках, а у 
6 – не проводилася. Ті чи інші механізми 
моніторингу наявні в 29 програмах, інша 
половина програм (6) не мають механіз-
мів моніторингу. 27 програм передбачають 
збір періодичних звітів (щоквартальних, 

108  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1GCX6M6LXuqBo261CRoWKLyDibQyMz6Ti/edit?gid=987518551#gid=987518551
109  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/1MjuNvEMh0hSykC5OqxdsKYzgSARO-xue/edit?gid=145125#gid=145125

щопіврічних або щорічних), 8 – не перед-
бачають звітності. У всіх (35) здійснюються 
заходи з підвищення обізнаності ВПО про 
можливості МЦП. Також у 33 випадках 
з 35 збирається зворотній зв’язок щодо 
впливу програми на рівень задоволеності 
потреб ВПО. Станом на 2025 рік заходи всіх 
програм перебувають у стані виконання. 
1 громада оцінюює рівень задоволеності 
потреб ВПО як високий, 9 – як середній і 25 
– зазначають що такий рівень неможливо 
визначити.

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням109 або 
за скануванням QR-коду. 
Загальний висновок

Деякі громади області мають спеціалізо-
вані або оновлені загальні МЦП, що містять 
положення про підтримку ВПО. Також діє 
комплексна програма на рівні області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень задо-
воленості потреб ВПО на території Черні-
вецької області у 86 % випадків є середнім, 
у  7 % – низьким, у 7 % – неможливо визна-
чити. Представники рад ВПО вважають, 
що у 72 % випадків рівень задоволеності 
потреб ВПО є середнім, 14 % – низьким і 
14 % – неможливо визначити.

Однак, деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і  документів, спрямованих 
на підтримку ВПО. Відсутні МЦП на рівні 
районів. Також частина програм не перед-
бачає наявності індикаторів ефективності, 
тож оновлення потребують деякі МЦП в 
частині проведення аналізу потреб, залу-
чення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності 
та проміжної оцінки. 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1GCX6M6LXuqBo261CRoWKLyDibQyMz6Ti/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1GCX6M6LXuqBo261CRoWKLyDibQyMz6Ti/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1GCX6M6LXuqBo261CRoWKLyDibQyMz6Ti/edit?gid=987518551#gid=987518551
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1GCX6M6LXuqBo261CRoWKLyDibQyMz6Ti/edit?gid=987518551#gid=987518551
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1MjuNvEMh0hSykC5OqxdsKYzgSARO-xue/edit?gid=145125#gid=145125
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1MjuNvEMh0hSykC5OqxdsKYzgSARO-xue/edit?gid=145125#gid=145125
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1MjuNvEMh0hSykC5OqxdsKYzgSARO-xue/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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Чернігівська область
Адміністративно-територіальний устрій

Чернігівська область складається з 5 
районів та 57 територіальних громад. На 
території деяких громад області ведуться 
активні бойові дії.
Чисельність населення та кількість ВПО

За інформацією Держстату станом на 
1 лютого 2022 року чисельність постійного 
населення Чернігівської області становила 
949  123 осіб. За інформацією Мінсоцполі-
тики станом на 7 серпня 2025 року на тери-
торії Чернігівської області зареєстровано 
68 254 ВПО. Орієнтовна частка ВПО стано-
вить 7,2 %.
Ради з питань ВПО

З 21 ради ВПО різних рівнів, створених 
у регіоні, участь у розробці МЦП брали 3 
ради ВПО, ще 8 – долучилися частково, 10 
– не були залучені до цього процесу. Функ-
ціонує рада ВПО на рівні області, також 
5 – на рівні районів і 15 – на рівні громад. 
Детальну інформацію про ради 
ВПО можна переглянути за поси-
ланням110 або за скануванням 
QR-коду. 
Регіональна програма з підтримки ВПО 

За інформацією, наданою Чернігівською 
ОВА, на обласному рівні затверджено 
Обласну програму підтримки внутрішньо 
переміщених осіб в Чернігівській області 
на 2025–2026 роки із загальним бюдже-
том 43 573  200 грн. На 2025 рік перед-
бачено видатки в обсязі 43 473  200  грн. 
Текст програми доступний за 
посиланням111 або за скануванням 
QR-коду. Кількість запланованих 
заходів у розрізі років: 2025–2026 
(постійно) – 37. 

Загалом програма передбачає реаліза-
цію 38 заходів та містить такі розділи:

Розділ Забезпечення доступу громадян 

110  Інформація щодо рад ВПО. URL: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1HMQ9tVKEJ87o2WKR6u9nGCHZe_QLVuSW/edit?g
id=2030914145#gid=2030914145
111  Обласна програма підтримки внутрішньо переміщених осіб в Чернігівській області на 2025-2026. URL: https://drive.goog-
le.com/file/d/1sXQtlbEtP9SlNGJ0ZwNPViGxcj9Q12N9/view

з числа ВПО доступною та своєчасною 
медициною передбачає виконання 3 захо-
дів, з них усі виконуються. Заходи розділу 
частково перетинаються з функціо-
нальними обов’язками закладів охорони 
здоров’я та дублюють програму медичних 
гарантій щодо доступу ВПО до медичних 
послуг.

Розділ Забезпечення постраждалих від 
домашнього насильства та насильства за 
ознакою статі, незалежно від віку та стану 
здоров’я, доступу до комплексних послуг 
у спеціалізованих службах підтримки 
постраждалих осіб передбачає реалізацію 
2 заходів, з них усі виконуються. Заходи 
розділу мають формальний характер та 
безпосередньо не стосуються задово-
лення основних потреб ВПО.

Розділ Підтримка багатодітних сімей 
області, в тому числі сімей з числа ВПО 
передбачає виконання 2 заходів, з них 
усі виконуються. Заходи розділу част-
ково перетинаються з функціональними 
обов’язками органів місцевого самовряду-
вання щодо видачі документів.

Розділ Організація та проведення захо-
дів культурного спрямування передбачає 
реалізацію 2 заходів, з них усі виконуються.

Розділ Створення умов для реаліза-
ції особами з числа ВПО права на освіту 
передбачає виконання 4 заходів, з них 
усі виконуються. Заходи розділу част-
ково перетинаються з функціональними 
обов’язками закладів освіти щодо доступу 
ВПО до освітніх послуг.

Розділ Надання психологічної та соці-
ально-педагогічної підтримки учасни-
кам освітнього процесу, зокрема особам з 
числа ВПО передбачає реалізацію 1 заходу, 
який виконується.

Розділ Здійснення психологічної реабі-
літації осіб з числа ВПО передбачає вико-
нання 2 заходів, з них усі виконуються.

Розділ Розвиток підприємницького 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1HMQ9tVKEJ87o2WKR6u9nGCHZe_QLVuSW/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1HMQ9tVKEJ87o2WKR6u9nGCHZe_QLVuSW/edit?usp=sharing&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1sXQtlbEtP9SlNGJ0ZwNPViGxcj9Q12N9/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1HMQ9tVKEJ87o2WKR6u9nGCHZe_QLVuSW/edit?gid=2030914145#gid=2030914145
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1HMQ9tVKEJ87o2WKR6u9nGCHZe_QLVuSW/edit?gid=2030914145#gid=2030914145
https://drive.google.com/file/d/1sXQtlbEtP9SlNGJ0ZwNPViGxcj9Q12N9/view
https://drive.google.com/file/d/1sXQtlbEtP9SlNGJ0ZwNPViGxcj9Q12N9/view
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середовища передбачає реалізацію 2 
заходів, з них усі виконуються. Заходи 
розділу перетинаються з функціональ-
ними обов’язками центрів зайнятості щодо 
інформування про можливість отримання 
грантів на відкриття власної справи.

Розділ Соціальний супровід дітей із 
числа ВПО передбачає виконання 1 заходу, 
який виконується.

Розділ Інформаційна компанія щодо 
підтримки осіб з числа ВПО передбачає 
реалізацію 4 заходів, з них усі виконуються.

Розділ Надання соціальних послуг 
особам з числа ВПО відповідно до їх 
потреб передбачає виконання 4 заходів, з 
них усі виконуються. Заходи розділу пере-
тинаються з функціональними обов’яз-
ками органів соціального захисту насе-
лення щодо забезпечення надання базо-
вих соціальних послуг ВПО через мережу 
територіальних центрів соціального 
обслуговування.

Розділ Забезпечення співпраці та коор-
динація спільної роботи з партнерами з 
розвитку, благодійними та громадськими 
організаціями для отримання міжнародної 
технічної, благодійної допомоги, кредитів, 
грантів тощо та ефективного реагування 
на потреби осіб з числа ВПО передбачає 
реалізацію 1 заходу, який виконується.

Розділ Сприяння розв’язанню соціаль-
но-побутових та житлових проблем осіб з 
числа ВПО передбачає виконання 4 захо-
дів, з них усі виконуються.

Розділ Створення належних умов для 
надання первинної та вторинної право-
вої допомоги особам з числа ВПО перед-
бачає реалізацію 2 заходів, з них усі вико-
нуються. Заходи розділу перетинаються з 
функціональними обов’язками безоплат-
ної правової допомоги щодо забезпечення 
ВПО доступом до юридичних послуг.

Розділ Сприяння у наданні особам з 
числа ВПО гуманітарної допомоги передба-
чає виконання 1 заходу, який виконується.

Розділ Розширення сфери застосування 

112  Інформація про виконання регіональної цільової програми з підтримки ВПО. URL: https://docs.google.com/spread-
sheets/d/1cDB-IZXYtDCOxCWf5ByLQmre7fJWbzHu/edit?gid=1733508654#gid=1733508654

праці та стимулювання зацікавленості 
роботодавців у створенні нових робочих 
місць для осіб з числа ВПО передбачає 
реалізацію 2 заходів, з них усі виконуються. 
Заходи розділу перетинаються з функціо-
нальними обов’язками центрів зайнятості 
щодо сприяння працевлаштування ВПО.

Розділ Сприяння створенню Рад ВПО 
органами місцевого самоврядування 
передбачає виконання 1 заходу, який 
виконується та дублює функціональні 
обов’язки органів місцевого самовряду-
вання щодо створення дорадчих органів.

Загалом із 38 заходів програми, на поточ-
ний момент усі (38) перебувають у стадії 
виконання. 

Детальну інформацію про виконання 
завдань та заходів програми Чернігів-
ською ОВА не було надано, 
за посиланням112 або за скануван-
ням QR-коду можна переглянути 
інформацію про виконання попе-
редньої програми. 
Оцінка регіональної програми обласною 
радою ВПО

За інформацією, наданою обласною 
радою ВПО, під час підготовки програми 
проводилися аналіз потреб ВПО, а також 
активні обговорення програми з спільно-
тою ВПО. Наявний механізм моніторингу 
реалізації заходів програми.

Рівень ефективності програми пред-
ставники обласної ради ВПО визначили 
як добрий. Зазначається, що обмеженість 
фінансових ресурсів не дозволяє задо-
вольнити основні потреби ВПО.
Місцеві цільові програми з підтримки 
ВПО на рівні районів та громад

На рівні територіальних громад області 
діє 37 МЦП, зокрема 27 спеціальних 
програм для ВПО та 10 загальних програм, 
що містять положення про підтримку ВПО. 
МЦП на рівні районів відсутні. Усі програми 
оприлюднено на офіційних сайтах. Резуль-
тати опитування представників місцевої 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1cDB-IZXYtDCOxCWf5ByLQmre7fJWbzHu/edit?gid=1733508654#gid=1733508654
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1cDB-IZXYtDCOxCWf5ByLQmre7fJWbzHu/edit?gid=1733508654#gid=1733508654
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1cDB-IZXYtDCOxCWf5ByLQmre7fJWbzHu/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true
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влади свідчать про те, що переважна біль-
шість МЦП мають такі пріоритетні напрями 
підтримки: грошова допомога, житлові 
питання та психологічна підтримка. 

За інформацією, наданою Чернігів-
ською ОВА, у 2 випадках ВПО брали участь 
у підготовці МЦП з підтримки ВПО на рівні 
районів та громад, у 10 – частково, у 22 ВПО 
не залучалися до підготовки документів, 
у 3 – відповідну інформацію не надано. 
Перед прийняттям програм проводи-
лася оцінка потреб у 22 випадках, у 13 – не 
проводилася, у 2 – відповідну інформацію 
не надано. Ті чи інші механізми моніто-
рингу наявні в 21 програмі, інша половина 
програм (16) не мають механізмів моні-
торингу. 22  програми передбачають збір 
періодичних звітів (щоквартальних, щопів-
річних або щорічних), 15 – не передбача-
ють звітності. У всіх (37) випадках здій-
снюються заходи з підвищення обізнано-
сті ВПО про можливості МЦП. Також в 14 
випадках з 37  збирається зворотній зв’я-
зок щодо впливу програми на рівень задо-
воленості потреб ВПО. Станом на 2025 рік 
заходи 30 програм перебувають у стані 
виконання, 7  програм не виконуються. 
1 громада оцінюють рівень задоволено-
сті потреб ВПО як високий, 10 – як серед-
ній і 26 – зазначають що такий рівень 
неможливо визначити.

113  Інформація щодо наявних в області місцевих цільових програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб. URL: https://
docs.google.com/spreadsheets/d/19Escf1icIPv5urr7KlCNLjYmQEfL2XZU/edit?gid=698475412#gid=698475412

Детальну інформацію про МЦП 
на рівні районів та громад можна 
переглянути за посиланням113 або 
за скануванням QR-коду. 

Загальний висновок
Деякі громади області мають спеціалізо-

вані або оновлені загальні МЦП, що містять 
положення про підтримку ВПО. Також діє 
комплексна програма на рівні області.

Про ефективність МЦП свідчить рівень 
задоволеності потреб ВПО. За оцінкою 
представників місцевої влади рівень задо-
воленості потреб ВПО на території Черні-
гівської області у 10 % випадків є високим, 
у 60 % – середнім, у  5 % – низьким, у 25 % – 
неможливо визначити. Представники рад 
ВПО вважають, що у 7 % випадків рівень 
задоволеності потреб ВПО є високим, 74 % 
– середнім і 19 % – неможливо визначити.

Однак, деякі ради ВПО потребують акти-
візації діяльності, направленої на підго-
товку рішень і  документів, спрямованих 
на підтримку ВПО. Відсутні МЦП на рівні 
районів. Також частина програм не перед-
бачає наявності індикаторів ефективності, 
тож оновлення потребують деякі МЦП в 
частині проведення аналізу потреб, залу-
чення спільноти ВПО, запровадження 
механізмів моніторингу ефективності 
та проміжної оцінки. 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/19Escf1icIPv5urr7KlCNLjYmQEfL2XZU/edit?gid=698475412#gid=698475412
https://docs.google.com/spreadsheets/d/19Escf1icIPv5urr7KlCNLjYmQEfL2XZU/edit?gid=698475412#gid=698475412
https://docs.google.com/spreadsheets/d/19Escf1icIPv5urr7KlCNLjYmQEfL2XZU/edit?usp=drive_link&ouid=111352731386146584300&rtpof=true&sd=true


СПЕЦІАЛЬНА ДОПОВІДЬ УПОВНОВАЖЕНОГО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПРАВ ЛЮДИНИ 
«МІСЦЕВІ ПРОГРАМИ ПІДТРИМКИ ВПО: АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»  

97

Висновки
МЦП – це ключовий інструмент інте-

грації ВПО на місцевому рівні, який пере-
творює положення державної політики на 
конкретні дії у громадах. Розроблення та 
ефективна реалізація МЦП сприяє соціаль-
ній згуртованості, формуванню безбарʼєр-
ного середовища, розширенню можливо-
стей ВПО до самозабезпечення та віднов-
ленню довіри до влади.

У контексті війни МЦП стали важливим 
елементом стійкості громад, дозволяючи 
відносно швидко та ефективно адаптува-
тися до динамічних змін та мобілізувати 
ресурси для підтримки найбільш уразли-
вих категорій населення.

Загалом в Україні діє 1375 МЦП з підтрим-
ки ВПО. З них 25 – це комплексні програми, 
що діють на рівні областей та міста Києва, 
а інші 1350 – це програми, що функціону-
ють на рівні громад та районів, які умов-
но можна поділити на спеціальні (683) та  
загальні, що містять згадки про ВПО (667).

За результатами аналізу варто визнати, 
що спеціальні МЦП функціонують наба-
гато краще за загальні програми, що 
містять згадки про ВПО. Це пов’язано з 
тим, що спеціальні програми зазвичай 
передбачають попередній аналіз потреб та 
залучення ради ВПО на етапі підготовки, а 
також часто мають окреме фінансування.

ВПО – це окрема та багаточисленна 
категорія населення з особливими потре-
бами, які задовольнити без окремого 
фінансування неможливо. Тому додавання 
згадок про ВПО в уже існуючі програми 
– це більше про формальний підхід, а не 
про намагання задовольнити потреби ВПО. 
Значна частина загальних МЦП реалізу-
ється в умовах дефіциту ресурсів або без 
передбачених бюджетних асигнувань, що 
кратно знижує їхню практичну результа-
тивність. Відтак, будь-яка громада, район 
або область з відчутною кількістю ВПО 

мають розробити та затвердити комплек-
сну спеціальну МЦП, передбачивши відпо-
відне фінансування за рахунок місцевих 
бюджетів та інших джерел, не забороне-
них законодавством.

Відсутність аналізу потреб ВПО на етапі 
розроблення або оновлення МЦП призво-
дить до розриву між запланованими захо-
дами та реальними потребами. Звіти про 
внутрішнє переміщення, підготовлені 
Міжнародною організацією з міграції на 
основі опитувань загального населення, 
свідчать, що потреби ВПО можуть дина-
мічно змінюватися з урахуванням актив-
них бойових дій. Для прикладу, окупація 
нових територій, російські удари по енер-
гетичній та іншій критичній інфраструк-
турі збільшують потребу у павербанках 
та генераторах, їжі та питній воді. Тому 
під час підготовки або оновлення МЦП в 
обов’язковому порядку необхідно прово-
дити попередній аналіз потреб ВПО.

Окреме занепокоєння викликає низь-
кий рівень участі представників рад ВПО 
та громадянського суспільства в процесі 
підготовки або оновлення МЦП. Резуль-
тати опитувань свідчать, що залучення 
представників рад ВПО на різних етапах 
підготовки документів сприяє підвищенню 
обізнаності ВПО про наявні можливості на 
території громади або району, збільшує 
рівень довіри до місцевої влади, а також 
дозволяє посилити планування та точково 
зосередити ресурси на найважливіших 
проблемах в умовах відсутності належ-
ного фінансування.

Частина програм не передбачає вимі-
рюваних показників результативності, 
що призводить до того, що часто заходи  
МЦП дублюють активності, які й так здій-
снюються органами або установами  
державної влади. Для уникнення подіб-
них ситуацій та підвищення ефектив-
ності програм необхідно запровадити  

Висновки і рекомендації
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оцінку та обговорення проміжних резуль-
татів за участі спільноти ВПО, а також інші 
механізми контролю.

Дуже важливо в умовах обмеженості 
фінансових можливостей посилити взає-
модію з неурядовими та міжнародними 
гуманітарними організаціями, яка дозво-
лить покрити потреби ВПО за рахунок 
коштів та ресурсів громадського сектору 
та іноземних партнерів. Проте такі актив-
ності потребують чіткої координації на 
рівні обласних військових адміністрацій 
з метою уникнення дублювання та рівно-
мірного покриття потреб постраждалого 
населення.

Для перетворення МЦП з декларатив-
них документів на реальні інструменти 
інтеграції ВПО необхідно: забезпечити 
належне фінансування програм, врахову-
вати реальні потреби ВПО під час розробки 
програмних документів, посилити участь 
спільноти ВПО у процесі підготовки МЦП, 
запровадити чіткі індикатори результа-
тивності та ефективні механізми контр-
олю, а також активно взаємодіяти з пред-
ставниками громадянського суспільства 
та міжнародних організацій для залучення 
додаткових ресурсів.

Рекомендації
Кабінету Міністрів України:
•	 Розробити та затвердити нову Страте-

гію державної політики у сфері вну-
трішнього переміщення та Операцій-
ний план з її виконання на подаль-
ший період із завданнями і заходами 
щодо, зокрема, розроблення та впро-
вадження МЦП з урахуванням потреб 
ВПО, запровадженням вимірюваних 
індикаторів ефективності та механізмів 
контролю, а також залученням пред-
ставників громадянського суспільства 
та спільноти ВПО.

•	 Рекомендувати областям (а також 
місту Києву), районам та громадам, 
де зареєстровані ВПО становлять 

понад  10  % населення, провести оці-
нювання потреб  ВПО, підготувати за 
активної участі рад ВПО та затвердити 
спеціалізовані МЦП з окремим належ-
ним фінансуванням, а також вимірю-
ваними індикаторами результативності 
та механізмами проміжного контролю.

Мінрозвитку спільно з Мінсоцполітики:
•	 Розробити Методичні рекоменда-

ції щодо підготовки МЦП з деталіза-
ціями щодо обов’язкового (1) про-
ведення попередньої оцінки потреб 
ВПО із залученням даних Державної 
служби зайнятості, соціальних служб, 
міжнародних організацій (зокрема, 
Міжнародної організації з міграції та 
УВКБ  ООН) тощо, (2) залучення пред-
ставників спільноти ВПО, (3) впрова-
дження механізмів моніторингу ефек-
тивності та проміжного контролю, (4) 
забезпечення належного фінансування 
заходів, (5) уникнення заходів з термі-
ном виконання «постійно» або таких, 
що дублюють основні функції органів 
чи установ державної влади, (6) забез-
печення громадського обговорення 
проміжних та прикінцевих результатів 
реалізації програми, (7)  впровадження 
чітких та вимірюваних індикаторів, 
(8)  забезпечення регулярного пере-
гляду та оновлення МЦП.

•	 Посилити взаємодію з неурядовими та 
міжнародними гуманітарними орга-
нізаціями з метою залучення позабю-
джетних коштів для фінансування захо-
дів з підтримки ВПО на місцевому рівні.

Київській міській та обласним військовим 
адміністраціям:
•	 Оновити діючі МЦП на рівні областей з 

урахуванням Методичних рекоменда-
цій, затверджених Мінрозвитку.

•	 Забезпечити стабільне фінансування 
спеціальних МЦП за рахунок місцевих 
бюджетів, субвенцій та коштів в рамках 
міжнародної технічної допомоги.
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•	 Посилити координацію активнос-
тей неурядових та міжнародних 
гуманітарних організацій з метою з 
підтримки ВПО.

•	 Посилити участь ВПО у процесах 
розроблення, оновлення та оцінки 
МЦП шляхом залучення представни-
ків рад ВПО, громадських об’єднань 
і ініціативних груп до консультацій, 
громадських обговорень та підго-
товки проєктів рішень, спрямованих на 
підтримку ВПО.

•	 Посилити координацію між обласним 
і місцевим рівнями, передбачивши 
механізми узгодження пріоритетів, 
обміну даними та регулярного моніто-
рингу виконання заходів МЦП з метою 
ефективного використання ресурсів.

Районним військовим адміністраціям та 
органам місцевого самоврядування:
•	 Розробити та затвердити спеціалізо-

вані МЦП (або оновити вже діючі) з 
урахуванням Методичних рекоменда-
цій, затверджених Мінрозвитку.

•	 Забезпечити стабільне фінансування 
спеціальних МЦП за рахунок місцевих 
бюджетів, субвенцій та коштів у межах 
міжнародної технічної допомоги.

•	 Посилити участь ВПО у процесі розро-
блення, оновлення та оцінки програм 
шляхом залучення представників рад 
ВПО, громадських об’єднань і ініціа-
тивних груп до консультацій, громад-
ських обговорень та підготовки проєк-
тів рішень, спрямованих на підтримку 
ВПО.

•	 Запровадити МЦП на рівні районів з 
метою посилення координації між гро-
мадами задля ефективного забезпе-
чення потреб ВПО.

•	 Активізувати інформаційну роботу  
серед ВПО щодо можливостей, які  
надають МЦП, забезпечивши зрозу-
мілу та доступну комунікацію через 
ЗМІ, офіційні веб-сайти, ЦНАПи, соці-
альні служби та партнерські органі-
зації шляхом створення інтерактив-
них карт, інформаційних буклетів, 
тематичних рубрик тощо.



Публікація цього матеріалу здійснена за підтримки  
Товариства Червоного Хреста України на запит 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. 
Погляди, викладені в цьому виданні, належать авторам цієї 
роботи і не можуть вважатися такими, що виражають офіційну 

позицію Товариства Червоного Хреста України.
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